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301. AGUESSEAU,  Henri-François d’ (chancelier). - Œuvres de M. le Chancelier d’Aguesseau...- A Paris, chez
les libraires associés, 1759-1789.- 13 volumes in-4 ; veau havane marbré, dos à nerfs ornés de filets, fleurons et
motifs dorés. (Reliure de l’époque).
500/600 €
Première édition collective donnée par l’abbé André, son bibliothécaire.
Bon exemplaire complet du tome 13 mais sans le portrait, différences de reliures pour les tomes 7, 12 et 13.



302. [AMADIS de GAULE]. - Traduction libre d’Amadis de Gaule, par M. le comte de Tress(an). Nouvelle
édition.- A Amsterdam, et se trouve à Paris, chez Pissot, 1780.- 2 volumes in-12 de XXVIII, 470 pp., pour le
tome 1 ; 624 pp., pour le tome 2 ; veau havane marbré, dos à nerfs ornés de motifs et fleurons dorés, pièces de
titre de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
50/70 €
Bon exemplaire malgré quelques mouillures marginales notamment dans le deuxième volume.

303. [ART POPULAIRE]. - “Album de démonstration ou de référence à usage d’un ouvrier ou d’un vendeur
montrant des motifs de décorations ; peut-être pour des papiers destinés à des garnitures, des doublures etc.”-
Seconde moitié du 18è siècle.- In-8 ; demi-vélin ivoire. (Reliure de l’époque).
450/500 €
Document peu commun constitué d’environ 250 pages de papier bleu nuit chacune ornée de 4 motifs à la
peinture blanche représentant des décors peut-être pour la fabrication de papier de décoration (doublures, cadeau,
etc.).
Ce recueil offre au total plus de 1000 motifs différents chacun surmonté d’un numéro de “référencement”.
Bon état général, document cependant très fragile dont la peinture, pour certains motifs, à tendance à s’effacer.

304. BERNARDIN DE SAINT-PIERRE. - Etudes de la nature. Nouvelle édition, avec figures.- A Bâle, chez
Tourneizen, 1797.- 5 volumes in-8, 1 front., 1 carte dépl., 3 pl. h.t. dépl. ; basane marbrée, dos lisses richement
ornés de filets et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de veau vert bronze, encadrement de filets et motifs
dorés sur les plats, filet doré sur les coupes, roulette intérieure, tranches dorées. (Reliure de l’époque).
200/250 €
Edition ornée d’un frontispice gravé à Bâle par Butzbach, d’une carte dépliante de l’hémisphère atlantique et de
3 planches dépliantes de botanique.
Elégante reliure de l’époque avec les tranches dorées, les pièces de titre et de tomaison sont toutefois légèrement
ternies, quelques éraflures sur les plats, erreurs de pagination sans manque aux tomes 4 et 5 ; ex-libris armorié de
la famille de Gaudart d’Allaines.
Séduisant exemplaire, réglé, relié en six volumes avec les tranches dorées.

305. [BIBLE (français). 1700. Port-Royal]. - La Sainte Bible traduite en françois sur la Vulgate ; avec des notes
courtes tirées des SS. Peres & des meilleurs interprétes, pour l’intelligence des endroits les plus difficiles, la
traduction du Pseautier selon l’hébreu à côté de la Vulgate, et la Concorde des quatre evangelistes : le tout divisé
en trois tomes...- A Brusselles, chez François Foppens, 1700.- 3 tomes reliés en 6 volumes in-4 ; veau havane
moucheté, dos à nerfs richement ornés de filets, fleurons et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de
maroquin rouge, roulette dorée intérieure et sur les coupes, tranches dorées sur marbrures. (Reliure de l’époque).
700/800 €
Edition ornée d’un frontispice gravé par Thomassin, d’une vignette gravée répétée aux trois titres, et d’une
quarantaine d’élégants bandeaux historiés gravés par Jacobus Harrewyn. On trouve également un carte gravée
dépliante rajoutée montrant la Galilée, la Samarie et la Judée.
“Traduction de Port-Royal due essentiellement à Issac Lemaistre de Sacy, établie avec les Messieurs de Port-
Royal, revue après sa mort en 1684 par Pierre Thomas Du Fossé et Henri-Charles Beaubrun notamment...”
(Catalogue BnF).
Séduisant exemplaire, réglé, relié en six volumes dans une élégante et décorative reliure de l’époque avec les
tranches dorées ; quelques défauts d’usage aux coiffes et aux coins, le frontispice gravé est rogné un peu court, il
est également doublé, papier parfois légèrement jauni avec quelques rousseurs ; ex-libris armorié de la famille de
Gaudart d’Allaines.

306. [BIBLE. Ancien Testament. Psaumes (latin-français), 1725]. - Le Pseautier de David, traduit en françois:
avec des notes courtes, tirées de S. Augustin, & des autres Pères. Nouvelle édition. Corrigée & augmentée des
cantiques de l’Eglise, avec des notes tirées des saints Pères.- De la boutique de feu M. Josset. A Paris, chez Louis
Josse et Charles Robustel, 1725.- In-8 de 1 front., (4) ff., XXIV, 557-(11) pp., (1) f. manuscrit ajouté ; maroquin



noir, dos à nerfs et plats ornés de motifs et fleurons à froid, roulette dorée sur les coupes, petite dentelle dorée
intérieure, garde de papier doré orné de fleurs en couleurs, tranches dorées, entièrement réglé. (Reliure de deuil
de l’époque).
180/200 €
Edition ornée d’un frontispice gravé par Pieter Louis Van Schuppen d’après Philippe de Champaigne (daté
1671), et de la marque de Louis Josse au titre.
Vulgate dans la traduction d’Isaac de Sacy avec des notes en français et l’ordinaire de la messe en latin et en
français.
Exemplaire entièrement réglé, en reliure de deuil, en maroquin noir estampé de l’époque, le dernier feuillet est
manuscrit avec les matines, laudes, etc. pour les jours de la semaine ; ex-libris armorié de la famille de Gaudart
d’Allaine.

307. BOILEAU-DESPREAUX, Nicolas. - Œuvres.- A Paris, chez David, Durand, 1750.- 3 volumes in-12 de (2)
ff., XXXII, 312 pp. pour le tome 1 ; (2) ff., 331 pp., (2) ff. pour le tome 2 ; (2) ff., 287-III pp. pour le tome 3 ;
veau havane marbré, dos lisses ornés de filets, motifs et fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison de
maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Edition ornée de 3 vignettes gravées aux titres et de 3 bandeaux gravés dont un d’après Eisen.
Agréable exemplaire dans une décorative reliure, trois coiffes usagées.

308. BOILEAU-DESPREAUX, Nicolas. - Les Œuvres... avec des éclaircissemens historiques. Nouvelle édition
revue & corrigée.- A Paris, chez Barthelemy Alix, 1735.- 2 volumes in-8 de (1) f., XXXVIII, 444 pp., (7) ff.
pour le tome 1 ; (3) ff., XVIII, 405, (15) pp. pour le tome 2 ; veau fauve, dos à nerfs finement ornés de filets,
motifs et fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et fauve, roulette dorée sur les coupes.
(Reliure de l’époque).
100/120 €
Bel exemplaire dans une élégante et fine reliure de l’époque en veau fauve (presque blond).

309. BOSSUET, Jacques Bénigne. - Abrégé de la vie de très-auguste & très-vertueuse princesse MarieTérèse
d’Austriche, reyne de France & de Navarre (sic), par le R.P. Bonnaventure de Soria, son confesseur, et son
Oraison funèbre, prononcée à Saint-Denis le 1er de septembre 1683...- A Paris, chez Lambert Roulland, 1683.-
In-12 de (8) ff., 128 pp. ; vélin ivoire, dos lisse avec titre manuscrit. (Reliure de l’époque).
70/90 €
Edition originale.
L’Oraison funèbre de Bossuet, la Description de la décoration funèbre et le Mausolée ont chacun leur titre
propre. L’Oraison funèbre porte comme adresse : Paris, chez Sébastien Mabre-Cramoisy.
Séduisant exemplaire en vélin de l’époque.

310. BOSSUET, Jacques-Bénigne (évêque de Meaux). - Discours sur l’histoire universelle, à Monseigneur le
Dauphin... Suite de l’histoire universelle de Monsieur l’évêque de Meaux... (par Jean de La Barre). Nouvelle
édition.- A Paris, chez David, 1766.- 2 volumes in-12 de 526 pp. pour le tome 1 ; X, 218 pp. (mal chiffrée 118)
pour le tome 2 ; basane havane mouchetée, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de
maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
70/90 €
La seconde partie porte le titre de “Suite de l’histoire universelle”, elle est rédigée par Jean de La Barre.
Bon exemplaire, coins légèrement émoussés, quelques griffures aux plats pour le tome 2.

311. BOULAINVILLIERS, Henri de (comte). - La vie de Mahomed ; avec des Réflexions sur la religion
mahometane, & les coutumes des Musulmans. Seconde édition.- A Amsterdam, chez François Changuion,
1731.- In-12 de (2) ff., 442 pp., (1) f. ; veau havane granité, dos à nerfs richement orné de filets, motifs et
fleurons dorés, pièce de titre de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Seconde édition. Sans les neuf planches.
Bon exemplaire.



312. BRACH, Pierre de. - Les Poèmes de Pierre de Brach bourdelois. Divisés en trois livres.- A Bourdeaux, par
Simon Millanges, 1576.- In-4 de (8) ff., 220 ff., (2) ff. ; vélin ivoire à rabats, traces de lanières. (Reliure de
l’époque).
4 000/4 500 €
Edition originale rare, elle est ornée d’un portrait de l’auteur gravé sur bois par Thomas de Leu.
Grand ami de Michel de Montaigne, de Jacques Pelletier du Mans et de Guillaume du Bartas ; Pierre de Brach
(1547-1605) fut avocat à Bordeaux.
En plus de ses poèmes, il est à l’origine de deux adaptations de Torquato Tasso et a suivi l’élaboration de la
seconde édition des Essais de Montaigne (1588).
Quelques piqures et traces anciennes d’humidité aux plats.
Bel exemplaire, très pur, conservé dans sa première reliure en vélin ivoire.

313. [BRUNI, Leonardo]. - Leonardi Aretini de Bello Gotthorum, seu de Bello italico adversus Gotthos Libri
Quattuor.- Sans lieu [Paris], Venditur in vico divi Jacobi sub Leone Argentaei pour Jehan Petit, 1507.- Petit in-4
de 48 ff. ; demi-basane havane. (Reliure du 19è siècle).
200/250 €
Elégante édition portant la marque de Jehan Petit au titre, elle est ornée de quelques jolies lettrines.
Reliure ancienne, importantes galeries dans les fonds ; ex-libris “au ballon” de la bibliothèque Ludovici Roy.
Ouvrage vendu dans l’état.

314. [BUSSY-RABUTIN, Roger de (comte)]. - Amours des Dames illustres de France, sous le règne de Louis
XIV.- A Cologne, chez Pierre Marteau, sans date [vers 1734].- 2 volumes petit in-12 de 1 front., (5) ff., 501 pp.,
11 pl. h.t. pour le tome 1 ; 472 pp., 6 pl. h.t. pour le tome 2 ; veau fauve, dos à nerfs ornés de filets, fleurons et
motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
100/120 €
Edition illustrée de 18 planches hors texte gravées y compris le frontispice.
“Fausse adresse : imprimée vers 1734 en Hollande, d’après Picot, la date du frontispice, et le matériel
typographique... - Édition rare d’après Brunet... Recueil de 12 pièces dont l’Histoire amoureuse des Gaules par
Roger de Bussy-Rabutin.” (Catalogue générale de la BnF).
Séduisant exemplaire dans une élégante reliure de l’époque, un coin émoussé.
On y joint : La France galante, ou histoires amoureuses de la cour sous le règne de Louis XIV.- A Cologne, chez
Pierre Marteau, (1734).- 2 volumes petit in-12, 1 front., (même reliure mais présentant quelques petits défauts
d’usage).
Ensemble de 4 volumes.

315. BUSSY-RABUTIN, Roger de (comte). - Lettres de Messire Roger de Rabutin, comte de Bussy... Nouvelle
édition. [Suivi de] Nouvelles Lettres... Avec les Réponses...- A Paris, chez Florentin Delaulne, 1706-1716.- 7
volumes in-12 ; veau havane granité, dos à nerfs ornés de motifs et fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison
de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
250/300 €
Edition ornée d’une vignette répétée sur les sept titres.
Bon exemplaire.
316. BUSSY-RABUTIN, Roger de (comte). - Les Mémoires de Messire Roger de Rabutin, comte de Bussy...
Seconde édition.- A Paris, chez Rigaud, 1704.- 3 volumes in-12, veau havane, dos à nerfs ornés de motifs et
fleurons dorés, pièces de titre de maroquin rouge, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque).
80/100 €
Bon exemplaire malgré quelques petits défauts d’usage sans gravité, petit accroc avec perte de cuir à un plat.

317. BUSSY-RABUTIN, Roger de (comte). - Les Mémoires de Messire Roger de Rabutin, comte de Bussy...- A
Paris, chez Rigaud, 1712.- 3 volumes in-12 ; veau havane marbré, dos à nerfs ornés de motifs et filets dorés,



pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et havane, roulette dorée intérieure et sur les coupes. (Reliure
de l’époque).
120/150 €
Bon exemplaire dans une élégante reliure de l’époque.

318. Calendrier de la cour, tiré des éphémérides, pour l’année Mil sept cent quatre-vingt-dix... Imprimé pour la
famille royale et Maison de Sa Majesté.- A Paris, chez la Veuve Hérissant, 1790.- In-32 ; veau havane souple,
dos lisse orné, armes royales sur les plats. (Reliure de l’époque).
50/70 €
Reliure présentant quelques défauts d’usage ; exemplaire aux armes de Louis XVI (O.H.R., pl. 2496, fer n° 4).

319. CERVANTES, Miguel de. - Histoire de l’admirable Don Quichotte de la Manche. Nouvelle édition revue,
corrigée & augmentée... [Continuation de l’histoire de l’admirable Don Quichotte].- A Lyon, chez Thomas
Amaulry, 1723.- 6 volumes in-12 ; basane mouchetée, dos à nerfs ornés, pièces de titre de maroquin rouge.
(Reliure de l’époque).
30/50 €
Reliure présentant quelques défauts d’usage, galeries dans le tome 1, sans les gravures annoncées. Ouvrage
vendu dans l’état.

320. CÉSAR, Caius Julius Caesar. - Commentariorum de Bello Galiico, libri septem.- Parisiis, Joseph Barbou,
1755.- 2 tomes en un volume in-12 de 1 front., (2) ff., 360 pp., (1) f., 2 cartes dépl., pour tome 1 ; (2) ff., 455 pp.,
2 cartes dépl. h.t. pour le tome 2 ; veau havane marbré, dos à nerfs orné de filets et fleurons dorés, pièces de titre
de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
50/70 €
Jolie édition illustrée d’un frontispice gravé par Duflos d’après B. Picart, de deux bandeaux gravés, et de 4 cartes
gravées dépliantes.
Dos très décoratif, coiffes légèrement frottées, coins émoussés avec petite perte de cuir.

321. CÉSAR, Caius Julius Caesar. - Commentaria Caesaris. C. Julii Caesaris Commntariorum De Bello Gallico
liber primus [- septimus] De Bello Civili [- Alexandrino - Africo - Hispano] liber primus [- sextus].- Impressum
Venetiis, sumptibus Benedicti Fontana, 1499.- In-folio de (134) ff. le dernier blanc ; cartonnage de papier rouge
à décor de coquillages et motifs ondulés sur les plats, dos lisse muet. (Cartonnage du 18è siècle).
800/900 €
Belle édition vénitienne incunable ornée d’une jolie petite lettrine historiée en tête du premier livre.
Agréable exemplaire dans un décoratif cartonnage du 18è siècle (le dos est cependant passé et frotté), une petite
galerie sans gravité affecte le volume ; ex-libris armorié gravé d’après Gravelot pour la bibliothèque de M.
Thiroux d’Arconville, président du Parlement”.
Edition de la plus grande rareté dont on ne recence, à ce jour, qu’un seul exemplaire en France conservé à la
BnF.

322. [COMMERCE]. - Recueil d’actes et pièces concernant le commerce de divers pays de l’Europe. N°
premier, contenant les Discours prononcés au Parlement d’Angleterre... pour & contre la liberté du Commerce au
Levant...- A Londres (Paris), 1754.- In-12 de VII, 230 pp. ; veau fauve, dos lisse richement orné de motifs et
fleurons dorés, pièce de titre de maroquin havane, triple encadrement de filets dorés sur les plats, armes aux
centres, filet sur les coupes, roulette intérieure, tranches dorées. (Reliure de l’époque).
400/450 €
Edition originale de la traduction française par François-Vincent Toussaint, tout ce qui a été publié.
Séduisant exemplaire aux armes du duc d’Aumont, ex-libris de la bibliothèque Aubry Vitet ; éraflures aux mors
dont le premier partiellement fendillé, auréole au second plat.



323. [CONCERT des enfants de Bacchus]. - Le Parnasse des muses ou recueil des plus belles chansons à danser.
Recherchées dans le cabinet des plus excellens poëtes de ce temps... Dernière édition. [Suivi de] Le second tome
du Parnasse des chansons à danser. Auquel est adjousté un volume entier des plus belles chansons à danser & à
boire, des plus excellens poètes de ce temps. Avec une table très ample.- A Paris, chez Charles Sevestre, 1633.- 4
parties reliées en 2 volumes in-12 ; veau blond, dos à nerfs finement ornés de motifs dorés, pièces de titre et de
tomaison de veau rouge et vert bronze, triple encadrement de filets dorés sur les plats, double filet doré sur les
coupes, petite dentelle intérieure, tranches dorées. (Reliure vers 1880).
600/800 €
Edition ornée d’un titre frontispice gravé et d’une vignette gravée répétée à trois titres.
Elégante et décorative reliure présentant toutefois quelques petits défauts d’usage.

324. CORNEILLE, Pierre & Thomas. - Le Théâtre de P. Corneille. Nouvelle édition [Suivi de] Poëmes
dramatique de T. Corneille. Nouvelle édition.- A Paris, chez Gandouin, 1738.- 11 volumes in-12 (5 tomes en 6
volumes pour le Théâtre ; 5 volumes pour les Poèmes) ; veau fauve, dos à nerfs richement ornés de filets,
fleurons et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et havane, tranches marbrées. (Reliure
de l’époque).
600/800 €
Première édition donnée par le censeur royal François-Antoine Jolly, elle est ornée de deux portraits frontispices,
celui de Pierre Corneille gravé par Tomassin d’après Lebrun et celui de Thomas Corneille gravé par Duflos
d’après Jouvenet.
Très séduisante collection dans une élégante reliure uniforme du Théâtre et des Poèmes des frères Corneille, petit
accroc à quatre coiffes, petite galerie au dos du tome 3 du Théâtre, épidermures légères à deux plats des Poèmes.

325. [COURTENAY - Famille de]  [DU TILLET, Hélie]. - Représentation du procédé tenu en l’instance faicte
devant le Roy par Messieurs de Courtenay pour la conservation de l’honneur de leur maison & droit de leur
naissance. Ensemble les noms des Docteurs & Jurisconsultes qui ont esté consultez sur ce subject avec un
résultat abrégé des advis qu’ils en ont donné.- A Paris, 1608.- 2 parties en un volume in-8 de 65, 61 pp.
(plusieurs erreurs de pagination sans manque) ; vélin ivoire de l’époque.
50/70 €
Edition originale des deux premières parties (sur 4).
Vélin de l’époque avec perte de peau au dos.

326. DAVILA, Enrico Caterino. - Historia delle guerre civili di Francia... nella qualle si contengono le operationi
di quattro Rè, Francesco II, Carlo IX, Henrico III et Henrico IV... Con l’indice delle cose più notabili.- Sans lieu
[Rouen, Berthelin], Appresso la copia stampata in Venetia, 1646.- In-folio de (2) ff., 757 pp., (8) ff. ; veau fauve,
dos à nerfs orné de filets et fleurons dorés, pièce de titre de maroquin havane, double encadrement de filets dorés
sur les plats. (Reliure de l’époque).
250/300 €
Edition ornée de la belle marque de l’imprimeur rouennais Jean Berthelin avec la devise “Cuncta in tempore”.
Coiffe supérieure usagée avec perte de cuir, coins émoussés, éraflures avec une épidermure plus sévère et
quelques auréoles sur les plats, petites galeries marginales sans gravité affectant plusieurs feuillets ; ex-libris
armorié de la famille de Gaudart d’Allaines.

327. DES MAIZEAUX, Michel. - La vie de Mr. Bayle. Nouvelle édition.- A La Haye, chez P. Gosse & J.
Neaulme, 1732.- 2 volumes in-12 de (6) ff., 345 pp. pour le tome 1 ; (1) f., 407 pp. pour le tome 2 ; veau havane
moucheté, dos à nerfs ornés de motifs et fleurons dorés, pièces de titre de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
40/60 €



Première édition séparée, l’originale fut publiée, en 1730, dans la quatrième édition du “Dictionnaire historique
et critique”.
Dorure légèrement jaunie, quelques pâles mouillures marginales, traces de suie sur les tranches, légères
épidermures aux plats.

328. DIONYSIUS AREOPAGITA (pseud.). - Beati Dionysii... Apostoli Opera. Cum scholis in librun de
Ecclesiastica Hierarchia à Ioachimo Perionio conserva...- Lugduni, apud Guliuelmum Rouillium, 1572.- In-16 de
(8) ff., 690 pp., (22) ff. le dernier blanc ; basane marbrée, dos à nerfs orné. (Reliure moderne dans le style de
l’époque).
50/70 €
Edition ornée de la marque de l’imprimeur au titre.
Bon exemplaire, marge supérieure courte.

329. DU PRÉ, Claude. - Claudii Pratiani... Dialogus qui inscribitur Belli tumulus, sive Pandora...- Lugduni, apud
Michaelem Iovium, 1569.- In-4 de 24 pp. ; veau blond, dos à nerfs orné, pièces de titre de veau rouge et noir,
triple encadrement de filets dorés sur les plats, armes aux centres, filet doré sur les coupes, petite dentelle
intérieure. (Petit succ. de Simier).
700/800 €
Edition originale de la plus grande rareté.
Elégante reliure signée par Petit, aux armes de J. Gomez de la Cortina ; mors supérieur partiellement fendu,
habile petite restauration au titre.

330. [DIVORCE] ANTRAIGUES, Emmanuel-Louis-Henri de Launay, comte d’ & BOUCHOTTE, Pierre-Paul.
- Observations sur le divorce [suivi de] Observations sur l’accord de la raison et de la religion pour le
rétablissement du Divorce, l’anéantissement des Séparations entre époux, et la réformation des loix relatives à
l’Adultère.- A Paris, de l’Imprimerie Nationale, 1789, 1790.- In-8 de 55 pp. pour l’Antraigues ; 1 front., 194 pp.,
(1) f. d’errata pour le Bouchotte ; demi-veau blond, dos à nerfs orné de fleurons dorés, pièce de titre de basane
rouge. (Reliure vers 1900).
120/150 €
Editions originales pour les deux ouvrages.
On y joint : Lettre du Marquis de C**** au comte de F*** contre le divorce.- (1790).- Pièce in-8 de 19 pp.
Edition originale / Du Divorce. Adresse à un grand Prince qui s’est fait homme (duc d’Orléans).- 1789.- Pièce
in-8 de 16 pp. Edition originale /  Un mot sur le divorce, suivi d’un projet de loi et d’un tableau des usages de
tous les pays de la terre sur le mariage.-1791.- Pièce in-8 de 48 pp. Edition originale / LACROIX, Paul
(Bibliophile Jacob).- Un Divorce, histoire de l’empire 1812-1814.- 1832.- In-8 ; demi-veau havane, dos lisse
orné de motifs dorés et à froid, tranches marbrées.

331. [Eglise catholique]. - L’Office du martyre de s. Jean, apôtre et évangéliste, devant la Porte Latine à Rome.
Qui se célèbre tous les ans le 6 may dans l’église des R. R. P. P. célestins de Paris... avec les messes des morts
qui s’y célèbrent pour les confrères décédez. Ensemble la messe de saint Louis, que cette compagnie fait célébrer
pour le Roy le 25 août, aux Enfans trouvez- A Paris, 1719.- In-8 de 156 pp., (2) ff.; veau marbré, dos à nerfs orné
de motifs et fleurs de Lys dorés, encadrement de filets, fleurons, motifs et fleurs de Lys angulaires dorés sur les
plats, roulette dorée sur les coupes, tranches dorées. (Reliure de l’époque).
100/120 €
Séduisant exemplaire en reliure de l’époque fleurdelysée, coiffe supérieure usagée.
On y joint : même ouvrage quasiment dans la même reliure. Ensemble de deux volumes.

332. [FORGET, Louis (abbé)]. - Le Monarque sainct et glorieux, ou les vertus et les triomphes de sainct Louis.-
A Tours, chez Jacques Poinsot, 1645.- In-8 de (1) f. de titre, 463 pp. ; vélin ivoire, dos lisse avec titre manuscrit.
(Reliure de l’époque).
50/70 €
Edition originale.
Bon exemplaire en vélin de l’époque, dos sali, plusieurs ex-libris manuscrits anciens à la plume sur la page de
titre.



333. GAULTIER de BIAUZAT, Jean-François. - Doléances sur les surcharges que les gens du peuple supportent
en toute espèce d’impôts ; avec des observations historiques & politiques sur l’origine & les accroissemens de la
taille ; sur l’assujettissement du Tiers-État au paiement de la totalité de ce tribut, & sur les moyens légitimes de
soulager les taillables, & de rétablir les finances, sans recourir à de nouveaux impôts...- Sans lieu, 1788.- In-8 de
VI-(1)-151, (1) pp., broché, non rogné, couverture muette ancienne.
150/180 €
Une des éditions publiées la même année que l’originale.

334. [GÉNÉALOGIE] CARAMUEL Y LOBKOWITZ, Juan de. - Excellentissima domus de Mello ab
imperatoribus romanis, constantinopolitanis, hispanis, francis, saxonibus, franconibus, suevis, bavaris, austriacis,
a regibus castellanis, legionensibus, lusitanis, algarbicis, aragonibus, siculis, gallis, anglis, saxonibus, per
genealogicos gradus deducta ; cum summis imperatoribus, regibus et principibus Europæ composita...- Lovanii
(Louvain), Ex Officina Everardi De Witte, 1643.- Grand in-folio de (47) ff., grav. ; veau fauve, dos à nerfs orné.
(Reliure de l’époque).
800/900 €
Edition originale de cette grande généalogie ; elle est orné d’une petite vignette gravée sur le titre, de 2 grandes
lettrines, de 2 grandes vignettes et de 33 grandes planches gravées à pleine page montrant des arbres
généalogiques.
Coiffes, coins et mors usagés, plats frottés avec quelques légères épidermures, bon état intérieur.

335. [GÉNÉALOGIE - BOURGOGNE] HEUTER, Pontus. - Rerum Burgundicarum libri sex, in quibus
describuntur res gestiæ Regum, Ducum, Comitumque utriusque Burgundiæ, ac in primis Philippi Audacis,
Joannis Intrepidi, Philippi Boni,...- Antverpiæ, Ex officina Christophori Plantini, 1584, 1583.- In-folio de (4) ff.,
192 pp., (6) ff. pour le Rerum Burgundicarum ; (6) ff., 99 pp. pour la Genealogiæ ; veau havane, dos à nerfs orné
de fleurons dorés et petites palettes à froid, encadrement de filet doré sur les plats, décor doré aux centres.
(Reliure de l’époque).
1 000/1 200 €
Edition originale, elle porte la marque de l’imprimeur sur le titre.
Ouvrage divisé en six livres, le premier est consacré à l’origine des ducs de Bourgogne ; le second à Philippe Le
Hardi (1364-1404) ; le troisième à Jean Sans Peur (1404-1419) ; le quatrième à Philippe Le Bon (1419-1467) ; le
cinquième à Charles le Téméraire (1467-1477).
Le sixième livre, avec un titre propre et une pagination séparée, était vendu avec les cinq premiers. Il contient la
généalogie des familles de France et des Pays-Bas.
Bel exemplaire en reliure de l’époque , quelques feuillets uniformément brunis.

336. GIRALDI, Giambattista Cinzio. - Premier [- Second] volume des cent excellentes nouvelles de M. Jean
Baptiste Giraldy Cynthien... contenant plusieurs beaux exemples & notables histoires partie tragiques, partie
plaisantes & agréables, qui tendent à blâmer les vices & former les mœurs d’un chacun : mis d’italien en françois
par Gabriel Chappuys, Tourangeau. A Madame la duchesse de Rets.- A Paris, pour Abel l’Angelier, 1584.- 2
volumes petit in-8 de (12) ff., 502 ff. pour le tome 1 ; (12) ff., 304 pp. pour le tome 2 ; maroquin bleu nuit, dos à
nerfs richement ornés de filets et fleurons dorés, triple encadrement de filets dorés sur les plats, double filet doré
sur les coupes, petite dentelle dorée intérieure, tranches dorées. (Trautz-Bauzonnet).
2 500/2 800 €
Edition originale de la traduction française donnée par le tourangeau Gabriel Chapuis.
Très bel exemplaire en maroquin signé par Trautz-Bauzonnet ; cachets de la bibliothèque du Roi au Palais Royal
(Louis-Philippe, duc d’Orléans).

337. Grand (Le) Vocabulaire françois, contenant I° L’Explication de chaque mot... 2° Les loix de
l’Orthographe... 3° La Géographie ancienne & moderne... l’Histoire naturelle des Animaux, des Plantes... 4° Des
détails raisonnés & philosophiques sur l’Économie... par une Société de Gens de Lettres.- A Paris, chez C.
Panckoucke, 1767-1774.- 30 volumes in-4 ; veau havane marbré, dos à nerfs ornés de filets, motifs et décors
dorés, pièces de titre et de tomaison de veau havane et fauve. (Reliure de l’époque).
700/800 €
Edition originale de ce dictionnaire monumental rédigé notamment par Pierre-Jean Guyot, Sébastien de
Chamfort, Duchemin de La Chenaye, etc.
Bon exemplaire, une dizaine de coiffes présentent quelques accrocs, certaines plats sont très légèrement frottés,
petite galerie au tome 14 ; on y joint une dizaine de pièces manuscrites de l’époque qui étaient disséminées dans
la collection.



338. GRÉGOIRE, Henri (abbé). - Instruction publique. Rapport sur la bibliographie... Séance du 22 Germinal,
l’an 2 de la République.- Paris, 1794.- In-8 de 15 pp. ; cartonnage de papier marbré vert à la Bradel, dos lisse,
pièce de titre de basane fauve. (Cartonnage du 20è siècle).
80/100 €
Edition originale de ce rapport du 22 Germinal de l’an 2 (11 avril 1794) à la Convention National.

339. GROTTO, Louis. - Les Harangues de Louys Grotto aveugle d’Hadrie admirable en éloquence. Par lui
prononcées en plusieurs lieux où il a esté envoyé Ambassadeur. Très utile à toutes sortes de personnes, comme
apert à l’épître. Traduites de latin, et d’italien en françois, par Barthelemy de Viette Lionnois.- A Paris, chez
Gilles Robinot, 1617.- In-8 de (8) ff., 317 ff. (mal chiffrés 517), (3) ff. le dernier blanc arraché; vélin ivoire à
rabats, dos à nerfs avec titre manuscrit, lanières. (Reliure de l’époque).
100/120 €
Seconde édition de la traduction française donnée par Barthélémy de Viette.
Bon exemplaire en reliure de l’époque, deux petits trous au dos.

340. [HERMANT, Godefroi]. - La vie de saint Jean Chrysostome, patriarche de Constantinople, et docteur de
l’église. Divisée en douze livres ; dont les neufs premiers contiennent l’histoire de sa vie, et les trois derniers
représentent son esprit & sa conduite.- A Paris, chez Charles Savreux, 1664.- In-4 de 1 port. front., (6) ff., 907
pp. ; veau havane granité, dos à nerfs orné de motifs dorés. (Reliure de l’époque).
150/180 €
Edition originale rédigée anonymement par Godefroy Hermant (1617-1690) sous le pseudonyme de Ménart
(pour les éditions ultérieures), elle est ornée d’un portrait frontispice gravé par Pitau d’après J.B. Champagne et
d’une vignette gravée par Audran au titre. On trouve également un beau bandeau gravé en tête de chaque livre.
Bon exemplaire, grand de marge, petites galeries marginales sans gravité à quelques feuillets ; ex-libris armorié
de la famille de Gaudart d’Allaines.

341. JUSTIN. - Trogi Pompei externae Historiae in compendium ab Justino redactae. Externorum imperatorum
vitæ authore Aemylio Probo.- Venetiis, in aedibus Aldi et Andreae Asulani Soceri , 1522.- In-8 de 204 ff. ; veau
fauve, dos lisse orné de filets et motifs dorés, pièce de titre de maroquin rouge, double encadrement de filets
dorés sur les plats, roulette intérieure et sur les coupes. (Reliure vers 1800).
600/700 €
“Edition fort rare, et bien plus correcte que toutes les précédentes. Elle a été soignée par François d’Asola.”
(Renouard).
Bon exemplaire malgré quelques éraflures aux coiffes et aux mors, coins émoussés.

342. LA FONTAINE, Jean de. - Œuvres diverses...- A Paris, chez Huart, 1744.- 4 volumes petit in-12 ; veau
havae marbré, dos lisses ornés de filets, motifs et fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin
rouge. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Edition ornée de 4 fleurons sur les titres et de 4 jolies vignettes non signées.
Cohen (col. 585) annonce une édition identique, chez David, avec un portrait.
Dos décoratifs, quelques accrocs aux coiffes, légères éraflures aux plats, petite galerie à un mors du tome I.

343. LA MOTTE, Antoine Houdart de. - Fables nouvelles, dédiées au roi... Avec un discours sur la fable.- A
Paris, chez Gregoire Dupuis, 1719.- In-4 de 1 front., XLII, 358 pp., (1) ff., grav. ; maroquin bleu nuit, dos à nerfs
richement orné de motifs et filets dorés, encadrement de filets dorés à la Du Seuil sur les plats, filet doré sur les
coupes, dentelle dorée intérieure, tranches dorées. (Smeers).
1 000/1 200 €



Edition originale ornée d’un frontispice par Coypel, gravé par Tardieu, un fleuron de titre de Vleughels gravé par
Simoneau et 100 figures par Coypel, Gillot, Edelinck, Bernard Picart et Ranc gravées par Cochin, Gillot,
Edelinck, Simoneau et Tardieu.
“Cet ouvrage occupe dans l’histoire du livre illustré du XVIIIème siècle une place exceptionnelle. Il mérite
d’être considéré comme un trésor.” (Dacier).
Bel exemplaire relié en maroquin signé par Smeers, rousseurs éparses sans gravité.

344. [LA ROCHEFOUCAULD, François de]. - Mémoires de la minorité de Louis XIV ; Corrigez sur trois
copies différentes, & augmentez de plusieurs choses fort considérables, qui manquent dans les autres éditions.
Avec une préface nouvelle qui sert d’indice & de sommaire.- A Amsterdam, aux dépens de la Compagnie,
1723.- 2 volumes petit in-12 de (2) ff., XXII, (2), 256 pp. pour le tome 1 ; (3) ff., 318 pp. pour le tome 2 ; veau
havane granité, dos à nerfs orné de motifs et fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison de veau fauve, roulette
dorée sur les coupes. (Reliure de l’époque).
50/70 €
Bon exemplaire, légères éraflures et petites auréoles sur les plats, faux titre du tome I rogné court.

345. [LA ROCHEFOUCAULD, François de]. - Mémoires de la minorité de Louis XIV ; Corrigez sur trois
copies différentes, & augmentez de plusieurs choses fort considérables, qui manquent dans les autres éditions.
Avec une préface nouvelle qui sert d’indice & de sommaire.- A Amsterdam, aux dépens de la Compagnie,
1723.- 2 volumes petit in-12 de (2) ff., XXII, (2), 256 pp. pour le tome 1 ; (3) ff., 318 pp. pour le tome 2 ; veau
marbré, dos à nerfs ornés de filets et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et havane,
roulette dorée intérieure et sur les coupes. (Reliure de l’époque).
60/80 €
Décorative reliure de l’époque malgré un petit accroc à une coiffe, un plat et une coupe frottée.

346. LE CLERC, Jean. - La vie d’Armand-Jean cardinal duc de Richelieu, principal Ministre d’État, sous Louis
XIII... Troisième édition revue & augmentée.- A Amsterdam, aux dépens de la Compagnie, 1724.- 3 volumes in-
12 de 1 port. front., (7) ff., 362 pp., 1 pl. h.t. dépl. pour le tome 1 ; (1) f., 299 pp. pour le tome 2 ; (1) f., 379, (45)
pp. pour le tome 3 ; veau havane moucheté, dos à nerfs ornés de filets et motifs dorés, pièces de titre de
maroquin rouge, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque).
120/150 €
Edition ornée d’un portrait frontispice par Scotin et d’une planche hors texte gravée dépliante montrant “Le
Siège de La Rochelle par Louis XIII”.
Bon exemplaire dans une décorative reliure de l’époque, érafures à la pièce de titre du tome 3.

347. [LE TROSNE, Guillaume-François]. - Mémoire sur les vagabons et sur les mendiants.- A Soissons, et se
trouve à Paris, chez P. G. Simon, 1764.- Petit in-8 de (1) f., 76 pp. ; cartonnage de papier marbré à la Bradel,
pièce de titre rouge en long. (Cartonnage du 20è siècle).
150/180 €
Edition originale.
Bel exemplaire.

348. [Livre de poste]. - Liste générale des Postes de France dressée par ordre de son Eminence Monseigneur le
Cardinal de Fleury...- A Paris, chez la Veuve Robinot, 1728.- In-12 de 57 pp. (les pp. 53 et 54 n’ont pas été
imprimées, sans manque), 1 carte dépl. ; maroquin rouge, dos à nerfs orné de filets, motifs et fleurons dorés,
triple encadrement de filets dorés sur les plats, armes aux centres, roulette intérieure et sur les coupes, tranches
dorées. (Reliure de l’époque).
250/300 €
Edition ornée d’une carte de France gravée dépliante.



Maroquin de l’époque présentant quelques défauts d’usage et quelques taches sombres ; aux armes du marquis
Charles Prosper Bauyn de Perreuse (1710-1776), lieutenant-général des armées du Roi.

349. [Loi salique, 1557] HEROLD, Basile. - Originum ac Germanicorum antiquitatum libri. Leges videlicet,
salicae. Allemanorum, Saxonum, Angliorum, Thuringiorum, Burgundionum, Francorum, Ripuariae, etc.- Basilæ,
per Henricum Petri, 1557.- In-folio de (10) ff., 347-(1) pp. ; vélin ivoire à rabats, dos lisse, traces de lanières.
(Reliure de l’époque).
450/500 €
Edition originale.
On trouve relié à la suite : Annotata De personis Iudicii Camera Imperialis, à primo illius exordio, usq; ad annum
Domini MDLVI.- Ingolstadt, per Alexandrum & Samuelem Weissenbornios Fratres, 1557.- (34) ff.
Exemplaire pur conservé dans sa première reliure en vélin ivoire à rabats, deux petits cachets de bibliothèques
privées sur les plats, restauration marginale de papier au titre.

350. [LOT DE LIVRES & DOCUMENTS ANCIENS. 1588-1800]. - BALZAC, Jean-Louis Guez de.- Aristippe
ou de la cour.- A Leide, chez Jean Elsevier, 1658.- In-12, 1 titre front. grav. ; vélin ivoire à rabats, dos muet /
(BUSSY-RABUTIN, Roger de).- Histoire amoureuse de France.- Sans lieu ni date (1677).- In-12, 1 titre gravé,
de 3 à 258 pp., vélin ivoire de l’époque / (COUTILZ de SANDRAS, Gatien).- Mémoires de Mr. d’Artagnan...- A
Colognes, 1700-1701.- 3 volumes in-8 ; basane havane de l’époque (reliure frottée) / Discours de la canonization
du sainct religieux frère Jacques d’Alcala de Henares...- A Paris, 1588.- Pièce in-12 de 43 pp. (mal chiffrées 51),
brochée / LE MOYNE.- La Gallerie des femmes fortes...- A Paris, 1663.- In-12, pl. h.t. ; basane havane de
l’époque / L’Histoire de la vie de Sainct Severe.- Sans lieu ni date.- Pièce in-12 de (4) ff., cartonnage ancien de
papier marbré / PATIN, Guy.- L’Esprit de Guy Patin...- 1709.- In-12 ; veau de l’époque / ROUX-FAZILLAC.-
Recherches... sur l’homme au masque de Fer.- A Paris, an IX (1800).- In-8 ; demi-vélin ivoire / (THERU).-
Abrégé des antiquitez romaines...- A Paris, 1714.- In-16 ; veau de l’époque. Ensemble de 9 ouvrages ou pièces.
200/250 €

351. LUCIEN (de Samosate). - Toxare ou de l’amitié, dialogue non moins prouffitable que joyeux. Traduit du
grec de Lucian par Claude Du Puys parisien...- En Anvers, chez Ian Waesberge, 1563.- Petit in-4 de (46) ff. ;
vélin souple, lanières. (Reliure de l’époque).
400/450 €
Edition ornée d’un titre dans un bel encadrement gravé sur bois et de plusieurs lettrines.
Vélin présentant des défauts d’usage, titre un peu court. Edition peu commune inconnue à ce jour au catalogue
de la BnF.

352. LUCRECE. - De Rerum natura libri sex.- Lugduni, apud Seb. Gryphium, 1540.- Petit in-8 de 277 pp.;
demi-basane marbrée, dos lisse orné. (Reliure du 20è siècle).
100/120 €
Chef-d’œuvre de la poésie scientifique, ce poème est un exposé des fondements de la physique et de la morale
d’Epicure.
Ex-libris manuscrit à l’encre sur le titre, mouillures éparses, exemplaire court en tête avec petite atteinte au titre
courant.

353. MARGUES, Nicolas. - Description du monde desguisé.- Paris, De l’Imprimerie de Thomas Richard, 1563.-
Pièce in-4 de (8) ff. ; maroquin rouge, dos à nerfs, filet doré sur les coupes, dentelle dorée intérieure, tranches
dorées. (Chambolle-Duru).
1 000/1 200 €
Edition originale donnant quatre satires “fort piquantes”.
Bel exemplaire, très grand de marge, dans une élégante et sobre reliure signée par Chambolle-Duru ; ex-libris
Albert Natural et Henri Bordes

354. MARNIX, Jean de. - Résolutions politiques et maximes d’estat.- A Rouen, chez Jacques Cailloüé, 1624.-
In-8 de (6) ff., 467 pp. ; vélin ivoire, dos lisse avec titre manuscrit, traces de lanières. (Reliure de l’époque).
150/180 €
Edition ornée d’une vignette gravée au titre.



Vélin de l’époque, tache d’encre verte à un plat avec coulure au dos ; ex-libris armorié non identifié.

355. MAROT, Clément. - Les Œuvres de Clément Marot de Cahors, valet de chambre du Roy. Reveuës &
augmentées de nouveau.- A La Haye, chez Adrian Moetjens, 1700.- 2 volumes petit in-12 de XVI, 318 pp. pour
le tome 1 ; de (319) à 732 pp., (8) ff. pour le tome 2 ; veau havane moucheté, dos à nerfs richement ornés de
motifs et fleurons dorés, pièces de titre de maroquin rouge, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque).
80/100 €
Edition ornée d’une ravissante vignette répétée au titre de chacun des volumes.
“Jolie édition, la plus recherchée...” (Brunet, III, 1458).
Bon exemplaire, légères éraflures aux plats.

356. MASSON, Philibert-Joseph. - Instruction des Négocians, ouvrage utile aux Juges & Consuls, & à tous ceux
qui font le Commerce... Nouvelle édition.- A Blois, chez l’auteur. A Paris, chez Le Mercier, Despilly, Saugrain,
1766.- In-12 de 1 front. grav., (2) ff., 367-(1) pp. ; veau havane marbré, dos à nerfs orné de filets, motifs et
fleurons dorés, pièce de titre de maroquin rouge, tranches marbrées. (Reliure de l’époque).
80/100 €
Edition ornée d’un frontispice gravé d’après de Saint-Aubin.
Bel exemplaire, petit accroc à la coiffe inférieure.

357. [MÉNESTRIER, Claude-François]. - Traité des Tournois, Joustes, Carrousels, et autres spectacles publics.-
A Lyon, chez Jacques Muguet, 1669.- In-4 de (6) ff., 399-(1) pp., grav. in-texte ; maroquin janséniste grenat, dos
à nerfs, double filet doré sur les coupes, dentelle intérieure dorée, tranches dorées. (Allô).
2 200/2 500 €
Edition originale ornée d’une grande vignette sur le titre, 22 grands bandeaux gravés et 22 belles lettrines
historiées gravées.
La “Dispute des Lys au couronnement de la reine des Alpes” occupe les pp. 365 à 377 ; il s’agit de la première
réimpression du “Dessein de la course à cheval faites à l’occasion des noces de Françoise d’Orléans Valois avec
le duc de Savoie, Charles-Emmanuel II” publié originellement à Chambéry en 1663.
Très bel exemplaire dans une élégante reliure en maroquin signée par Allô.

358. MIRABEAU, Victor Riqueti (marquis de). - L’Ami des Hommes ou Traité de la population.- A Avignon,
1756-1758.- 5 volumes in-12, 1 front grav. ; veau granité, dos à nerfs ornés de motifs et fleurons dorés, pièces de
titre et de tomaison de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
250/280 €
Edition originale au format in-12, elle est ornée d’un frontispice gravé par Fessard d’après Mellay.
La présente collection se compose ainsi : I-III L’Ami des Hommes ou traité de la population. IV Précis de
l’organisation, ou mémoire sur les états provinciaux. V Réponse aux objections contre le Mémoire sur les États
Provinciaux (suivi de) Questions intéressantes sur la population, l’agriculture & le commerce.
Bon exemplaire, petits accidents avec pertes de cuir au dos et aux mors du tome V.

359. MOLIÈRE, Jean-Baptiste Poquelin, dit. - Les Œuvres de Monsieur de Molière. Nouvelle édition revue,
corrigée & augmentée, enrichie de Figures en taille-douce.- A Paris, chez Jérôme Trabouillet, 1710.- 8 volumes
in-12 ; veau havane, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. (Reliure
de l’époque).
250/280 €
Edition illustrée d’un portrait de Molière gravé par Audran et de 32 planches hors texte gravées.
Dos décoratifs, reliure légèrement frottée, quelques coins émoussés, rousseurs éparses, mouillure brune angulaire
en pied des tomes 7 et 8.

360. MONTRÉSOR, Claude de Bourdeille, comte de. - Mémoires de Monsieur de Montrésor, contenans diverses
pièces durant le ministère du cardinal de Richelieu, la relation de Monsieur de Fontrailles et les affaires de
Messieurs les comte de Soissons, ducs de Guise et de Bouillon, etc...- A Cologne, chez Jean Sambix, 1723.- 2



volumes in-12 de (4) ff., 400 pp. pour le tome 1 ; 424 pp. pour le tome 2 ; veau havane, dos à nerfs ornés de
filets, motifs et fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
70/90 €
Bon exemplaire malgré la coiffe du tome 2 usagée et quelques éraflures et auréoles claires sur les plats.

361. MORERI, Louis. - Le Grand Dictionnaire historique, ou le mélange curieux de l’histoire sacrée et profane,
qui contient en abrégé l’histoire fabuleuse des Dieux & des Héros de l’Antiquité Païenne... L’Etablissement et le
progrès des ordres religieux & militaires... Les Généalogies des familles illustres de France, & des autres pays de
l’Europe... Nouvelle édition, dans laquelle on a refondu les Supplémens de M. L’Abbé Goujet. Le tout revu,
corrigé & augmenté par M. Drouet.- A Paris, chez les Libraires associés, 1759.- 10 volumes in-folio, 1 front., 1
port. ; veau havane marbré, dos à nerfs ornés de filets, fleurons et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de
maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
800/1 000 €
Dernière édition, la plus complète et la plus recherchée, de ce dictionnaire historique incontournable ; elle est
ornée d’un frontispice gravé par Thomassin d’après Desmarets et d’un portrait de l’auteur gravé par Thomassin
d’après De Troye.
Bon exemplaire malgré plusieurs coiffes et coins usagés ; ex-libris armorié de la famille de Gaudart d’Allaines.

362. MORIN, Jean. - Antiquitates Ecclesiae Orientalis, Clarissimorum Virorum... Dissertationibus Epistolicis
enucleatæ ; Nunc ex Ipsis Autographis Editæ.- Londini, apud Geo. Wells, 1682.- Petit in-8 de (10) ff., 571 pp.
(mal chiffrées 487, erreur de pagination à partir de la p. 211 sans manque) ; veau moucheté, dos à nerfs
richement orné de motifs et fleurons dorés, armes aux centres des plats, roulette dorée sur les coupes. (Reliure de
l’époque).
700/800 €
Edition originale.
Séduisant exemplaire, petit accident au titre, trois petites galeries au dos, le premier feuillet de garde (blanc) a été
retiré ; aux armes de Michel III Le Tellier, ministre de Louis XIV, puis chancelier et garde des sceaux. Il fut le
signataire de l’acte de révocation de l’Édit de Nantes en 1685. (O.H.R., pl. 1753, fer n° 4).

363. NECKER, Jacques. - Sur le compte rendu au Roi en 1781. Nouveaux éclaircissemens...- A Paris, Hôtel de
Thou, 1788.- In-4, de VIII, 284 pp., broché, non rogné, couverture de papier de l’époque.
250/280 €
Edition originale.
Exemplaire broché, couverture très usagée, la plupart des feuillets ont les angles “écornés” (sans manque) ;
l’ouvrage cependant est en bel état intérieur.

364. [ORDRE DE MALTE] VERTOT, René Aubert de Vertot d’Auboeuf, (abbé). - Histoire des Chevaliers
hospitaliers de S. Jean de Jerusalem, appellez depuis Chevaliers de Rhodes, et aujourd’hui Chevaliers de
Malthe... Troisième édition.- A Paris, chez Jean Desaint, 1727.- 5 volumes in-12 ; veau havane, dos à nerfs
finement ornés de motifs et fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. (Reliure de
l’époque).
150/180 €
Edition ornée d’un portrait frontispice gravé de l’abbé de Vertot.
Bon exemplaire, quelques coins émoussés ; ex-libris armorié de la famille de Gaudart d’Allaines.

365. ORIGÈNE. - Qu[a]e hoc in libro continentur : Origenis in Genesim homilie 16. Ejusdem in Exodum
homilie 13. Ejusdem in Leviticum homilie 16. Ejusdem in Numeros homilie 28. Ejusdem in Jesum Naue homilie
26. Ejusdem in librum Judicum homilie 8. Divo Hieronymo interprete.- Venetiis, per Bernardinum Benalium,
1512.- In-folio de (4), 182 ff. (plusieurs erreurs de numérotation sans manque) ; demi-vélin ivoire, dos lisse.
(Reliure vers 1900 dans le style de l’époque).
300/350 €
Belle édition vénitienne en caractère gothique sur deux colonnes, elle est ornée de quelques petites gravures sur
bois.
Les premiers feuillets sont légèrement salis avec quelques rousseurs, taches brunes et petits défauts de papier ;
ex-libris manuscrit ancien à la plume “Anthony de Stroncony”.



366. [OVIDE]. - Les Élégies choisies des amours d’Ovide.- A Paris, chez Claude Barbin, 1668.- In-12 de (11)
ff., 143 pp. ; veau granité, dos à nerfs richement orné de motifs dorés. (Reliure de l’époque).
250/280 €
Edition originale de la traduction française par le marquis de Villennes.
Bon exemplaire de cet ouvrage de la plus grande rareté (un exemplaire recensé dans l’ensemble des
bibliothèques publiques françaises et européennes : Bibliothèque de l’université François Rabelais à Tours).

367.OVIDE. - Les Fastes d’Ovide. De la Traduction de Michel de Marolles... avec des remarques necessaires sur
les lieux les plus difficiles / Publii Ovidii Nasonis Fastorum libri sex. Cum Notis & interpretatione Gallica...- A
Paris, chez Pierre L’Amy, 1660.- In-8 de 1 front., (6) ff., 274 ff., la suite paginée 275-485, (4) pp. ; veau havane
moucheté, dos à nerfs orné de caissons à la grotesque. (Reliure de l’époque).
50/70 €
Edition originale de la traduction française par l’abbé de Marolles avec le texte latin en regard, elle est ornée
d’un élégant frontispice gravé.
Coiffes usagées, mors partiellement fendillés, quelques éraflures aux plats.

368. OVIDE. - Les Métamorphoses d’Ovide, traduites en françois par P. Du Ryer. Avec des explications sur
toutes les Fables.- A Paris, chez Antoine de Sommaville, 1655.- 2 parties reliées en un volume in-4 ; veau
havane granité, dos à nerfs richement orné de motifs et fleurons dorés, tranches mouchetées. (Reliure de
l’époque).
250/280 €
Edition originale de la traduction française par Du Ryer, elle est ornée de 15 très belles gravures dans le texte à
pleine page.
Bon exemplaire, quelques accrocs aux coiffes (avec perte de cuir pour la coiffe inférieure), mouillures
marginales dans les fonds des vingt cinq premiers feuillets, traces de cire rouge pailletée à une garde.

369. [PASCAL, Blaise]. - Les Provinciales ou les lettres écrites par Louis de Montalte à un provincial de ses
amis... Nouvelle édition, plus exacte & plus correcte qu’aucune des précédentes.- A Cologne, chez Henry
Schouten, 1738.- In-12 de (13) ff., 556 pp. ;veau havane marbrée, dos à nerfs richement orné de motifs et
fleurons dorés, pièce de titre de maroquin rouge, tranches marbrées. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Edition ornée d’une vignette gravée sur le titre montrant : “La fausse morale foudroiée”.
Bon exemplaire, coins émoussés avec perte de cuir.

370. PATRIZI, Francesco. - Il sacro regno de’l gran’ Patritio de’l uero reggimento, e de la uera felicita de’l
principe, e beatitude humana.- [In Vinegia, per comin de Trino di Monferrato, 1547].- In-4 de (14), 206 ff. ; veau
fauve, dos à nerfs finement orné de filets et fleurons dorés, double encadrement de filets dorés sur les plats,
armes aux centres. (Reliure du 17è siècle).
1 200/1 500 €
Edition originale de la traduction italienne par Giovanni Fabrini, elle est d’une grande rareté.
Séduisant exemplaire aux armes de Léonor d’Estampes de Valençay (1589-1651), évêque de Chartres, plusieurs
ex-libris anciens ; mouillures dans les fonds des premiers feuillets ainsi qu’à l’angle inférieur des derniers
feuillets, mors supérieur fendillé et restaurations anciennes aux coiffes et aux mors.

371. PLINE le jeune. - Les Lettres de Pline le jeune. Nouvelle édition revue & corrigée.- A Paris, par la
Compagnie des Libraires, 1721.- 3 volumes in-12 de (12) ff., 358 pp., (6) ff. pour le tome 1 ; LXXIV pp., (3) ff.,
280 pp. pour le tome 2 ; (6) ff., 346 pp. pour le tome 3 ; veau havane marbré, dos à nerfs ornés de filets, fleurons
et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert bronze. (Reliure de l’époque).
50/70 €
Traduction donnée par Louis de Sacy (d’après Barbier).
Bon exemplaire, coiffe supérieure fragile pour le tome 1.



372. [PREVOST, Antoine François (dit l’abbé)]. - Le Philosophe anglois, ou Histoire de Monsieur Cleveland,
fils naturel de Cromwell, écrite par lui-même et traduite de l’anglois par l’auteur des Mémoires d’un homme de
qualité.- A Utrecht, chez Etienne Neaulme, 1736-1738.- 6 volumes in-12 (sur 8) ; veau fauve, dos à nerfs
richement ornés de filets, fleurons et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et havane.
(Reliure de l’époque).
250/280 €
Tête de collection des six premières parties (sur huit).
Séduisante et décorative reliure de l’époque, quelques éraflures légères aux plats.

373. [PREVOST, Antoine François (dit l’abbé)]. - Suite des Mémoires et aventures d’un homme de qualité, qui
s’est retiré du monde.- A Amsterdam, aux dépens de la Compagnie, 1737.- 2 parties reliées en un volume in-12
de (6) ff., 220 pp. pour la première partie ; (1) f.170 pp. pour la deuxième partie ; basane fauve racinée, dos à
nerfs teinté havane orné de motifs dorés, pièce de titre orange. (Reliure vers 1780).
200/250 €
Dernière édition clandestine constituant la sixième impression séparée de “L’Histoire du chevalier Des Grieux et
de Manon Lescaut”.
Bel exemplaire.
374. QUINTILIEN (Marcus Fabius Quintilianus). - Institutionum oratoriarum libri XII diligentius recogniti
MDXXII.- Sans lieu ni date [Venetiis, In aedibus Aldi et Andreae Soceri, 1521].- Petit in-4 de (4), 230 ff. ;
maroquin vert, dos lisse orné de filets dorés, encadrement de filets dorés sur les plats, roulette dorée intérieure et
sur les coupes, tranches dorées. (Reliure vers 1810).
1 200/1 500 €
Seconde édition aldine.
Dos passé, mors frottées et légèrement fendillés.

375. RABAUT (DE SAINT-ETIENNE), Jean-Paul. - Lettres à Monsieur Bailly sur l’histoire primitive de la
Grèce.- A Paris, chez Debure l’aîné, 1787.- In-8 de (2) ff., 448 pp., (2) ff. ; maroquin vert bronze, dos lisse orné
de filets et motifs dorés, triple encadrement de filets dorés sur les plats, filet doré sur les coupes, roulette
intérieure, tranches dorées. (Reliure de l’époque attribuée à Derôme le jeune).
400/450 €
Edition originale.
Très bel exemplaire en maroquin vert attribué à Derôme le jeune.

376. [RABELAIS] BERNIER, Jean. - Jugement et nouvelles observations sur les oeuvres grecques, latines,
toscanes et françaises de maître François Rabelais... ou le Véritable Rabelais réformé... Avec la Carte du
Chinonois pour l’intelligence de quelques endroits...- A Paris, chez Laurent d’Houry, 1697.- In-12 de (35) ff. y
comp. le titre, 503 pp., 1 carte h.t. dépl. ; veau havane mouchetée, dos à nerfs orné de motifs et fleurons dorés.
(Reliure de l’époque).
300/350 €
Edition originale de ces commentaires sur les oeuvres de François Rabelais ; on trouve une carte gravée
dépliante montrant les environs de la ville de Chinon.
Coiffes et coins visiblement restaurés, annotation caviardée au titre, mouillures éparses.

377. RABELAIS, François. - Les Œuvres d M. François Rabelais docteur en médecine... Augmentées de la vie
de l’Auteur & de quelques Remarques sur sa vie & sur l’histoire...- 1659-1669  [vers 1700].- 2 volumes in-12 de
(10) ff., 488 pp., (5) ff. pour le tome 1 ; 459-(7) (sur 9) pp. pour le tome 2 ; veau fauve, dos à nerfs ornés de
motifs et fleurons dorés, tranches dorées. (Reliure de l’époque).
120/150 €
Contrefaçon antidatée de l’édition Elzevier de 1663 ; les dates des 1659 et 1669 sont fictives.
Décorative reliure de l’époque, sans la clef devant constituer les deux derniers feuillets du tome II. Ouvrage
vendu dans l’état.

378. RACINE, Jean. - Œuvres.- A Paris, par la Comapgnie des libraires, 1713.- 2 volumes in-12 de 1 front.
grav., (4) ff., 468 pp., 6 pl. h.t. pour le tome 1 ; 1 titre front., (5) ff., 516 pp., 6 pl. h.t. pour le tome 2 ; basane
havane, dos à nerfs ornés. (Reliure de l’époque).



25/30 €
Edition ornée de 2 frontispices et de 12 planches hors texte gravées. Coiffes supérieures usagées avec pertes de
cuir.

379. REGNARD, Jean-François. - Œuvres de Monsieur Regnard. Nouvelle édition...- A Paris, chez les Libraires
associés, 1770.- 3 volumes in-12 ; veau havane marbrée, dos lisses ornés de motifs et fleurons dorés, pièces de
titre de maroquin fauve. (Reliure de l’époque).
25/30 €
Un mors fendu au tome 1, éraflures sur les plats.

380. [RELIURES AUX ARMES. 1692-1693]. - 2 volumes petit in-12 ; veau havane, dos à nerfs ornés de filets,
motifs et fleurons dorés, armes aux centres des plats. (Reliure du 17è siècle).
40/60 €
Réunion de 2 petits volumes aux armes de François Brunet de Montferrand (1646-1696), président de la
Chambre des comptes (O.H.R., pl. 1743, fer n° 3) couvrant deux années du “Mercure historique”.  Une coiffe
usagée, travail de rongeur à une coupe.

381. ROLLIN, Charles. - Histoire ancienne des Egyptiens, des Carthaginois, des Assyriens, des Babyloniens, des
Mèdes et des Perses, des Macédoniens, des Grecs. Nouvelle édition.- A Paris, chez la veuve Estienne, 1737-
1739.- 13 tomes en 14 volumes in-12 ; veau havane, dos à nerfs ornés de filets, motifs et fleurons dorés, pièces
de titre de maroquin rouge et vert bronze, roulette dorée sur les coupes. (Reliure de l’époque).
200/250 €
Edition ornée d’un plan de la ville de Syracuse, d’une carte de la retraite des Dix Mille, d’une planche montrant
“Les signaux par le feu”, d’un plan et élévation des cinq ordres d’architecture et d’un plan de camp romain.
Bon exemplaire malgré quelques petits accrocs sans gravité, une galerie affecte le tome XII.

382. ROUCHER. - Les Mois, poëme en douze chants.- A Paris, de l’Imprimerie de Quillau, 1779.- 2 volumes in-
4 de (4) ff., 1 front., 363 pp., (4) ff., 2 pl. h.t. pour le tome 1 ; (2) ff., 380 pp., (1) f., 2 pl. h.t. pour le tome 2 ;
veau fauve moucheté, dos à nerfs ornés de filets dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge, triple
encadrement de filets dorés sur les plats, chiffre couronné doré aux centres des plats supérieurs, roulette dorée
sur les coupes, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque).
500/700 €
Edition ornée d’un frontispice et de 4 planches hors texte, l’ensemble gravé par Gaucher, Ponce et Simonet
d’après Cochin, Marillier et Moreau.
Rousseurs éparses plus prononcées (avec quelques taches brunes) entre les pp. 248 à 257 du tome 1 ; petit accroc
et fente à un mors du tome 2.
Séduisant exemplaire au chiffre rapporté de Marie-Caroline de Bourbon, princesse des Deux-Siciles, duchesse de
Berry; ex-libris des bibliothèques du château de Rosny et Bordes de Fortage. On y joint un billet manuscrit de
Bordes de Fortages relatif à Roucher.

383. ROUSSEAU, Jean-Baptiste. - Les oeuvres du Sr. Rousseau contenant ses Poésies.... contenant ses Pièces de
théâtre.- A Rotterdam, chez Fritsch et Böhm, 1712.- 2 volumes in-12 de 1 front., XXXIV, 560 pp. pour le tome 1
; 1 front., (2) ff., 480 pp. pour le tome 2 ; veau fauve, dos à nerfs richement ornés de filets, fleurons et motifs
dorés, pièces de titre de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Edition ornée de 2 frontispices gravés d’après Picart et d’une vignette gravée répétée aux titres.
Décorative reliure de l’époque, une coiffe usagée, quelques éraflures aux plats ; sans le troisième volume
formant “L’Anti-Rousseau” donné par Gacon.



384. SAINT-SIMON, Louis de Rouvroy, duc de. - Mémoires de Monsieur le duc de S. Simon, ou l’observateur
véridique, sur le règne de Louis XIV, & sur les premières époques des règnes suivans.- A Londres, et se trouve à
Paris, chez Buisson et à Marseille, chez Jean Mossy, 1788.- 3 volumes in-8 ; demi-basane fauve, dos lisses
richement ornés de filets et motifs étoilés dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert bronze.
(Reliure vers 1810).
100/120 €
Seconde édition publiée la même année que l’originale in-12.
Elégante et décorative reliure, sans les quatre volumes de supplément publié en 1789.

385. [SEGRAIS, Jean Regnault de]. - Athys, poëme pastoral, dédié à son altesse royale Mademoiselle.- A Paris,
chez Guillaume de Luyne, 1653.- In-4 de (4) ff., 1 carte grav., de 3 à 85 pp., (1) f. ; maroquin rouge, dos à nerfs,
double filet doré sur les coupes, dentelle intérieure, tranches dorées. (Allô).
1 200/1 500 €
Edition originale ornée d’une belle carte gravée montrant les environs de Caen.
Très bel exemplaire finement relié en maroquin rouge janséniste par Allô.

386. SÉVIGNÉ, Marie de Rabutin-Chantal, marquise de & SIMIANE, Pauline de Grignan, marquise de. -
Lettres nouvelles ou nouvellement recouvrées de la marquise de Sévigné et de la marquise de Simiane, sa petite-
fille. Pour servir de suite aux différentes éditions des lettres de la marquise de Sévigné.- A Paris, chez Lacombe,
1773.- In-8 de XII, 393, (1) pp. ; veau fauve marbré, dos lisse richement orné de filets, motifs et fleurons dorés,
pièce de titre de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
80/100 €
Edition en partie originale offrant pour la première fois les lettres de Madame de Sévigné au président de
Moulceau et les lettres de Madame de Simiane à d’Héricourt.
Séduisant exemplaire dans une élégante et fine reliure de l’époque.

387. SOMAIZE, Antoine Baudeau de. - Le Grand Dictionnaire des prétieuses, historique, poétique,
géographique, cosmographique...- A Paris, chez Iean Ribou, 1661.- 2 volumes petit in-8 de 1 front. grav., (16)
ff., 314 pp. (plusieurs erreurs de pagination sans manque), (2) ff. pour le tome 1 ; 320, 46 pp. (plusieurs erreurs
de pagination sans manque) pour le tome 2 ; basane havane marbrée, dos à nerfs ornés de filets, fleurons et
motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de veau fauve et noir. (Reliure du 18è siècle).
700/800 €
Seconde édition très augmentée, elle est ornée d’un frontispice gravé.
Reliure du 18è siècle présentant quelques très légères épidermures à un plat, petite fente à un mors, quelques
pâles mouillures, habile restauration marginale au frontispice, coins fortement émoussés pour le tome 2 ;
exemplaire bien complet de la clef.

388. SONNET de COURVEL, Thomas. - Satyre ménippée contre les femmes, sur les poignantes traverses &
incommoditez du mariage...- A Lyon, Pour Vincent de Cœursilly, 1623.- Petit in-8 de (12) ff., 193 pp., veau
fauve moucheté, dos à nerfs orné, encadrement de filets et motifs à froid sur les plats. (Reliure anglaise vers
1880).
250/280 €
Edition ornée d’un beau titre gravé.
“Cette édition parait être la plus complète (...) dit le Bibliophile Jacob (Paul Lacroix) dans ses Enigmes et
découvertes bibliographiques (...) Note du bibliogr. V. Delepierre auquel ce volume a appartenu. Mars 1878.”
(Note manuscrite sur un feuillet de garde).
Reliure anglaise légèrement frottée, les mors sont restaurés.



389. SUE, Jean-Joseph. - Essai sur la physiognomonie des corps vivans, considérée depuis l’homme jusqu’à la
plante...- A Paris, chez l’auteur, Du Pont (de Nemours), an V, 1797.- In-8 de (2) ff., VIII, 295 pp., 1 tabl. dépl.
h.t., fig. ; demi-percaline havane de l’époque.
250/280 €
Edition originale.
“Ouvrage où l’on traite principalement de la nécessité de cette étude dans les arts d’imitation, des véritables
règles de la Beauté et des Graces, des Proportions du corps humain...”
Bon exemplaire, cachet de la bibliothèque Huzard au verso du titre.

390. TASSE, Torquato Tasso, dit le. - Jerusalem délivrée, poëme du Tasse.- A Genève, [Lyon, Cazin], 1777.- 2
volumes in-24 de 1 port. front., (2) ff., 256 pp. pour le tome 1 ; (2) ff., 252 pp. pour le tome 2 ; maroquin rouge,
dos lisses ornés de filets et fleurons dorés, triple encadrement de filets dorés sur les plats, tranches dorées.
(Reliure de l’époque).
30/50 €
Edition illustrée d’un portrait gravé par De Launay d’après Marillier.
Séduisant exemplaire en maroquin de l’époque, petits défauts à trois coins.

391. TASSO, Torquato. - La Gerusalemme liberata... Con la vita del medesimo, allegoria del Poema, Argomenti
incisi ne’Rami del Tempesta... e con le Annotazioni di Scipione Gentili e di Giulio Guastavini.- Urbino, per
Girolamo Mainardi, 1735.- In-folio de (12) ff., 316 pp., vignette au titre, bandeau et lettrines grav., 20 grav. à
pleine page ; vélin ivoire, dos lisse, titre dans un encadrement de petits fleurons dorés. (Reliure de l’époque).
900/1 000 €
Edition illustrée d’une vignette au titre, d’un bandeau et de nombreuses lettrines gravés ainsi que de 20 gravures
à pleine page par Arnold van Westerhout d’après Antonio Tempesta.
Bon exemplaire, un coin émoussé, gardes renouvelées, la quatrième gravure est collée au verso du feuillet D2,
quelques légères rousseurs.

392. [TEDESCHI, Niccolò ]. - Consilia quaetiones et tractatus Panormitani [Suivi de] Index in Panormitani
prælectiones. Eas’que ad quinque decretalium libros.- Lugduni, [Compagnie des libraires], 1562.- 2 parties
reliées en un volume in-folio de 161, (7) ff. pour le Consilia & 208 ff. pour l’Index in Panormitani ;  daim fauve,
dos à nerfs et plats ornés de filets à froid. (Reliure moderne dans le style de l’époque).
700/800 €
Belle édition lyonnaise en caractère gothique sur deux colonnes ornée de la grande marque de l’imprimeur
répétée sur les deux titres, très nombreuses et élégantes lettrines.
Bel exemplaire dans une élégante reliure moderne en daim dans le style de l’époque.

393. [TRÉVOUX]. - Dictionnaire universel françois et latin... Nouvelle édition...- Imprimé à Trévoux & se vend
à Paris, chez Florentin Delaulne, Hilaire Foucault, (etc), 1721.- 5 volumes in-folio ; veau havane marbré, dos à
nerfs richement ornés de filets et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. (Reliure de
l’époque).
300/350 €
Seconde édition de ce célèbre dictionnaire communément appelé “Dictionnaire de Trévoux”.
Coiffes usagées et coins parfois fortement émoussés avec pertes de cuir, quelques éraflures aux plats, très bon
état intérieur.

394. [VAIRASSE, Denis]. - Histoire des Sevarambes, peuples qui habitent une partie du troisième continent,
communément appellé la Terre Australe. Contenant une relation du gouvernement, des mœurs, de la religion, &
du langage de cette Nation, inconnüe jusques à présent aux peuples de l’Europe. Nouvelle édition, corrigée &
augmentée.- A Amsterdam, chez Pierre Mortier, 1715.- 2 tomes reliés en un volume in-12 de 1 front., (9) ff., 273



pp. pour le tome 1; 1 titre, 247 pp. pour le tome 2; basane havane marbrée, dos à nerfs orné. (Reliure de
l’époque).
150/180 €
Edition ornée d’un frontispice gravé.
Cet ouvrage constitue une des plus radicales utopies françaises dans sa critique de la monarchie absolue pronnant
une société résolument communiste.
Reliure présentant des défauts d’usage, traces anciennes d’humidité marginale, plusieurs restaurations de papier
avec parfois une perte de quelques mots. Ouvrage vendu dans l’état.

395. VELLY, Paul-François & GARNIER, Jean-Jacques. - Histoire de France depuis l’établissement de la
monarchie jusqu’au règne de Louis XIV.- A Paris, chez Desaint & Saillant, Nyon, Veuve Desaint, 1763.-1781.-
28 volumes in-12 ; veau havane marbré, dos à nerfs ornés de motifs et fleurons dorés, pièces de titre et de
tomaison de maroquin rouge, vert  ou fauve. (Reliure de l’époque).
200/250 €
Bon exemplaire, quelques différences de couleurs aux pièces de titre et de tomaison, légères éraflures à quelques
plats. Sans les deux derniers volumes publiés par Claude Villaret en 1786.

396. VERTOT, René Aubert de Vertot d’Auboeuf, (abbé). - Histoire des révolutions de Suède, où l’on voit les
changemens qui sont arrivés dans ce Royaume au sujet de la Religion & du Gouvernement. Nouvelle édition.- A
Paris, chez Didot, Nyon fils, Brocas, etc., 1751.- 2 volumes in-12 de (2) ff., 401, (4) pp. pour le tome 1 ; (9) ff.,
362 pp. pour le tome 2 ; veau havane marbré, dos lisses ornés de filets, motifs et fleurons dorés, pièces de titre et
de tomaison de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Dos décoratifs, quelques éraflures aux plats, tache brune marginale aux premiers feuillets du tome 1.

397. [Vie des douze Césars (latin). 1565] SUÉTONE (Caius Tranquillus Suetonius). - C. Suetonii Tranquilli XII
Caesares. Item Jo. Baptistae Egnatii Veneti, de Romanis principibus, libri III. Ejusdem annotationes in
Suetonium. Annotata in eundem, & loca aliquot restituta per D. Erasmum...- Lugduni, apud Antonium
Gryphium, 1565.- In-8 de 473, (23) pp. ; basane havane, dos lisse orné de filets et motifs dorés, pièce de titre de
veau havane foncé. (Reliure vers 1800).
250/280 €
Edition donnée par Erasme, elle est ornée de la marque de l’imprimeur au titre.
Coiffe inférieure et coins usagés avec pertes de cuir ; cachet à l’encre rouge d’un cardinal au titre.

398. [VOLTAIRE, François Marie Arouet, dit]. - La Henriade, poème. Nouvelle édition, corrigée & augmentée.-
Londres (A Paris, chez Prault fils), 1737.- In-8 de 1 port. front., XII, de XVII à XXXI-(1), 364 pp. ; veau granité
havane, dos à nerfs richement orné de motifs et fleurons dorés, pièce de titre de maroquin rouge, roulette dorée
sur les coupes. (Reliure de l’époque).
100/120 €
Edition ornée d’un portrait frontispice gravé par Geullard d’après La Tour et d’une vignette au titre gravée par
Duflos d’après Boucher.
Cette édition est précédée d’une “Préface” par Linant, de la “Traduction d’une lettre de M. Antoine Cocchi,
lecteur de Pise, à M. Rinuccini, secrétaire d’état de Florence, sur la Henriade” ; de “Préface de l’édition de
Londres de 1730”, et elle est suivie de “Essay sur la poésie épique, par M. de V.”
Coiffes frottées et usagées, un coin émoussé, la pagination de la préface passe de XII à XVII, il semble manquer
les pp. XIII à XVI. Ouvrage vendu dans l’état.

399. [VOLTAIRE, François Marie Arouet, dit]. - L’Homme aux quarante écus.- A Genève, 1768.- In-8 de (2)
ff., 95 pp. , cartonnage de l’époque de papier marbré.
60/80 €
Une des éditions à la date de 1768 (non citée par Bengesco).
Bon exemplaire, le papier est uniformément jauni avec quelques rousseurs.



400. VOLTAIRE, François Marie Arouet, dit. - La Pucelle d’Orléans poëme divisé en quinze livres. Par
Monsieur de V***.- Louvain, 1755.- Petit in-8 de (2) ff., 161 pp. ; veau havane marbré, dos lisse orné de filets et
fleurons dorés, pièce de titre de maroquin havane. (Reliure de l’époque).
250/280 €
Une des éditions parues la même année que l’originale.
On trouve relié à la suite : FERRAND, Antoine.- Pièces libres..., et poësies de quelques autres auteurs sur divers
sujets.- A Londres, chez Godwin Harald, 1744.- 192 pp. (mal chiffrées 193). Deuxième édition de ce recueil
léger ; on y trouve “Le Mondain”, poème de Voltaire.
Bon exemplaire, légères traces brunes sans gravité aux plats, petit accroc à la coiffe et à un coin.

401. [CHEMIN-DUPONTÈS, Jean-Baptiste]. - Cours pratique de Franc-Maçonnerie...- Paris, chez l’auteur,
1841.- 3 cahiers reliés en un volume in-12 de 216 pp. ; demi-basane vert bronze, dos lisse orné. (Reliure de
l’époque).
40/60 €
Seconde édition.
On trouve relié à la suite :
[Grand Orient de France].- Instructions des H[auts] G[rades], tels qu’ils se confèrent dans les Chapitres de la
correspondance du G. O. de France, au rit moderne, avec les discours analogues aux réceptions.- A l’orient de
Brest, de l’imprimerie du Frère Michel, 1813.- (2) ff., 24 pp. / Le Tuileur-Expert...- A Paris, 1828.- 228 pp.
Bon exemplaire malgré d’importantes traces anciennes d’humidité affectant une grande partie du cours pratique ;
ouvrage vendu dans l’état.

402. [LANCRE, Pierre de]. - Tableau de l’inconstance des mauvais anges et démons, ou il est amplement traicté
des Sorciers & de la Sorcelerie. Livre très-utile et nécessaire, non seulement aux Juges, mais à tous ceux qui
vivent sous les loix Chrestiennes. Avec un Discours contenant la Procédure faicte pour les Inquisiteurs
d’Espagne & de Navarre, à 53 Magiciens, Apostats, Juifs & Sorciers, en la ville de Logrogne en Castille, le 9
novembre 1610...- A Paris, chez Nicolas Buon, 1612.- In-4 de (18) ff., 571, (23) pp., (1) f. d’errata ; vélin ivoire,
dos lisse avec titre manuscrit, traces de lanières. (Reliure de l’époque).
400/450 €
Une des deux éditions originales publiées en 1612 ; l’autre a été donnée “chez Jean Berjon”.
“Volume assez recherché et peu commun.” (Brunet, III, 809).
“Livre curieux, l’un des plus recherchés sur les procès de sorcellerie.” (Caillet, III, 6064).
Exemplaire dans sa première reliure en vélin ivoire, quelques mouillures affectent plusieurs feuillets, défaut
angulaire de papier aux feuillets Pppiv et Qqqiii, sans les deux cartons et la figure du Sabbat annoncées par
Caillet.
“L’art de faire de l’or”
Seconde édition de la plus grande rareté.
403. PIC DE LA MIRANDOLE, Jean-François. - De Auro Libri Tres. Opus sane aureum in quo de Auro tùm
æstimando, tùm conficiendo, tùm utendo ingeniosè et doctè disseritur. Cum explicatione per utili & periocunda
complurium, tam Philosophie, quàm facultatis Medice arcanorum.- Ferrariæ, Excudebat Vicorius Baldinus,
1587.- Petit in-8 de (8) ff., 133-(2) pp. ; demi-veau havane à petits coins, dos lisse orné de motifs et fleurons
dorés. (Reliure vers 1830).
1 200/1 500 €
“Seconde édition, publiée un an après l’originale, de ce traité d’alchimie de la plus grande rareté. Sur le titre,
curieuse figure sur bois représentant une des phases du grand œuvre.” (Cf. Ancienne fiche appliquée à une
garde).
Reliure légèrement frottée, un mors partiellement fendu, titre un peu sali avec une inscription manuscrite raturée
de l’époque sous l’adresse bibliographique, excellent état intérieur.

404. [PLUCHE, Antoine (pseud. Noël Pluche, abbé)]. - Histoire du ciel, où l’on recherche l’origine de
l’idolatrie, et les méprises de la philosophie, sur la formation, & sur les influences des Corps célestes. Troisième
édition...- A La Haye, chez Jean Neaulme, 1742.- 2 volumes in-12 de 1 front., XXXVI, 516 pp., 24 pl. h.t. pour
le tome 1 ; (1) f. de titre, 495 pp. pour le tome 2 ; demi-maroquin bleu à coins, dos à nerfs, tranches marbrées.
(Reliure vers 1880).
150/180 €
Edition illustrée de 25 planches gravées y compris le frontispice du premier volume.



“Ouvrage utile à toute personne s’occupant de l’occulte” (Caillet, 8756).
Bon exemplaire.

405. [ART DENTAIRE] MAHON. - Le Dentiste observateur, ou Moyens, 1° de connôitre par la seule inspection
des dents, la nature constitutive du temperament, ainsi que quelques affections de l‘âme ; avec des recherches et
observations sur les causes des maladies qui attaquent les dents depuis l‘état de foetus jusqu‘à  l‘âge de puberté ,
&c. 2° de garantir de souffrances cruelles , et même de la mort , un grand nombre d ‘enfans . Le tout suivi
d‘observations sur des maladies de sinus maxillaires , &c. et de différens avis interessans.- A Paris, chez Millet,
Méquignon, Morin, Desenne, an VI, 1798.- In-12 de (2) ff., XIX, 232 pp.; veau fauve marbré, dos lisse orné de
filets et motifs dorés. (Reliure ancienne).
700/800 €
Edition originale ornée de 6 gravures sur bois dans le texte.
Ouvrage majeur dans l’histoire de la médecine ; ces observations exposent pour la première fois la relation entre
l’état du système nerveux et le grincement des dents.
Bon exemplaire dans une remarquable reliure ancienne dans le style de l’époque, restauration marginale au faux-
titre, quelques rousseurs.

406. BLEGNY, Nicolas de. - Secrets concernant la beauté et la santé, recueillis et publiez par ordre de Monsieur
Daquin...- A Paris, chez Laurent d’Houry et la veuve de feu Denis Nion, 1688-1689.- 2 volumes in-8 de (20) ff.,
712 pp. pour le tome 1 ; (9) ff., pp. 3 à 685, (3) pp. pour le tome 2 ; veau havane, dos à nerfs ornés de motifs et
fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
300/350 €
Edition originale de cet important recueil relatif à la cosmétique, à la pharmacie et à la médecine.Reliure de
l’époque présentant des défauts d’usage notamment pour le tome 1 dont les coiffes sont usagées avec pertes de
cuir, un accroc à un plat, petit travail de rongeur au plat supérieur ; très bon état intérieur.
407. [ÉCOLE DE SALERNE] [BRUZEN DE LA MARTINIÈRE, Antoine Augustin (traducteur)]. - L’Art de
conserver sa santé, par l’école de Salerne. Traduction nouvelle en vers françois, par Mr. B. L. M. Augmenté d’un
Traité sur la conservation de la Beauté des Dames, & de plusieurs autres Secrets utiles & agréables.- A Paris, par
la Compagnie des Libraires, 1760.- In-12 de 165, (10) pp. ; veau havane marbré, dos à nerfs orné de filets et
fleurons dorés, tranches marbrées. (Reliure de l’époque).
60/80 €
Bon exemplaire, petit accroc à la coiffe, deux coins émoussés.

408. GLASS, Thomas. - Commentarii duodecim de febribus ad Hippocratis disciplinam accommodati. Editio
ultima auctior & accuratior.- Lugduni Batavorum, typis Cornelii De Pecker, 1753.- In-12 de (17) ff., 191-(2) pp.
; basane marbrée, dos lisse orné de motifs dorés, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Bon exemplaire malgré quelques légères éraflures notamment au plat supérieur.

409. GUYARD. - De l’usage de la fréquente saignée dans les fièvres, examiné suivant les principes des anciens
& des modernes.- A Paris, chez Laurent d’Houry, 1702.- In-12 de (10) ff., 376 pp. ; basane havane marbrée, dos
à nerfs orné de motifs dorés. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Edition originale.
Un mors fendu.

410. HOIN. - Nouvelle description de l’hermaprodite Drouart tel qu’on le voit à Dijon en Août 1761.- A Dijon,
de l’imprimerie d’Antoine de Fay et se vend chez le Veuve Coignard, 1761.- Pièce in-8 de 8 pp., brochée.
120/150 €
Edition originale de cette pièce peu commune relative à un cas d’hermaphrodisme dijonnais.

411. LA METTRIE, Julien Offray de. - Traité de la Petite Vérole, avec la manière de guérir cette maladie,
suivant les principes de Mr. Herman Boerhaave, & ceux des plus habiles Médecins de notre tems.- A Paris, chez
Huart, Briasson, 1740.- In-12 de XXIV, 190 pp. ; veau havane, dos à nerfs orné de filets, fleurons et motifs
dorés, pièce de titre de maroquin bordeaux. (Reliure de l’époque).



150/180 €
Edition originale.
Bon exemplaire, carton au feuillet E2, petit trou avec atteinte à une lettre au feuillet avii, manque de cuir à un
coin du plat supérieur.

412. LEROY, Alphonse. - Médecine maternelle, ou l’art d’élever et de conserver les enfans.- A Paris, chez
Méquignon, 1803.- In-8 de 1 front., XXIV, 442 pp., (1) f. d’errata ; basane fauve mouchetée, dos lisse richement
orné de filets, fleurons et arabesques dorés, pièces de titre de basane verte et fauve, tranches bleues. (Reliure de
l’époque).
150/180 €
Edition originale ornée d’un frontispice.
On trouve relié à la suite :
(du même).- Des Pertes de sang pendant la grossesse, lors et à la suite de l’accouchement ; Des Fausses Couches,
et de toutes les hémorragies... Deuxième édition augmentée.- Paris, Méquignon, 1803.- VIII, 136 pp.
Décorative reliure de l’époque, quelques rousseurs, restauration de papier au faux-titre.

413. [MARINELLI, Giovanni] LIEBAULT, Jean (traducteur). - Trois livres appartenant aux infirmitez et
maladies des femmes. Pris du latin de M. Jean Liebaut, docteur medecin à Paris, & faicts françois [après
Giovanni Marinelli].- A Lyon, par Iean Veyrat, 1598.- Fort in-8 de (8) ff., 923-(17) pp.; vélin ivoire à petits
rabats, dos lisse avec pièce de titre de maroquin havane. (Reliure moderne à l’imitation de l’époque).
500/700 €
Edition lyonnaise peu commune de cet important ouvrage qui constitue l’un des premiers livres entièrement
consacrés aux maladies des femmes.
Publié primitivement en latin par Giovanni Marinelli, la traduction française est donnée par le médecin français
Jean Liebault.
Bel exemplaire dans une parfaite reliure à l’imitation de l’époque.

414. RIBOT, Théodule. - L’Hérédité, étude psychologique sur ses phénomènes, ses lois, ses causes, ses
conséquences.- Paris, Librairie philosophique de Ladrange, sans date [1873].- In-8 de (2) ff., 551 pp. ; demi-toile
verte à la Bradel, dos lisse orné d’un fleuron doré, pièce de titre de chagrin rouge. (Reliure moderne).
50/70 €
Edition originale.
Bel exemplaire.

415. SAINTE-MARTHE, Scévole de. - La Manière de nourrir les enfans à la mammelle. Traduction d’un poème
latin de Scevole de Sainte-Marthe par Messire Abel de Sainte-Marthe.- A Paris, chez Guillaume de Luyne,
Claude Barbin et Laurent d’Houry, 1698.- In-8 de (12) ff., 135, (1) pp., veau marbré, dos à nerfs orné, pièce de
titre de veau bordeaux. (Reliure de l’époque).
200/250 €
Edition originale de la traduction française par Abel de Sainte-Marthe, petit fils de l’auteur.
Coiffes usagées, un mors fendu, petite mouillure angulaire à quelques feuillets.



416. SCHRATEMPERG, Ascanius. - De Indicationibus curativis libri X... [Cum præfatione Francisci Balduini.]-
Brixiæ (Bruges), apud Vincentium Sabiensem, 1569.- Petit in-8 carré (14 X 9,5 cm.) (7), 119, (1) ff. ; demi-
basane havane marbrée à coins, dos lisse orné de filets dorés, pièce de titre de basane bleue. (Reliure vers 1800).
300/350 €
Edition originale ornée d’une belle marque et d’un élégant bandeau gravés sur bois au titre.
Bon exemplaire de ce livre peu commun conservé dans une reliure de la fin du 18è siècle.

417. SPURZHEIM, Gaspar. - Essai philosophique sur la nature morale et intellectuelle de l’homme.- Paris, chez
Treuttel et Würtz, 1820.- In-8 de (2) ff., VI,248 pp. ; cartonnage de papier rouge “maroquiné à grain long” à la
Bradel, dos lisse orné de filet et fleurons dorés, encadrement de filets et fleurons dorés sur les plats. (Cartonnage
de l’époque).
180/200 €
Edition originale.
Séduisant exemplaire dans son élégant cartonnage de l’époque, rousseurs éparses sans gravité, petites éraflures
aux coiffes.

418. STÖRCK, Anton von. - Praecepta medico-practica in usum chirurgorum...- Viennæ Austriæ, apud
Rudolphum Græffer, 1777.- 2 tomes reliés en un volume in-8 de XVI, 358 pp., (1) f. pour le tome 1 ; 216 pp.,
(50) ff. pour le tome 2 ; veau havane, dos à nerfs orné de filets, fleurons et motifs dorés, pièce de titre de
maroquin bordeaux. (Reliure de l’époque).
70/90 €
Edition originale.
Accidents avec perte de cuir à la coiffe supérieure, quelques auréoles sur les plats.

419. [SUICIDE] LALIMAN. - Moyens propres à garantir les hommes du suicide, ouvrage dans lequel, après
avoir tâché de découvrir les Causes du Meurtre volontaire de soi-même, on tâche aussi de montrer les Moyens de
s’en garantir ; Précédé d’un Discours sur l’origine, les Progrès du suicide chez les Anglois & les François.- A
Paris, chez Benoît Morin, 1779.- In-12 de (1) f., VI, de 3 à 160 pp., (1) f., broché, non rogné, couverture grise
muette de l’époque.
60/80 €
Edition originale. Bon exemplaire.

420. [THERMALISME] PILHES, François (docteur). - Traité analytique et pratique des eaux thermales d’Ax et
d’Ussat, avec la description des bains, des douches et des fontaines, et la meilleure manière de les employer dans
les différentes maladies.- A Pamiers (Ariège), chez André Larroire, 1787.- In-8 de XVI, 142 pp., broché,
couverture muette moderne de papier mouchetée.
70/90 €
Edition originale. Bon exemplaire.

421. TOURDES, Joseph. - Annotationes quædam circa vires vitales...- Monspelii, ex typis Tournel, 1792.- In-8
de 20 pp. ; cartonnage de papier marbré à la Bradel, pièce de titre de chagrin havane. (Cartonnage moderne).
40/60 €
Edition originale. Bon exemplaire.

422. VERDUC, Jean-Baptiste. - Traité des opérations de chirurgie... Nouvelle édition revue & augmentée de
Remarques de pratique ; d’une Dissertation sur l’Opération césarienne, et d’un discours sur la nouvelle méthode
d’amputer la jambe...- A Paris, chez Laurent d’Houry, 1721.- In-12 de (4) ff., 544 pp. ; veau havane marbré, dos
à nerfs orné de motifs dorés, pièce de titre de maroquin rouge, tranches marbrées. (Reliure de l’époque).
30/50 €
Bon exemplaire, sans les sept planches annoncées pour le chapitre relatif à l’amputation.
On y joint : même ouvrage sans les planches. Au total 2 exemplaires.
Chevaux - Équitation - Cavalerie



423. [Art équestre - Caricatures] MICH. - Album I. A l’Hippique. Profils et Silhouettes...- Paris, H. Simonis
Empis, 1902.- Grand in-folio (56,5 X 40 cm.), 21 pl. coul., en feuilles, sous portefeuille imprimé de l’éditeur,
traces de lanières.
120/150 €
Grand album composé de 21 planches en couleurs à caractère caricatural montrant différents membres de la
société “L’Hippique”.
Document peu commun bien complet de ses planches (conforme à l’exemplaire de la BnF., notice
FRBNF34087756). Portefeuille sali.

424. [Art équestre - Hippiatrique] COMMINGES, Marie-Aimery de (comte). - Le Cheval, soins pratiques.
Quatrième édition.- Paris, Librairie Plon, 1901.- In-12 de II, 310 pp., (1) f. ; demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné
de filets et fleurons dorés. (Reliure du 20è siècle).
40/60 €
On y joint :
BAUSIL (Lieutenant).- Paris, Rouen, Deauville.- Paris, 1904.- In-12 de 169 pp., 3 photos. h.t., 1 pl., illus. in-
texte ; demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs, tête dorée. (Reliure du 20è siècle).
Bons exemplaires.

425. DRUMMOND de MELFORT, Louis (comte). - Traité sur la cavalerie.- A Paris, de l’Imprimerie de
Guillaume Desprez, 1776.- 2 volumes dont un volume in-folio (440 X 290 mm. env.) de 1 front., XXII pp., (1) f.
“liste des souscripteurs”, 505, (2) pp., 11 pl. h.t. dont 8 sur double page ; veau de l’époque pour le volume de
texte ; et un atlas in-plano (670 X 500 mm. env) de 32 planches doubles ou dépliantes ; demi-veau de l’époque.
1 500/1 800 €
Edition originale ornée d’un frontispice, d’une vignette sur le titre, de 4 en-têtes, de 3 culs-de-lampe et de 11
planches dont 8 sur double page dans le volume de texte avec un atlas in-plano composé de 32 planches sur
double page (3 sont dépliantes).
Reliures très usagées, les deux volumes présentent d’importantes mouillures et traces d’oxydation (avec
quelques pertes de papier pour l’atlas). Ensemble vendu dans l’état.
426. ÉTREILLIS (Baron d’). - Écuyers et cavaliers. Autrefois et aujourd’hui.- Paris, Librairie militaire de L.
Baudouin et cie., 1883.- In-8 de (2) ff., 168 pp., (1) f. ; demi-basane vert bronze, dos lisse orné. (Reliure de
l’époque).
30/50 €
Edition originale.
Dos passé, rousseurs.

427. ALEMBERT, Jean Le Rond, d’. - Réflexions sur la cause générale des vents. Pièce qui a remporté le Prix
proposé par l’Académie Royale des Sciences de Berlin, pour l’année 1746.- A Paris, chez David l’aîné, 1747.- 2
parties en un volume in-4 de (4) ff., XXVIII, 194, 138 pp., 2 pl. h.t. dépl., basane havane marbrée, dos à nerfs
orné de motifs et fleurons dorés, pièce de titre de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
700/800 €
Une des deux éditions originales publiées en 1747 (une à Berlin, l’autre à Paris).
Cette édition parisienne offre le texte en français puis, à la suite, le texte en latin ; elle est ornée d’une vignette au
titre et d’un bandeau gravés d’après Eisen et de deux planches hors texte dépliantes montrant des figures
géométriques.
Bon exemplaire en reliure allemande, quelques épidermures.

428. BAILLY, Jean Sylvain & VOLTAIRE, François Marie Arouet, dit. - Lettres sur l’origine des Sciences, et
sur celle des peuples de l’Asie, adressées à M. de Voltaire par M. Bailly, & précédées de quelques Lettres de M.
de Voltaire à l’auteur. - A Londres, chez M. Elmesly. Et à Paris, chez les Frères Debure, 1777.- In-8 de (2) ff.,
348 pp. ; veau havane marbré, dos lisse orné de filets, fleurons et un blason doré. (Reliure de l’époque).
400/450 €
Edition originale. Premier tirage avec l’errata pour “Sibérie” au dernier feuillet.
Séduisant exemplaire aux armes de la famille de La Rochefoucauld (petit fer au dos) et cachet de la bibliothèque
du château de La Roche-Guyon ; minuscules petites fentes aux mors, un accroc avec perte de cuir à un coin.



429. CASTEL, Louis-Bertrand. - Esprit, saillies et singularités.- A Amsterdam ; & se trouve à Paris, chez
Vincent, 1763.- In-12 de XXXVI, 393 pp., (1) f. du cat. Vincent ; veau fauve marbré, dos à nerfs orné de filets et
fleurons dorés, pièce de titre de maroquin havane. (Reliure de l’époque).
180/200 €
Edition originale donnée par Jospeh de Laporte formant une réunion de textes issus des ouvrages du physicien
Louis Bertrand Castel ; une partie importante est consacrée à la musique et au clavessin pour les yeux.
Bon exemplaire.

430. FIGUIER, Louis & GAUTIER, Émile. - L’Année scientifique et industrielle.- Paris, Librairie de L.
Hachette ; Hachette et compagnie, 1857-1909.- 54 volumes in-12, fig. in-texte, cartes ; demi-basane rouge, dos à
nerfs orné de filets dorés. (Reliure du début du 20è siècle).
300/350 €
Exceptionnelle collection quasi complète (la dernière année fut publiée en 1913) de cette intéressante revue
scientifique éditée sous la direction de Louis Figuier de l’origine à 1894 et par Émile Gautier de 1895 à la fin.
L’iconographie se compose de quelques cartes hors texte, de figures et reproductions photographiques.
Bel exemplaire en reliure uniforme (les années 1900, 1907, 1908 et 1909 ont le dos passé).
On y joint : FIGUIER.- Les Merveilles de la science...- Paris, 1867.- 2 volumes in-4 ; demi-chagrin vert bronze
de l’éditeur / LUBBOCK.- L’Homme avant l’histoire...- Paris, 1867.- In-8 ; demi-chagrin vert bronze de
l’éditeur.

431. FLAMMARION, Camille. - Astronomie populaire. Description générale du ciel. Ouvrage illustré de 360
figures, planches en chromolithographie, cartes célestes, etc...- Paris, Marpon et Flammarion, 1880.- In-4 de 1
front. coul., 839 pp., pl. h.t. en coul. , fig. in-texte ; demi-chagrin rouge, dos à nerfs richement orné de motifs
dorés, plats de percaline rouge avec encadrement à froid, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur).
30/50 €
Agréable exemplaire malgré quelques rousseurs.

432. FRANKLIN, Benjamin. - Expériences et observations sur l’électricité faites à Philadelphie en Amérique par
M. Benjamin Franklin ; & communiquées dans plusieurs Lettres à M. P. Collinson de la Société Royale de
Londres. Traduites de l’Anglois [par Thomas-François Dalibard].- A Paris, chez Durand, 1752.- In-12 de 24,
LXX, (10), 222 pp., 1 pl. h.t. dépl., (16) ff. dont 1 blanc ; veau havane marbré, dos à nerfs orné de motifs et
fleurons dorés, pièce de titre de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
700/800 €
Edition originale de la traduction française par Thomas-François Dalibard, elle est ornée d’une planche hors
texte dépliante.
Bon exemplaire en reliure de l’époque, épidermures au dos affectant quelque peu la dorure, éraflures légères sur
les plats, date et pagination manuscrites marginales de l’époque à l’encre au titre et au feuillet aij, deux coins
émoussés avec petite perte de cuir.
Un des textes majeurs dans l’histoire des sciences au milieu du 18è siècle.

433. PARDIES, Ignace-Gaston. - Oeuvres [de mathématique] contenant : I. Les élémens de géométrie ; 2. Un
discours du mouvement local ; 3. La statique, ou la science des forces mouvantes ; 4. Deux machines propres à
faire les quadrans ; 5. Un discours de la connaissance des bêtes. Augmenté dans cette nouvelle édition d’une
table pour l’intelligence des élémens de géométrie selon Euclide.- A Lyon, chez les frères Bruyset, 1725.-  In-12
de (12) ff., 499-(5) pp., fig. in-texte ; veau havane marbré, dos à nerfs orné de filets, fleurons et motifs dorés,
pièce de titre de maroquin bordeaux. (Reliure de l’époque).
250/300 €
Edition ornée de figures dans le texte.



Bel exemplaire.

434. PASCAL, Blaise. - Traitez de l’équilibre des liqueurs, et de la pensateur de la masse de l’air. Contenant
l’explication des causes de divers effets de la nature, qui n’avoient point esté bien connus jusques ici,
particulièrement de ceux que l’on avait attribuez à l’horreur du Vuide (sic). Seconde édition.- A Paris, En la
Boutique de Charles Savreux, chez Guillaume Desprez, 1664.- In-12 de (13) ff., 232 pp., (3) ff., 2 pl. h.t. grav.
dépl., 1 grav. in-texte ; veau havane moucheté, dos à nerfs richement orné de motifs, fleurons et filets dorés.
(Reliure de l’époque).
450/500 €
Seconde édition de ce texte majeur dans l’histoire de la physique, on trouve deux planches hors texte gravées
dépliantes et une gravure dans le texte (p. 105).
Elégante et décorative reliure de l’époque, tache brune marginale allant en s’atténuant en pied des premiers
feuillets, exemplaire parfois un peu court de marge dans les fonds, petite déchirure sans manque aux deux
planches.

435. SERRET, Joseph Alfred. - Cours d’algébre supérieure professé à la Faculté des sciences de Paris.
Deuxième édition revue et augmentée.- Paris, Mallet-Bachelier, 1854.- In-8 de XVI, 600 pp., 1 pl. h.t. ; basane
violine, dos lisse orné de caissons dorés, encadrement de filet doré et composition estampée sur les plats, fer doré
du “Lycée Saint-Louis” au centre du plat supérieur, tranches marbrées. (Reliure de l’époque).
80/100 €
Reliure de l’époque légèrement frottée, petits accrocs au dos, coins émoussés, plusieurs feuillets uniformément
brunis, petite galerie marginale aux premiers feuillets.

436. TANNERY, Jules. - Introduction à la théorie des fonctions d’une variable.- Paris, A. Hermann, 1886.-
Grand in-8 de XII, 401 pp. ; demi-chagrin havane, dos à nerfs orné. (Reliure de l’époque).
150/180 €
Edition originale.
Bon exemplaire, légères éraflures au dos.

437. THILLAYE. - Pompes extraordinaires, expériences d’hydrauliques, de Machines pneumatiques, & d’un
Miroir elliptique.- Paris, de l’imprimerie de L. Cellot, 1772.- Pièce in-12 d’un feuillet recto-verso ; cartonnage de
papier marbré vert à la Bradel, pièce de titre en long. (Cartonnage du 20è siècle).
40/60 €
Edition originale de ce document d’une grande rareté rédigé par le sieur Thillaye, pompier privilégier du Roi,
demeurant à Rouen.
Bon exemplaire, dos passé.

438. VITRUVE (Marcus Pollio Vitruvius). - Architecture, ou art de bien bâtir..., mis de latin en françois par Jean
Martin,... au roy très-chrestien Henry II.- A Cologny (Genève), par Jean de Tournes, 1618.- In-4 de (8) ff., 391
pp., 1 pl. h.t. dépl. , grav. in-texte ; vélin ivoire, dos lisse avec titre manuscrit. (Reliure de l’époque).
500/600 €
Edition ornée d’un titre dans un bel encadrement, d’un portrait, de nombreuses gravures sur bois dans le texte et
d’une grande planche hors texte montrant au recto la “Figure des longitudes et latitudes des estoiles...” et au
verso “La Sphère du monde”.
Vélin de l’époque présentant quelques défauts à une coupe, l’intégralité du volume est affectée de rousseurs plus
ou moins prononcées.



439. DETAILLE, Edouard & RICHARD, Jules. - Types et Uniformes. L’Armée française par Edouard Detaille,
texte par Jules Richard. Tome premier : Etats-majors - Ecoles - Infanterie - Cavalerie. Tome second: Armes
spéciales - Corps indigènes - Corps auxiliaires - Marine.- Paris, Boussod, Valadon et Cie., 1885-1889.- 2 tomes
en un volumes in-folio de 128, (4) pp., pour le tome 1 ; 116-(6) pp., pour le tome 2 ; demi-chagrin fauve à coins,
dos à nerfs orné, têtes dorées, une couverture de livraison en couleurs conservée. (Reliure du 20è siècle).
280/300 €
Edition originale illustrée de 450 compositions d’Edouard Detaille, dont 60 planches hors-texte en couleurs.
Bel exemplaire. On y joint 8 couvertures de livraisons.

440. FEUQUIÈRE, Antoine de Pas, marquis de. - Mémoires de M. le marquis de Feuquière,... contenant ses
maximes sur la guerre & l’application des exemples aux maximes. Nouvelle édition, revue & corrigée...
augmentée de plusieurs additions,... d’une Vie de l’auteur donnée par M. le comte de Feuquière, son frère, &
enrichie de Plans & de Cartes.- A Londres, chez Pierre Dunoyer et se trouvent à Paris, chez Rollin, 1737.- 4
volumes in-12 ; veau havane moucheté, dos à nerfs richement ornés de filets, fleurons et motifs dorés, pièces de
titre et de tomaison de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
250/300 €
Edition illustrée de 13 plans ou cartes hors texte dépliants.
Bel exemplaire, petites déchirures sans manque à 2 planches, légères rousseurs sans gravité.

441. HOLLANDER, O. - Les Drapeaux des demi-brigades d’Infanterie de 1794 à 1804 avec un chapitre
préliminaire sur les drapeaux des régiments d’Infanterie de 1791 à 1794...- Paris, J. Leroy & cie., 1913.- In-4 de
(2) ff., XXX, 156 pp., 25 pl. h.t., illus. in-texte, broché, non rogné, non coupé, couverture imprimée rempliée.
70/90 €
Edition originale illustrée de 25 planches hors texte dont 4 en couleurs et de 170 illustrations dans le texte dont
plusieurs en couleurs.
Bel exemplaire, broché, tel que paru ; envoi autographe manuscrit de l’auteur à Monsieur le Général Maurin.
(Louis Maurin, 1869-1956, officier d’artillerie et général fut Ministre de la Guerre de 1934 à 1935).

442. JACQUINOT de PRESLE, F.C.N. (capitaine). - Cours d’art et d’histoire militaires, à l’usage de MM. les
Officiers de l’École royale de cavalerie.- Saumur, chez A. Degouy, 1829.- 2 parties en un volumes in-8 de (2) ff.,
VII pp., (1) f., 382 pp., 2 tabl. dépl. h.t., 3 plans h.t. dépl. pour la première partie ; (1) f., de 385 à 614 pp. pour la
deuxième partie ; basane racinée, dos lisse orné de filets et motifs dorés, pièce de titre de maroquin rouge,
tranches marbrées. (Reliure de l’époque).
60/80 €
Edition originale ornée de 3 plans dépliants hors texte et accompagnée de 2 tableaux dépliants.
Bon exemplaire, la coiffe inférieure est faible avec deux petites fentes aux mors.

443. JUBINAL, Achille. - La Armeria Real ou collection des principales pièces de la galerie d’armes anciennes
de Madrid... Supplément.- Paris, chez Didron, sans date [vers 1860].- Grand in-folio (535 X 360 mm.) de (2) ff.,
46 pp.,  44 pl. (chiffrées 1-42, 20bis, 24bis) ; demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné de filets dorés.
(Reliure de l’époque).
250/280 €
Supplément seul illustré de 44 planches lithographiées montrant des armes et armures.
Bon exemplaire, quelques rousseurs marginales.

444. MALLE, Luc & MARC-LUC. - Armée Française imagée par Marc-Luc...- Paris, Les éditions Hallec
Papadacci, 1930.- In-folio de (6) ff., 12 pl. en coul., en feuilles, sous portefeuille cartonné à rabat ilustré de
l’éditeur.
70/90 €
Edition originale illustrée de 12 belles planches en couleurs montrant les uniformes des différents grades et corps
de l’armée française d’après les aquarelles de Marc-Luc.
Tirage limité : exemplaire n° 157.



445. [ART VÉTÉRINAIRE] LEBAS, Jacques Philippe. - Pharmacie vétérinaire... suivie d’un tableau indicatif
des principales maladies... qui affectent les animaux domestiques...- A Paris, chez Lebas et Lelong, Gabon,
1827.- In-8 de XX, 552 pp., 1 pl. h.t. dépl. ; basane racinée, dos lisse richement orné de filets et motifs dorés.
(Reliure de l’époque).
80/100 €
Edition ornée d’une grande planche hors texte dépliante montrant des instruments de chirurgie vétérinaire.
Dos décoratif, légères épidermures sur les plats, coins émoussés.

446. [CHASSE] HOUDETOT, César-François-Adolphe (vicomte d’). - Le Chasseur rustique contenant la
théorie des armes, du tir, et de la chasse au chien d’arrêt, en plaine, au bois, au marais, sur les bancs... suivi d’un
traité complet sur les maladies des chiens par J. Prudhomme. Dessin d’Horace Vernet.- Paris, Librairie de
Charpentier, 1847.- In-8 de 1 front., (4) ff., 480 pp., demi-basane verte, dos lisse orné de filets dorés et motifs à
froid. (Reliure de l’époque).
70/90 €
Edition originale ornée d’un frontispice d’Horace Vernet gravé sur bois.
Dos légèrement passé, rousseurs éparses, signature manuscrite à la plume au faux-titre.

447. [CHASSE]. - Journal des chasseurs. Revue littéraire.- Sans lieu [Paris], 1836-1857.- 22 volumes in-8, pl.
h.t.; demi-basane fauve, dos lisses ornés de filets dorés. (Reliure de l’époque).
500/700 €
Tête de collection complète de la première année (Octobre 1836-Septembre 1837) à la 21è année (Novembre
1857-Avril 1857).
L’iconographie se compose de nombreuses lithographies hors texte en noir.
Reliure de l’époque présentant quelques défauts d’usage, les dos sont parfois frottés, rousseurs. (Les planches
n’ont pas été collationnées - Ouvrage vendu dans l’état).

448. DU FOUILLOUX, Jacques & FRANCHIÈRES, Jean de. - La Venerie et Fauconnerie de Jacques Du
Fouilloux, Jean de Franchières, & autres divers autheurs. Reveuës, corrigées & augmentées de chasses non
encore par cy-devant imprimées. Par I.D.S. Gentil-homme P. [Jean de Sansicquet].- A Paris, Pour Abel
l’Angelier, 1585.- 2 parties en un volume in-4 de (8) ff., 125 ff., (1) f. blanc, (4) ff. pour le première partie ; (4)
ff., 127 ff., (5) ff. pour la seconde partie ; veau havane, dos à nerfs orné de motifs et fleurons dorés, pièce de titre
de maroquin fauve. (Reliure de la fin du 17è siècle).
4 500/5 000 €
Importante édition, donnée par Jean de Sansicquet, gentilhomme poitevin, réunissant pour la première fois la
Vénerie de Du Fouilloux avec la Fauconnerie de Franchières ; on y trouve également la Chasse au loup de Jean
de Clamorgan, la Chasse du conil (issue de la Maison rustique d’Estienne et Liébault) et les Remèdes pour les
maladies des chiens, extraits de Carcano.
L’iconographie se compose d’une gravure au titre, d’une grande gravure au verso du titre et de 57 gravures dans
le texte pour la première partie et de 31 gravures dans le texte pour la seconde partie.
Bon exemplaire de cette édition rare, mors et coupes légèrement frottés, restauration ancienne à la coiffe
supérieure, petite galerie marginale au bas de la première partie, exemplaire un peu court en tête sans atteinte.

449. Galerie d’histoire naturelle tirée des œuvres complètes de Buffon ornée de trente-deux gravures sur acier
d’après les dessins de MM. Traviès et Henry Gobin coloriées avec le plus grand soin précédées d’une étude sur
Buffon par M. Sainte-Beuve.- Paris, Garnier frères, sans date [vers 1880].- In-4 de (2) ff., 1 front. coul., XII, 622
pp., pl. h.t. color. ; demi-chagrin rouge, dos à nerfs richement orné de motifs dorés, plats de percaline rouge avec
encadrements à froid, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur).
120/150 €
Edition illustrée de 32 superbes planches en couleurs d’après les dessins de Traviès.
Bon exemplaire, quelques rousseurs éparses.



450. [HORTICULTURE - ARBORICULTURE]. - Le Bon Jardinier, almanach pour l’année 1848... par Poiteau,
Vilmorin, Decaisne, etc.- Paris, chez Dusacq, 1848.- 2 volumes in-8 de XLVIII, 348 pp. pour le tome 1 ; 844 pp.
pour le tome 2 ; demi-basane vert bronze, dos lisses ornés de filets et motifs dorés. (Reliure de l’époque).
70/90 €
Bon exemplaire dans une élégante reliure, condition assez rare pour ce genre d’ouvrage.
On y joint : DU BREUIL.- Instruction élémentaire sur la conduite des arbres fruitiers.- Paris, 1854.- Petit in-8 de
180 pp.; demi-basane vert bronze, dos lisse orné de filets dorés. (Reliure de l’époque) / NOISETTE, Louis.-
Manuel complet du jardinier... Tomes II et III.- Paris, 1835.- 2 volumes in-8 (sur 4) ; demi-basane bleu nuit, dos
lisses ornés. (Reliure de l’époque).

451. PANCKOUCKE, Charles-Joseph. - De l’homme, et de la reproduction des différens individus. Ouvrage qui
peut servir d’introduction & de défense à l’Histoire naturelle des animaux par M. de Buffon- A Paris, [i.e. Lille,
Charles-Joseph Panckoucke] , 1761.- In-12 de (2) ff., VIII, 214 pp., (1) f. blanc ; veau marbré, dos lisse orné de
filets, motifs et fleurons dorés, pièce de titre de veau fauve. (Reliure de l’époque).
250/280 €
Edition originale.
Dos frotté, coiffe supérieure usagée, coins légèrement émoussés.

452. PLINE. - Historia naturale di G. Plino Secondo. Tradotta per M. Lodovicho Domenichi con le additioni in
margine... Di nuovo tistampate, riviste & ricorrette.- In Venetia, Apresso Gio. Battista Uscio, 1589.- In-4 de 55,
1189 pp. ; vélin ivoire, dos lisse avec titre manuscrit, traces de lanières. (Reliure de l’époque).
700/800 €
Edition enrichie traduite par Ludovicho Domenichi.
Séduisant exemplaire en reliure de l’époque, plusieurs feuillets uniformément brunis.

453. REIMAR, Hermann Samuel. - Observations physiques et morales sur l’instinct des animaux, leur industrie
& leurs mœurs... Ouvrage traduit de l’allemand sur la dernière édition par Mr. Reneaume de Latache.- A
Amsterdam, chez D. J. Changuion, 1770.- 2 volumes in-12 de (2) ff., LV-(1), 288 pp. pour le tome 1 ; (2) ff., 373
pp. pour le tome 2 ; basane havane marbrée, dos à nerfs richement ornés de filets, fleurons et motifs dorés, pièces
de titre de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
150/180 €
Edition originale de la traduction française par Reneaume de Latache ; elle est ornée d’une vignette gravée
répétée aux titres.
Bon exemplaire, mors très légèrement fendillés.

454. SCHABOL, Jean Roger (abbé) & DEZALLIER D’ARGENVILLE, Antoine-Joseph. - La Pratique du
Jardinage... Ouvrage rédigé après sa mort sur ses mémoires, par M. D*** (Dezallier d’Argenville).- A Paris,
chez Debure, 1770.- 2 volumes in-12 de 1 front. grav., XXI-(5), 384 pp. pour le tome 1 ; (2) ff., de 385 à 693 pp.,
18 pl. h.t. grav. dépl. pour le tome 2 ; basane marbrée, dos à nerfs ornés de filets, motifs et fleurons dorés, pièces
de titre de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
200/250 €
Edition originale posthume rédigée par Antoine-Joseph Dezallier d’Argenville, elle est illustrée d’un frontispice
et de 18 planches gravées dépliantes.
Coiffe supérieure du tome 1 usagée, quelques épidermures aux plats, coins émoussés, galeries marginales sans
atteinte au texte affectant les deux-tiers du tome 1.



455. ANSON, George. - Voyage autour du monde, fait dans les années MDCCXL, I, II, III, IV... Tiré des
Journaux & autres Papiers de ce Seigneur, & publié par Richard Walter... Orné de Cartes & de Figures en taille
douce.Traduit de l’anglois (par Elie de Joncourt).- A Asterdam et à Leipzig, Arstéé & Merkus, 1749.- In-4 de (2)
ff., VIII pp., (2) ff. de dédicace, de IX à XVI, 333-(1) pp., 33 pl. h.t. dépl. (sur 34) ; veau havane marbré, dos à
nerfs orné dé filets, fleurons et motifs dorés, pièce de titre de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
300/350 €
Edition originale de la traduction française par Elie de Joncourt, elle est illustrée d’une belle vignette gravée sur
le titre et de 33 planches hors texte gravées (sur 34 , la planche n° 13 n’est pas présente), la plupart dépliantes,
montrant des cartes, plans et vues.
Bon exemplaire, coiffe supérieure usagée, un coin émoussé avec perte de cuir ; l’adresse bibliographie est
recouverte de l’étiquette “chez Charles-Antoine Jombert, à Paris”.

456. ANVILLE, Jean-Baptiste Bourguignon d’. - [Atlas].- 1743-1786.- Grand in-folio (580 X 480 mm. env.);
demi-reliure de l’époque.
2 500/3 000 €
Atlas composé au total de 55 cartes sur double page avec les frontières rehaussées à l’aquarelle. Les cartes sont
datées en 1743 et 1786.
On y trouve notamment 2 planisphères (hémisphère occidental ou du Nouveau Monde - hémisphère oriental ou
de l’Ancien Monde) - Grande carte d’Europe (en plusieurs feuillets) - Carte d’Asie (en plusieurs feuillets) - Carte
d’Amérique - Carte du Canada, Louisiane, fleuve Saint Laurent (en plusieurs feuillets), etc.
Reliure de l’époque très usagée avec perte de cuir; excellent état intérieur (sauf une petite galerie affectant les
fonds de 8 cartes).

457. [ATLAS] FER, Nicolas de. - “Atlas composé de 174 plans ou cartes de la fin du XVII siècle.”- (Vers 1690-
1695) .- In-4 ; demi-basane marbrée, dos à nerfs, pièce de titre de maroquin rouge. (Reliure du 18è siècle).
800/900 €
Intéressant atlas de Nicolas de Fer composé de 174 cartes ou plans sur double page montrant des villes fortifiées
françaises ou étrangères, parmi lesquelles :
Paris (1694) - Rouen -Bordeaux - Rochefort - La Rochelle (1695) - L’Isle de Ré - Belle Isle (1692) - Port Louis
(1694) - Brest (1692) - Saint Malo - Le Havre (Havre de Grâce) - Dieppe (1694) - Calais - Dunkerque - Lille -
Tournay - Arras (1694) - Cambrai - Nancy (1693) - Strasbourg - Fribourg - Besançon - Grenoble - Bayonne -
Antibes - Marseille (1695) - Toulon - Environs de Palamos et de Girone (Espagne) - Plan du passage en Espagne
(1694) - Vue de Barcelone - Isle, ville et porte de Cadis - Détroit de Gibraltar, Cadis (1695) - Brusselles - Anvers
- Ostende - Gand - Namur (1695) - Plan de la ville, ouvrages et château de Namur (Grand plan dépliant 50 X 36
cm. avec une déchirure sans manque) -Maestricht (1693) - Amsterdam (1693) - Francfort (1694) - Vue de
Heidelberg - Basle - Genève -Vienne - Wismar (1691) - Isle de Wight (Grande carte dépliante 37 X 30 cm. avec
une déchirure sans manque) - Turin (1690) - Vue de Mont Melian (1691) - Nice (1692) - Vue de Nice - Siracuse
(1693- ) Isle de Malthe - Vue de Constantinople - Le port d’Alger - Plan de Tripoli - Quebéc “La Grande Rivière
ou de St-Laurent” (Canada) 1694 - Plan de la bataille de Fleurus (1690), etc.
Reliure de l’époque présentant quelques défauts d’usage, le carton des plats est usagé.

458. [ATLAS] LEVASSEUR, Victor. - Atlas national illustré des 86 départements et des possessions de la
France divisé par arrondissements, canton, et communes avec le tracé de toutes les routes, chemin de fer et
canaux.- Paris, Combette, 1851.- Grand in-folio (535 X 375 mm. env.), 1 titre, 1 tabl., 100 cartes, demi-basane
rouge, dos à nerfs orné de filets et arabesques dorés, titre doré au centre du plat supérieur. (Reliure de l’époque).
250/300 €



Cet atlas célèbre est composé ainsi : un titre, un tableau statistique, 1 carte de France, 92 cartes des départements,
7 cartes pour les continents (Europe, Afrique, Amérique (2), Asie, Océanie) et la France , cette dernière carte de
France sur double page. Les limites de départements sont rehaussées à l’aquarelle.
Dos passé et frotté, quelques éraflure aux plats, un coin brisé avec perte de carton, bon état intérieur.
On y joint : MEISSAS, Achille & MICHELOT, Auguste.- Atlas universel pour la nouvelle géographie
méthodique.- Paris, Hachette, sans date (vers 1850).- In-folio, 20 cartes sur double page ; demi-basane rouge,
dos lisse. (Reliure de l’époque). Nombreuses restaurations marginales de papier, parfois avec atteintes, la carte
14 est reliée à l’envers. Ouvrages vendus dans l’état.

459. [ATLAS] LEVASSEUR, Victor. - Atlas national illustré des 86 départements et des possessions de la
France divisé par arrondissements, canton, et communes avec le tracé de toutes les routes, chemin de fer et
canaux.- Paris, Combette, 1851.- Grand in-folio (545 X 375 mm. env.), 1 titre, 1 tabl., 101 cartes, demi-basane
havane, dos à nerfs orné de filets et arabesques dorés, titre doré au centre des plats. (Reliure de l’époque).
250/300 €
Même ouvrage que précédemment..
Dos passé et frotté, quelques éraflure aux plats, bel état intérieur.

460. [ATLAS] BRUÉ, Adrien Hubert. - [Atlas universel de géographie physique, politique, ancienne et
moderne...] - A Paris, chez l’auteur, 1821.- Grand in-folio (515 X 360), 1 table, 36 cartes sur double page ; demi-
basane havane, dos lisse orné de filets dorés. (Reliure de l’époque).
300/350 €
Atlas composé d’une table collée au verso de la première carte, de 36 cartes sur double page avec les frontières
rehaussées à l’aquarelle.
Reliure frottée et usagée avec perte de cuir, cachet sec sur plusieurs cartes, les cartes 18 et 19 (France) sont
collées ensemble formant une planche double et dépliante. Les cartes 12 et 36 sont déchirées depuis la partie
centrale sans manque, la carte 13 est un peu noircie, restauration de papier sans manque aux cartes 11, 16, 18,
31, 32, 33 et 36. Le titre général n’est pas présent. Ouvrage vendu dans l’état.

461. [ATLAS] VIVIEN, Louis. - Atlas universel pour servir à l’étude de la géographie et de l’histoire anciennes
et modernes...- Paris, Desenne, Menard, 1834.- Grand in-folio (515 X 355 mm. env.) de (2) ff., 48 cartes ; demi-
cuir de Russie havane violine à coins, dos lisse orné de filets dorés. (Reliure de l’époque).
280/300 €
Atlas composé d’un titre, d’un feuillet de table et de 48 cartes avec les frontières rehaussées à l’aquarelle ; 11
cartes sont sur double page, la carte de France est dépliante et entoilée.
Reliure frottée, rousseurs.

462. [ATLAS. France, vers 1800] CROISEY, Jean-Baptiste. - Atlas de l’Empire Français pour servir à
l’intelligence de la statistique de la France, divisée en 109 Départemens, 27 Divisions militaires, & 6
Agglomérations maritimes, 11 Archevêchés et 57 Evêchés, 31 Arrondissemens de Cours d’appel et de Sénatories
et 29 Arrondissemens forestiers. Indiquant leurs Chef-Lieux et ceux des Cours de Justice criminelle, des
Tribunaux... ainsi que les principales Rivières, les Canaux navigables et les routes des Postes, avec les Pays et les
Etats limitrophes...- A Paris, chez l’auteur, sans date [vers 1800].- Grand in-folio de 1 titre, 4 cartes sur double
page (sur 5) ; veau raciné, dos lisse orné de filets et motifs dorés, pièce de titre de maroquin rouge, encadrement
de motifs et fleurons dorés sur les plats, roulette sur les coupes. (Reliure de l’époque).
450/500 €
Edition originale de cet atlas composé de 4 grandes cartes de France rehaussées à l’aquarelle sur double page
(sur 5) avec le texte explicatif gravé sur une colonne à gauche de la carte.
Bon exemplaire, petit accroc au dos, un mors légèrement fendillé, un coin émoussé avec petite perte de cuir.



463. [ATLAS - MARINE. Cartes et plans]. - Le Pilote des Iles Britanniques, publié d’après les ordres du vice-
amiral Decrès, ministre de la marine et des colonies.- Sans lieu [Paris], par le Dépot général de la Marine, 1757-
1804.- Grand in-folio (640 X 510 mm. env.) ; demi-vélin ivoire à coins, dos lisse muet, étiquette avec titre
manuscrit sur la plat supérieur. (Reliure de l’époque).
2 000/2 500 €
Important atlas constitué d’un titre imprimé, d’un feuillet de table et de 32 cartes sur double page se divisant
ainsi :
1) Carte générale de l’Océan atlantique...- 1786.
2) Carte réduite des mers du nord...- 1776.
3) Carte réduite des costes de Flandre et de Hollande...- 1763.
4) Carte réduite de la Manche...- Nouvelle édition de l’an XI (1803).
5) Carte réduite du golfe de Gascogne...- (vers 1794).
6) Carte réduite des Isles Britanniques. (Carte générale).-1757.
7) Carte réduite des Isles Britanniques. (Première feuille).- 1757.
8) Carte réduite des Isles Britanniques. (Seconde feuille).
9) Carte réduite des Isles Britanniques. (Troisième feuille).- 1757.
10) Carte réduite des Isles Britanniques. (Quatrième feuille).- 1757.
11) Carte du comté de Kent et du Pas de Calais... par Bellin.- 1759.
12) Carte de la rade des Dunes...- An XII (1804). (Carte sur un feuillet).
13) Carte de l’île de Wight... An XII (1804).
14 ) Carte des environs de Portsmouth...- An XII (1804).
15) Plan de Tor-Bay, Babacon-Bay...- An XII (1804).
16) Plan du port de Plymouth... An XII (1804) (Sur un feuillet).
17) Côte orientale d’Angleterre...- An VI (1798).
18) Carte particulière de la côte orientale d’Angleterre...- An XII.
19) Côte orientale d’Angleterre...- An VI (1798).
20) Carte particulière de la côte orientale d’Écosse...- An XII.
21) Carte des îles 0rcades...- An XII.
22) Carte particulière de la côte occidentale d’Écosse...- An XII.
23) Carte particulière de la côte occidentale d’Écosse...(suite) - An XII.
24) Carte particulière de la mer d’Irlande...- An VI (1798).
25) Carte réduite de l’entrée de la mer d’Irlande...- An VI.
26) Carte particulière du canal de Bristol...- An VI.
27) Carte d’Irlande...
28) Carte de côtes occidentales d’Irlande...- An XII.
29) Carte particulière de la côte sud-ouest d’Irlande...- An XII.
30) (Suite de la carte particulière d’Irlande..).
31) Carte particulière de la côte  ouest d’Irlande...- An XII.
32) Carte particullière de la côte nord d’Irlande...- An XII.
Reliure de l’époque présentant quelques petits défauts d’usage sans gravité, les deux coins supérieurs sont
émoussés sans perte de peau ; excellent état intérieur.

464. [BEAULIEU, Sébastien de Pontault de]. - Plans et profils des principales villes des Duchez de Lorraine et
de Bar, avec la carte générale et les particulières de chaque gouvernement. [Suivi de] Les Cartes, plans et profils
des principales villes et lieux considérables du comté de Bourgogne et païs adjacents.- A Paris, chez l’autheur,
sans date [vers 1680].- In-4 oblong, broché, non rogné.
350/400 €
Atlas de Beaulieu composé de :
- Plans et profils... des duchés de Lorraine : 1 titre gravé, 1 feuillet de texte “Les acquisitions de la France” et
106 planches gravées (dont 27 cartes, 54 plans, 25 vues).
- Les cartes et profils... de Bourgogne : 1 titre gravé, 1 feuillet de texte et 26 planches (dont 7 cartes, 9 plans et
10 vues).
Exemplaire usagé, importants défauts angulaires de papier aux 4 premiers feuillets. Ouvrage vendu dans l’état.



465. BOATE, Gérard. - Histoire naturelle d’Irlande. Contenant une description très exacte de sa situation, de sa
grandeur, de sa figure, de la nature de ses Montagnes, de ses Forests, de ses Bruyères, de ses Marais & de ses
terres labourables... et enfin de la nature et de la température de son air, & de ses saisons... le tout donnant de
grandes lumières à la Navigation & à l’Agriculture. Traduit de l’anglois de Gerard Boate [par P. Briot].- A Paris,
chez Robert de Ninville, 1666.- In-12 de (4) ff., 334 pp., (2) ff. ; veau havane moucheté, dos à nerfs richement
orné de motifs et fleurons dorés. (Reliure de l’époque).
350/400 €
Edition originale de la traduction française par Pierre Briot.
Séduisant exemplaire en reliure de l’époque, annotations anciennes marginales au crayon rouge, taches brunes
marginales aux derniers feuillets.

466. [CARTES & VUES ANCIENNES]. - Ensemble de 18 pièces au total (18è et 19è siècles); dont Plan de la
ville de Lyon 1772, 2 vues en couleurs de la Machine de Marly, plan du pont de Boulogne 1822, carte des côtes
de Normandie, etc.
200/250 €

467. CHASTELLUX, François-Jean de (marquis). - Voyage de M. le chevalier de Chastellux en Amérique.- A
Paris et se trouve à Bruxelles, chez B. Le Francq (A Paris, chez La Villette), 1786.- In-8 de 136 pp. ; cartonnage
de papier beige à la Bradel. (Reliure du 20è siècle).
80/100 €
Contrefaçon publiée un an après l’édition originale.
Bon exemplaire, quelques rousseurs.

468. COREAL, Francisco. - Voyages de François Coreal aux Indes occidentales, contenant ce qu’il y a vu de
plus remarquable pendant son séjour, depuis 1666 jusqu’en 1697. Traduits de l’espagnol. Avec une relation de la
Guiane de Walter Raleigh...- A Amsterdam, chez J. Frederic Bernard, 1722.- 2 volumes in-12 (sur 3) ; veau
fauve, dos à nerfs ornés de filets, motifs et fleurons dorés, pièces de titre de maroquin rouge. (Reliure de
l’époque).
250/300 €
Contrefaçon publiée la même année que la traduction imprimée à Paris.
Le présent exemplaire est orné au total de 12 planches soit 8 cartes dont 6 dépliantes, 3 vues dépliantes, et une
planche.
Le tome 3 donnant le Voyage de Narborough à la mer du sud n’est pas présent.
Reliure décorative, plusieurs planches mal repliées, accrocs aux coins, les pp. 289 à 302 sont reliées en début de
volume pour le tome 2 ; ouvrage vendu dans l’état.

469. DEBRET, Jean-Baptiste. - “Album brésilien”.- Sans date [vers 1830].- In-folio ; demi-chagrin violine
foncée, dos lisse orné de filets et arabesques dorés. (Reliure de l’époque).
500/600 €
Album composé de 57 belles lithographies de Charles Motte d’après les dessins de Jean-Baptiste Debret.
Ces lithographies sont issues du “Voyage pittoresque et historique au Brésil” et sont numérotées ainsi : 1, 4-24,
26-36, 1er cahier pl. 2-6, 2ème cahier pl. 1-6, deuxième partie pl. 3, 5, 6bis, 7, 9, 11, 12bis, 19, 21, 21bis, 22, 23,
24.
Plusieurs planches sont déreliées, déchirures sans manque avec restaurations anciennes aux pl. 20, 21, et 22.
Ouvrage vendu dans l’état.



470. DELEGORGUE, Adulphe (sic). - Voyage dans l’Afrique australe notamment dans le territoire de Natal,
dans celui des Cafres Amazoulous et Makatisses et jusqu’au tropique du Capricorme exécuté durant les années
1838, 1839, 1840, 1841, 1842, 1843 et 1844 accompagné de dessins et cartes... Avec une introduction, par M.
Albert-Montémont...- Paris, A. René et cie., 1847.- 2 volumes in-8 de 1 port. front., XVI, 580 pp., (1) f. blanc, 4
pl. h.t., 1 carte dépl. pour le tome 1 ; (2) ff., 622 pp., (1) f. d’errata, 4 pl. h.t., 1 carte dépl. pour le tome 2 ; demi-
chagrin havane, dos à nerfs ornés de filets et fleurons dorés. (Reliure de l’époque).
200/250 €
Edition originale ornée d’un portrait frontispice lithographié de l’auteur, de 8 planches hors texte lithographiées
certaines sur fond teinté et de 2 cartes hors texte dépliantes.
Bel exemplaire malgré quelques rousseurs.

471. DIEULAFOY, Jane. - La Perse, la Chaldée et la Susiane. Relation de voyage contenant 336 gravures sur
bois d’après les photographies de l’auteur et deux cartes.- Paris, Librairie Hachette, 1887.- Grand in-4 d’un port.
front., (3) ff., 739 pp., grav. in-texte, 2 cartes h.t.; demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs orné de motifs dorés,
tête dorée. (Reliure de l’époque).
150/180 €
Edition originale illustrée d’un portrait de l’auteur, de 336 gravures dans le texte dont 86 à pleine page, et de
deux cartes hors texte.
Bon exemplaire, légères taches brunes au dos, rousseurs sur les tranches.

472. EBERS, Georges. - L’Egypte. Alexandrie et Le Caire. Traduction de Gaston Maspero. Deuxième édition.-
Paris, Firmin-Didot, 1883.- In-folio de VI, 388 pp., 1 carte en coul., grav. in-texte ; percaline rouge, dos lisse
orné de motifs dorés, grande composition dorée sur le plat supérieur, décor à froid sur le second plat, tranches
dorées. (Reliure de l’éditeur par G. Henon).
80/100 €
Seconde édition illustrée de plus de 330 belles gravures sur bois dont plus de 70 à pleine page, on trouve
également une carte en couleurs.
Reliure légèrement défraîchie (le plat supérieur est affecté de petites taches brunes et de décoloration), excellent
état intérieur.

473. ESCHARD, Laurent & VOSGIEN, François-Léopold (traducteur). - Dictionnaire géographique portatif, ou
description des républiques, royaumes, villes, évêchés, duchés, comtés, marquisats... des quatre parties du
monde... Traduit de l’anglois sur la treizième édition... par Vosgien. Nouvelle édition soigneusement revue et
augmentée...- A Paris, chez Delalain, Lebour, an IX, 1801.- Fort in-8 de (4) ff., 3 cartes dépl. h.t., 1014 pp. ;
veau marbré, dos lisse orné de filets, motifs et fleurons dorés, pièce de titre de maroquin rouge. (Reliure de
l’époque).
50/70 €
Edition ornée de 3 cartes dépliantes dont une mappemonde, une carte de la France et une carte de l’Europe.
Bon exemplaire, dos légèrement frotté, petite tache d’encre brune sur la tranche.

474. [FRANCE. Carte, 1843]. - “Carte routière et administrative de la France indiquant les routes de poste... les
chemins de fer... dressée par Charle, géographe”- Paris, chez Dopter, 1843.- 28 parties formant un grand plan
(570 X 840 mm.) entoilé replié, sous étui de toile noire de l’époque.
40/60 €
Carte entoilée en très bon état, étui légèrement usagé.

475. GOLBERRY, Silva, Meinrad Xavier. - Fragmens d’un voyage en Afrique, fait pendant les années 1785,
1786 et 1787, dans les Contrées occidentales de ce Continent, comprises entre le cap Blanc de Barbarie... et le
cap de Palmes...- A Paris, chez Treuttel et Würtz, 1802.- 2 volumes in-8 de (2) ff., 512 pp., 2 cartes h.t. dépl. , 1
pl. h.t., (1) f. dépl. h.t. pour le tome 1 ; (2) ff., 520 pp., 1 carte h.t. dépl., 3 pl. h.t., (1) f. dépl. h.t. pour le tome 2 ;
basane mouchetée, dos lisses ornés de motifs dorés, encadrement de filets et motifs dorés sur les plats, tranches
dorées. (Reliure de l’époque).
500/600 €
Edition originale ornée, au total, de 3 cartes hors texte dépliantes et 4 planches hors texte ; on trouve également 2
feuillets dépliants hors texte pour les légendes des cartes.



Bon exemplaire avec les tranches dorées ; toutefois, les dos sont fanés, la dorure est partiellement effacée, coins
émoussés.

476. GUTHRIE, William. - Nouvelle géographie universelle, descriptive, historique, industrielle et commerciale
des quatre parties du Monde... Ouvrage traduit de l’anglois... Seconde édition françoise... augmentée... Les
parties astronomiques et cosmographiques ont été entièrement revues et corrigées par Jérôme Lalande.- A Paris,
chez Hyacinthe Langlois, 1800.- 3 tomes reliés en 6 volumes in-8 & un atlas in-4 ; veau marbré, dos lisses
richement ornés de filets, motifs et caissons dorés à la grotesque, pièces de titre et de tomaison de maroquin
rouge, encadrement de filets et motifs dorés sur les plats, filet doré sur les coupes, tranches jaunes mouchetées.
(Reliure de l’époque).
700/800 €
Seconde édition de la traduction française, elle contient plusieurs tableaux dépliants et est accompagnée d’un
atlas composé de 28 cartes rehaussées à l’aquarelle (pour les frontières et limites de territoire) sur double page ou
dépliantes (chiffrées 1-34, certaines cartes dépliantes comptent pour 2).
Élégante reliure de l’époque, la dorure de l’atlas est légèrement ternie, ses coiffes sont usagées et les mors
partiellement fendillés.

477. GUYS, Pierre-Augustin. - Voyage littéraire de la Grèce, ou Lettres sur les Grecs anciens et modernes, avec
un parallèle de leurs mœurs... Nouvelle édition revue, corrigée & considérablement augmentée. On y a joint un
Voyage de Sophie à Constantinople, un Voyage d’Italie, & quelques opuscules du même...- A Paris, chez la
veuve Duchesne, 1776.- 2 volumes in-8 de (2) ff., IV, 540 pp., 6 pl. h.t. dont 3 dépl. pour le tome 1 ; (2) ff., 558-
(2) pp., 1 pl. h.t. grav. dépl., pour le tome 2 ; basane havane marbrée, dos à nerfs ornés de filets, motifs et
fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert bronze. (Reliure de l’époque).
180/200 €
Seconde édition illustrée de 6 belles planches dont 3 dépliantes gravées par Laurent d’après Favray et David (une
non signée) et d’un grand plan dépliant gravé par Ransonnette.
Reliure de l’époque présentant quelques épidermures sur les plats, coins émoussés avec perte de cuir.

478. [ITALIE. Rome, 1847]. - “Pianta topografica della citta di Roma...”- Si vende in Roma da Nicola de
Antoni, 1847.- 28 parties formant un grand plan (645 X 825 mm.) entoilé replié, sous étui cartonné de papier
marbré de l’époque.
50/70 €
Plan entoilé en très bon état conservé dans son étui de l’époque.

479. [ITALIE - Rome, 1860]. - Li Monumenti di più celebri di Roma antica e moderna disegnati dal vero ed
incisi dai migliori Artisti.- Roma, Prezzo Scudi, 1860.- In-4 oblong, 1 titre, 60 pl., broché, couverture de
l’époque.
80/100 €
Album composé d’un titre et de 60 planches gravées montrant des vues et monuments de Rome.
Exemplaire broché, tel que paru ; couverture poussiéreuse, rousseurs éparses mais prononcées au titre, signature
marginale en guise d’ex-libris au titre : “Le chevalier L. d’Allaine”.

480. [JAPON. Neuf Martyrs, 1609-1610]. - Relationi della gloriosa morte di nove Christiani Giaponesi
Martirizzati per la Fede Cattolica ne i Regni di Fingo, Sassuma, e Firando, Mandate dal P. Provinciale della
Comapgnia di Giesu in Giappone, nel Marzo del 1609 e 1610. Al molto R.P. Claudio Acquaviva generale della
medesima Religione.- In Roma, appresso Bartolomeo Zannetti, 1611.- Petit in-8 de 124 pp. (1) f. blanc;
cartonnage ancien de papier marbré.
1 500/ 1 800 €
Edition originale de cette relation de la plus grande rareté. (Aucun exemplaire recensé à ce jour à la BnF et au
CCFr).
Bon exemplaire, petite déchirure sans manque au titre.



481. LACROIX, Louis Antoine Nicolle de (abbé). - Géographie moderne... Revue par J. L. Barbeau de La
Bruyère. Nouvelle édition...- A Paris, chez Delalain, an VIII, [1799-1800].- 2 volumes petit in-8 de LIV, 799 pp.,
3 cartes dépl. h.t. pour le tome 1 ; XVI, 849 pp. pour le tome 2 ; basane havane marbrée, dos à nerfs ornés de
filets, motifs et fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison de veau fauve. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Edition illustrée de 3 cartes hors texte dépliantes.
Reliure légèrement frottée, accroc avec perte de cuir à la coiffe du tome 2, petites galeries au dos du tome 1, ex-
libris manuscrit sur les gardes.

482. LEDYARD, John & LUCAS. - Voyages de MM. Ledyard et Lucas en Afrique ; suivis d’extraits de
voyages faits à la rivière de Gambie..., et d’un Mémoire... concernant la grande quantité d’or qu’on trouve près
de cette rivière ; avec une carte de ce fleuve et de ses environs, tracée sur les lieux : Traduits de l’anglais par A.
J. N. Lallemant...- A Paris, chez Xhrouet, Déterville, an XII, 1804.- 2 volumes in-8 de 1 grande carte dépl. en
front., XXIV, 312 pp. pour le tome 1 ; 1 grande carte dépl. en front., (de 313) à 548 pp. pour le tome 2 ; veau
tacheté, dos lisses ornés de filets et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge, encadrement
de motifs dorés sur les plats, tranches jaunes mouchetées. (Reliure de l’époque).
200/250 €
Edition originale de la traduction française par Antoine-Jean-Noël Lallemant, elle est ornée de deux grandes
cartes gravées dépliantes placées en frontispice de chacun des volumes.
Bon exemplaire malgré les dos légèrement frottés; petit accroc à la coiffe supérieure du tome 1.

483. LEMERJE, B. - Analyse géographique des départements de la France. Deuxième édition.- Paris, sans date
[vers 1840].- 86 cartes in-12, IV pp., en feuilles, sous emboitage de l’époque imitation maroquin vert à grain
long, dos lisse orné.
120/150 €
Collection complète de cet ensemble à vocation pédagogique composé de 86 petites fiches (84 X 133 mm.)
donnant chacune une carte et un résumé géographique pour chaque département (avant le rattachement de la
Savoie).
Bel ensemble conservé dans sa boîte en bois d’origine à l’imitation d’un livre, la petite planchette supérieure
servant de fermeture n’est pas présente.

484. [LINGUISTIQUE. Arabe, 1642] GUADAGNOLI, Philippi. - Breves Arabicæ Linguæ Institutiones.-
Romæ, Ex Typographia Sac. Congregationis de Propaganda Fide, 1642.- In-folio de (12) ff., 349 pp. ; vélin
ivoire, dos lisse avec titre callygraphié. (Reliure de l’époque).
2 500/3 000 €
Edition originale de cet ouvrage rare à l’usage des missionnaires pour l’étude et l’apprentissage de la langue
arabe.
Bon exemplaire en reliure de l’époque ; petite galerie dans les fonds des deux premiers feuillets, quelques
feuillets uniformément brunis, mouillures angulaires affectant plusieurs feuillets.

485. LORTET, Louis (docteur). - La Syrie d’aujourd’hui. Voyages dans la Phénicie, le Liban et la Judée 1875-
1880. Ouvrage contenant 364 gravures, une carte de la Palestine et huit autres cartes.- Paris, Librairie Hachette et
cie., 1884.- Grand in-4 de (2) ff., 675 pp., grav. in-texte, cartes ; demi-chagrin rouge, dos lisse richement orné de
motifs dorés, grande composition de motifs dorés et à froid sur les plats, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur
par Souze).
350/400 €
Edition originale ornée de nombreuses gravures dans le texte dont certaines à pleine page, de cartes dans le texte
et d’une grande carte dépliante en couleurs de la Palestine.
Bel exemplaire conservé dans son élégante et décorative reliure de l’éditeur, quelques légères éraflures aux mors.

486. LOSA, Francisco. - La vida, que hizo el Siervo de Dios Gregorio Lopez en algunos Lugares de esta Nueva
España...- Lisboa, por Pedro Crasbeeck, 1615.- In-12 de (8) ff. (sur 10), 107, (1) ff. ; vélin ivoire, dos lisse muet.
(Reliure de l’époque).
100/120 €



Seconde édition ornée d’un blason gravé au verso du titre.
Exemplaire en reliure de l’époque, incomplet des ff. 5 et 6 du prologue. Ouvrage vendu dans l’état.

487. MALCOLM, John. - Histoire de la Perse depuis les tems les plus anciens jusqu’à l’époque actuelle [1814],
suivie d’observations sur la religion, le gouvernement, les usages et les moeurs des habitans de cette contrée.
Traduit de l’anglais... [par Pierre-Vincent Benoist. Continué de 1814 à 1821 par Louis-Mathieu Langlès.]- A
Paris, chez Pillet ainé, 1821.- 4 volumes in-8 ; demi-basae havane, dos lisse ornés de motifs dorés, pièces de titre
et de tomaison fauve et vert bronze. (Reliure de l’époque).
300/350 €
Edition originale de la traduction française par Benoist et Langlès, elle est ornée d’un portrait frontispice, d’une
grande carte dépliante et de 7 planches hors texte gravées par Tardieu.
La coiffe supérieure du tome 1 est faible, petites galeries marginales aux premiers feuillets de ce même volume,
pâle mouillure marginale sans gravité dans le tome 3.

488. MARTIN, Alexandre. - La Suisse pittoresque et ses environs. Tableau général, descriptif, historique et
statistique des 22 cantons, de la Savoie, d’une partie du Piémont et du pays de Bade.- Paris, Hippolyte
Souverain, 1835.- Grand in-8 de 1 front., (2) ff., VIII, 368 pp. (mal chiffrées 374, plusieurs erreurs de pagination
sans manque); demi-veau fauve, dos à nerfs finement orné de motifs et filets dorés, tranches marbrées. (Reliure
de l’époque).
200/250 €
Edition originale et premier tirage illustré d’un frontispice, 85 planches hors texte dont 4 dépliantes, 2 cartes et 4
pages de musique gravée (Ranz des vaches).
Description de la Suisse, canton par canton. Topographie, mœurs, histoire et 150 compositions gravées en taille-
douce : vues, costumes, personnages.
Elégante et fine reliure de l’époque malgré quelques petites fentes sans gravité aux mors, rousseurs affectant
principalement les feuillets de texte.

489. MASPERO, Gaston. - Histoire ancienne des peuples de l’Orient classique. Les origines : Egypte &
Chaldée.- Paris, Librairie Hachette, 1895.- In-4 de (2) ff., 1 front., 804 pp., 2 pl. h.t., 1 carte h.t. en coul. ; demi-
maroquin rouge à coins, dos à nerfs janséniste, tête dorée. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Bon exemplaire malgré quelques taches sombres à la reliure.

490. MILTON (Vicomte) & CHEADLE, Walter Butler. - Voyage de l’Atlantique au Pacifique à travers le
Canada, les montagnes rocheuses et la Colombie anglaise... Traduit de l’anglais... par J. Belin de Launay et
contenant 22 vignettes sur bois et 2 cartes.- Paris, Librairie de L. Hachette, 1866.- In-8 de 1 front., (4) ff., 387-(1)
pp., 2 cartes, 21 pl. h.t. ; demi-basane bleu nuit, dos lisse richement orné de filets, fleurons et motifs dorés.
(Reliure de l’époque).
150/180 €
Edition originale de la traduction française par Jules Belin de Launay, elle est illustrée de deux cartes et de 22
planches hors texte (y compris le frontispice).
Agréable exemplaire dans une décorative reliure de l’époque.

491. PINKERTON John & WALCKENAER, Charles-Athanase. - Géographie moderne, rédigée sur un nouveau
plan, ou description historique, politique, civile et naturelle des empires, royaumes, états et leurs colonies ; avec
celle des mers et des îles de toutes les parties du monde renfermant la concordance des principaux points de la
géographie ancienne et du Moyen âge avec la géographie moderne... traduite de l’anglais, avec des notes et
augmentations... par C.-A. Walckenaer...- Paris, Dentu, an XII, 1804.- 6 volumes in-8 et un atlas grand in-4 ;
veau raciné, dos lisses richement ornés de filets, motifs et urnes dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin
rouge et vert, encadrement de filets et motifs dorés sur les plats. (Reliure de l’époque).
1 000/1 200 €



Edition originale de la traduction française, elle est ornée de 2 planches hors texte dépliantes dans le tome 1 et
accompagnée d’un atlas composé de 42 cartes gravées avec les frontières et limites de territoire rehaussés à
l’aquarelle.
Bel exemplaire dans une élégante et fine reliure de l’époque en veau raciné, petit accident à la pièce de titre au
dos du tome 6, petits accrocs aux coiffes et aux coins de l’atlas.

492. RAYNAL, Guillaume-Thomas. - Histoire philosophique et politique des établissemens et du commerce des
Européens dans les Deux Indes.- A Genève, chez Jean-Léonard Pellet, 1781.- 10 volumes in-8 ; basane fauve,
dos à nerfs ornés de filets dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert bronze, double
encadrement de filets dorés sur les plats. (Reliure de l’époque).
200/250 €
Edition illustrée d’un portrait frontispice de l’auteur par Cochin dans le premier volume et de neuf planches
gravées d’après Moreau en guise de frontispice dans les autres volumes. On trouve également plusieurs tableaux
dépliants.
Elégante reliure de l’époque présentant toutefois quelques éraflures sur les plats et à quelques coiffes. Sans
l’atlas.

493. RECLUS, Elisée. - Nouvelle Géographie universelle.- Paris, Librairie Hachette, 1875-1894.- 19 volumes
grand in-8, nomb. grav. et cartes ; demi-chagrin havane foncé ou vert bronze à coins, dos à nerfs ornés de motifs
dorés. (Reliure de l’éditeur signée Magnier).
600/700 €
Collection complète ornée de nombreuses gravures et cartes, elle se divise ainsi :
Tome 1 : Europe méridionale. Tome 2 : France. Tome 3 : Europe centrale. Tome 4 : Europe du Nord-Ouest.
Tome 5 : Europe scandinave et russe. Tome 6 : Asie russe. Tome 7 : Asie orientale. Tome 8 : Inde et Indochine.
Tome 9 : Asie antérieure. Tomes 10 et 11 : Afrique septentrionale. Tome 12 : Afrique occidentale. Tome 13 :
Afrique méridionale. Tome 14 : Océan et terres océaniques. Tome 15 : Amérique boreale. Tome 16 : États-Unis.
Tome 17 : Indes occidentales. Tomes 18 et 19 : Amérique du Sud.
Bon exemplaire malgré quelques rousseurs, certaines reliures sont passées. 

494. [ROYAL GEOGRAPHICAL SOCIETY]. - A Gazetter of the world od dictionary of geographical
knowledge... forming a complete body of modern geography, physical, political, statistical, historical and
ethnographical... Illustrated with numerous woodcuts and one hundred and twenty engravings on steel.- London,
A. Fullarton & co., 1856.- 7 volumes grand in-8 ; veau fauve, dos à nerfs richement ornés de motifs dorés,
pièces de titre et de tomaison de veau noir, encadrement de filets dorés, encadrement et semé de petits losanges
estampés sur les plats, tranches marbrées. (Reliure de l’éditeur).
250/300 €
Edition illustrée de nombreuses gravures dans le texte et d’une centaine de planches et cartes hors texte (non
collationné).
Décorative reliure, richement ornée, de l’éditeur, quelques rousseurs, quelques éraflures sur les plats, coins
légèrement émoussés.

495. [SAINT-DOMINGUE] LA MARDELLE, Guillaume de. - Éloge funèbre du comte d’Ennery et réforme
judiciaire à Saint-Domingue.- Paris, Imprimerie Nationale, 1790.- In-4 de (2) ff., 154 pp., 1 carte h.t., broché,
non rogné, couverture moderne de papier marbré.
250/300 €
Edition originale ornée d’une carte hors texte.
Exemplaire présentant quelques traces anciennes d’humidité à plusieurs feuillets.

496. SCHEFFER, Jean. - Histoire de la Laponie, sa description, l’origine, les mœurs, la manière de vivre de ses
habitans, leur Religion, leur Magie, & les choses rares du Païs. Avec plusieurs Additions & Augmentations fort
curieuses... Traduites du Latin... par L.P.A.L. [Auguste Lubin].- A Paris, chez la Veuve Olivier de Varennes,
1678.- In-4 de 1 front., (7) ff., de 3 à 4, 408 pp., 1 carte dépl., 21 pl. h.t. ; basane havane, dos à nerfs orné.
(Reliure de l’époque).
500/600 €



Edition originale de la traduction française par Auguste Lubin, elle est ornée d’un frontispice, d’une carte
dépliante et de 21 planches hors texte.
Coiffe supérieure usagée, dorure ternie et partiellement effacée, deux coins émoussés.

497. SCHNITZLER, Jean-Henri. - La Russie, la Pologne et la Finlande. Tableau statistique, géographique et
historique de toutes les parties de la Monarchie Russe prises isolément.- A Saint-Pétersbourg, chez J. Brieff ; à
Paris, chez Jules Renouard ; à Leipzig, librairie Weygand, 1835.- In-8 de XI, 744 pp., 3 plans h.t. dont 2 dépl. ;
demi-veau fauve à coins, dos lisse orné de motifs à froid, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque).
100/120 €
Edition originale ornée de 3 plans lithographiés : Foire de Nijny-Novgorod, plan de Moscou et plan de Saint-
Pétersbourg.
Bon exemplaire, quelques petites mouillures, rousseurs parfois prononcées.

498. SPEKE, John Hanning (capitaine). - Les Sources du Nil. Journal de voyage du capitaine John Hanning
Speke. Traduit de l’anglais, avec autorisation de l’auteur par E. D. Forgues. Cartes et gravures d’après les
dessins du capitaine J. A. Grant.- Paris, Librairie Hachette, 1864.- In-8 de (2) ff., 1 front., 579-(1) pp., 3 cartes
h.t. dont 2 sur double page, grav. in-texte ; demi-chagrin havane, dos à nerfs, chiffre doré non identifié en pied.
(Reliure de l’époque).
80/100 €
Edition originale de la traduction française, elle est ornée d’un frontispice, de 3 cartes hors texte dont 2 sur
double page et de nombreuses gravures dans le texte dont une quarantaine à pleine page. Bon exemplaire,
rousseurs éparses.
On y joint : MARCEL, Jean-Joseph & RYME, Amédée. - Égypte, depuis la conquête des arabes jusqu’à la
domination française... (suivi de) Sous la domination française... (suivi de) Sous la domination de Méhémet
Aly...- Paris, Firmin Didot, 1848.- 3 parties reliés en un volume in-8 de 255, 215, 212 pp., pl. et carte h.t. ; demi-
maroquin fauve, dos à nerfs, chiffre doré non identifié en pied. (Reliure vers 1900). Edition ornée de nombreuses
planches et cartes hors texte (avec lacunes dans la numérotation). Ouvrage vendu dans l’état.

499. SWINTON, Andrew. - Voyage en Norwège (sic), en Danemarck, et en Russie, dans les années 1788, 89, 90
et 91... Traduit de l’anglais par P. F. Henry ; suivi d’une lettre de Richer-Sérisy, sur la Russie.- A Paris, chez F.
Josse, 1798.- 2 volumes in-8 de VIII, 320 pp. pour le tome 1 ; (2) ff., 351 pp. pour le tome 2 ; basane racinée, dos
lisses ornés de filets, motifs et navires dorés, encadrement de motifs dorés sur les plats. (Reliure de l’époque).
180/200 €
Edition originale de la traduction française par Pierre-François Henry ; elle est augmentée d’un Abrégé d’un
voyage en Danemarck et en Suède par Joseph Marshall.
Décorative reliure ; accroc à la coiffe supérieure et petite perte de cuir à un mors du tome 1, coins émoussés,
rousseurs éparses,  mouillures.
500. TAVERNIER, Jean-Baptiste. - Nouvelle Relation de l’intérieur du Serrail du grand Seigneur. Contenant
plusieurs singularitez qui jusqu’icy n’ont point esté mises en lumière.- A Paris, chez Olivier de Varennes, 1675.-
In-4 de 1 titre frontispice gravé, (8) ff., 277-(1) pp. ; veau havane, dos à nerfs orné. (Reliure de l’époque).
500/600 €
Edition originale du premier livre publié par Jean-Baptiste Tavernier ; elle est ornée d’un titre gravé et d’un
bandeau en arabe gravé sur bois (p. 73).
Coiffe supérieure usagée, les gardes sont décollées des plats, quelques feuillets sont déreliés. On trouve un dessin
original (17è ou 18è siècle) montrant “un jardin à la française devant un château” ajouté à la suite des feuillets
préliminaires de la table ; ex-libris de la famille de Gaudart d’Allaines. Ouvrage vendu dans l’état.

501. [TURQUIE. Maison ottomane, 1722]. - Anecdotes, ou histoire secrette de la maison ottomane.- A
Amsterdam (Paris), par la Compagnie, 1722.- 4 volumes petit in-12 ; veau havane marbré, dos à nerfs richement
ornés de motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. (Reliure de l’époque).
120/150 €
Edition originale attribuée à Madeleine-Angélique de Gomez par Barbier et à Nicolas Baudot de Juilly par
Michaud et par Quérard. Adresse fictive d’Amsterdam avec la marque à la sphère aux titres.
Bon exemplaire, deux accrocs avec perte de cuir au tome 4.



502. UJFALVY-BOURDON, Marie de. - De Paris à Samarkand, le Ferghanah, le Koulda et la Sibérie
occidentale. Impressions de voyage d’une parisienne. Ouvrage contenant 273 gravures sur bois et cinq cartes.-
Paris, Librairie Hachette et cie., 1880.- Grand in-4 de (4) ff. y comp. le port. front., 487 pp., 5 cartes dont 1 en
coul. ; demi-chagrin rouge, dos lisse orné de filets, fleurons, étoiles et motifs dorés, plats richement ornés d’une
grande composition dorée, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur par Ch. Magnier).
280/300 €
Edition illustrée de 273 gravures sur bois et de 5 cartes dont une en couleurs.
Bel exemplaire conservé dans sa décorative reliure de l’éditeur, l’intérieur est également d’une grande fraîcheur.

503. VERTOT, René Aubert de Vertot d’Auboeuf, (abbé). - Histoire des révolutions de Portugal.- A Paris, chez
François Barois, 1722.- In-12 de XII, 360 pp., (12) ff. dont deux pour le catalogue Barois ; veau havane
moucheté, dos à nerfs orné de filets, fleurons et motifs dorés, pièce de titre de maroquin havane. (Reliure de
l’époque).
40/60 €
Bon exemplaire, sans le frontispice.

504. BALZAC, Honoré de. - La Peau de chagrin, roman philosophique.- Paris, Charles Gosselin, Urbain Canel,
1831.- 2 volumes in-8 de 1 front., 393 pp., (1) d’errata pour le tome 1; 1 front., 374 pp., (1) f. d’errata pour le
tome 2 ; demi-veau fauve, dos lisses ornés de filets et motifs dorés et à froid, pièces de titre et de tomaison de
chagrin noir à grain long, têtes dorées. (Reliure du 20è siècle à l’imitation de l’époque).
1 500/1 800 €
Edition originale ornée de 2 frontispices sur Chine gravé par Porret d’après Tony Johannot.
Séduisant exemplaire à grandes marges dans une élégante reliure à l’imitation de l’époque, quelques rousseurs.

505. BALZAC, Honoré de. - Revue parisienne dirigée par M. de Balzac.- Paris, à la Revue parisienne, 1840.- 3
parties en un volume in-16 de (2) ff., 396 pp. ; cartonnage de papier marbré à la Bradel, pièce de titre de
maroquin rouge, non rogné. (Cartonnage du 20è siècle).
300/350 €
Edition originale ; tout ce qui a paru.
Réunion des trois fascicules publiés les 25 juillet, 25 août et 25 septembre 1840.
Bon exemplaire, restauration ancienne au papier collant au verso de la page de titre et au premier feuillet
d’introduction.

506. BARTHELEMY, Jean-Jacques (abbé). - Voyage du jeune Anacharsis en Grèce dans le milieu du quatrième
siècle avant l’ère vulgaire.- Paris, Mame-Delaunay, 1824.- 7 volumes in-16 ; basane mouchetée, dos lisses
richement ornés de filets et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge, tranches marbrées.
(Reliure de l’époque).
50/70 €
Edition ornée de 7 frontispices.
Ravissante petite collection dans une décorative reliure de l’époque.

507. BERNARDIN DE SAINT-PIERRE, Jacques Henri. - Œuvres complètes... mises en ordre et précédées de la
vie de l’auteur, par L. Aimé-Martin. (On y joint) Correspondance de J.-H. Bernardin de Saint-Pierre...- A Paris,
chez Méquignon-Marvis, 1818.- 16 volumes in-8 (12 vol. pour les Œuvres complètes - 4 vol. pour la
Correspondance), 1 port., pl. h.t. ; demi-maroquin rouge à grain long, dos lisses ornés de filets dorés. (Reliure de
l’époque).
500/700 €



Première édition collective, elle est illustrée d’un portrait de l’auteur gravé par Frédéric Lignon d’après Girodet-
Trioson, d’un frontispice gravé par Toschi d’après Desenne (ici placé dans le tome 5), et de 26 planches
finement gravées.
Agréable exemplaire dans une élégante reliure de l’époque, quelques rousseurs.

508. BERTRAND de MOLEVILLE, Antoine-François. - Histoire de la révolution de France, pendant les
dernières années du règne de Louis XVI. Première partie, comprenant les années 1788, 1789, 1790 et 1791,
jusqu’à la fin de l’assemblée constituante. Deuxième partie, comprenant les années 1791, 1792 et 1793, jusqu’à
la mort de Louis XVI inclusivement.- A Paris, chez Giguet et cie., an IX- an X, 1801-1802.- 10 volumes in-8 ;
basane fauve marbrée, dos lisses ornés de filets dorés, pièces de titre de maroquin rouge, tranches jaunes
mouchetées. (Reliure de l’époque).
300/350 €
Edition originale ornée d’une carte dépliante avec les routes rehaussées à l’aquarelle (placée ici à la p. 461 du
tome X).
Collection complète des dix volumes publiés par Antoine-François Bertrand de Molleville, mais sans les quatre
volumes suivants publiés (d’après Quérard) par Delisle de Sales.
Agréable exemplaire en reliure de l’époque, les dos sont très légèrement frottés (sans gravité).

509. [BIBLE, Ancien et Nouveau Testament, (français-latin), 1849]. - Sainte Bible contenant l’Ancien et le
Nouveau Testament avec une traduction française... par le R.P. de Carrières et les commentaires de Ménochus...-
Paris, Gaume frères, Leroux, Jouby ; Besançon, Outhenin ; Lille, Lefort, 1849.- 6 volumes in-8 ; basane marbrée,
dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison de veau vert, tranches marbrées. (Reliure de l’époque).
50/70 €
Edition peu commune (aucun exemplaire localisé à ce jour à la BnF et au CCFr).
Reliure frottée, quelques accidents aux coins et aux coupes, rousseurs éparses ; ex-libris de la famille de Gaudart
d’Allaines.

510. BITAUBÉ, Paul-Jérémie. - Œuvres complètes.- Paris, Dentu, An XII, 1804.- 9 volumes in-8 ; basane
racinée, dos lisses richement ornés de motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de veau rouge et vert bronze,
encadrement de motifs dorés sur les plats, tranches marbrées. (Reliure de l’époque).
180/200 €
Collection complète divisée ainsi :
- L’Iliade d’Homère, avec des remarques...- 3 volumes, 1 portrait d’Homère par St-Aubin, 1 pl. h.t. dépl. sur
double page montrant le bouclier d’Achille.
- L’Odyssée d’Homère, avec des remarques...- 3 volumes, 1 grande carte dépliante h.t.
- Joseph.- 1 volume, 9 planches h.t. gravées par Née d’après Marillier.
- Les Bataves.- 1 volume.
- Herman et Dorothée, en IX chants.- 1 volume.
Agréable exemplaire dans une élégante reliure de l’époque ; ex-libris armorié de la famille de Gaudart
d’Allaines.

511. BOISSY D’ANGLAS, François-Antoine (comte de). - Les Études littéraires et poétiques d’un vieillard, ou
recueil de divers écrits en vers et en prose.- A Paris, chez Érasme Kleffer, 1825.- 6 volumes in-8 ; basane
porphyre, dos lisse richement ornés de filets et motifs dorés, encadrement de filets et motifs dorés sur les plats,
roulette sur les coupes. (Reliure de l’époque).
70/90 €
Edition originale ornée d’un portrait de l’auteur dessiné et gravé par Meuer.
Elégante reliure de l’époque, ex-dono avec signature manuscrite de l’auteur au faux titre.



512. BONALD, Louis de. - Législation primitive considérée dans les derniers temps par les seules lumières de la
raison, suivie de plusieurs traités et discours politiques... Deuxième Édition, revue par l’auteur.- A Paris, chez
Adrien Le Clere, 1817.- 3 volumes in-8 ; basane fauve racinée, dos lisses richement orné de filets, fleurons et
motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de veau rouge et noir, roulette dorée sur les coupes. (Reliure de
l’époque).
250/300 €
Seconde édition de cet important ouvrage politique relatif notamment à la défense des principes monarchiques.
Ces trois volumes constituent les tomes II, III, et IV des Œuvres complètes.
Séduisant exemplaire dans une élégante reliure de l’époque, petites éraflures et légers accrocs sans gravité à
quelques plats; ex-libris de la famille de Gaudart d’Allaines.

513. BONALD, Louis de. - Recherches philosophiques sur les premiers objets des connoissances morales.- A
Paris, chez Adrien Le Clere, 1818.- 2 volumes in-8 de (2) ff., 489-(1) pp., (1) f. d’errata pour le tome 1 ; (2) ff.,
359-(1) pp., (1) f. d’errata pour le tome 2 ; basane fauve racinée, dos lisses richement orné de filets, fleurons et
motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de veau rouge et noir, roulette dorée sur les coupes. (Reliure de
l’époque).
200/250 €
Edition originale.
Ces trois volumes constituent les tomes VIII et IX des Œuvres complètes.
Séduisant exemplaire dans une élégante reliure de l’époque, petites éraflures et légers accrocs sans gravité aux
plats ; ex-libris de la famille de Gaudart d’Allaines.

514. CHATEAUBRIAND, François-René de. - Études ou discours historiques sur la chute de l’Empire romain,
la naissance et les progrès du christianisme, et l’invasion des barbares ; suivis d’une analyse raisonnée de
l’histoire de France...- A Paris, chez Lefevre, 1831.- 4 volumes in-8 de (2) ff., 5 pp., (1) f. blanc, CXLI pp., (1)
f., 222 pp. pour le tome 1 ; (2) ff., 400 pp. pour le tome 2 ; (2) ff., 470 pp. pour le tome 3 ; (2) ff., 460 pp. pour le
tome 4 ; demi-basane havane avec petits coins de vélin vert, dos lisses richement ornés de motifs dorés, tranches
jaunes mouchetées. (Reliure de l’époque).
150/200 €
Première édition séparée (l’originale a été publiée la même année, chez Ladvocat, dans les Œuvres complètes).
Séduisant exemplaire dans une décorative reliure de l’époque, rousseurs.

515. CHATEAUBRIAND, François-René de. - Génie du christianisme, ou beautés de la religion chretienne...
Troisième édition. [Suivi de] Défense du génie du christianisme.- A Paris, de l’imprimerie de Migneret, an XI,
1803.- 4 volumes in-8 ; basane racinée, dos lisses teintés de couleurs havane ornés de filets, motifs et urnes
dorés, pièces de titre et de tomaison brique, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque).
100/120 €
Une des éditions à la date de 1803, elle n’est pas illustrée et porte la mention fictive de “troisième édition”. La
“Défense du génie du christianisme” est reliée à la suite du tome IV.
Bon exemplaire malgré quelques petits accrocs aux plats, la pièce de titre du tome 3 est partiellement frottée,
mouillures aux premiers feuillets de ce même volume.

516. CORNEILLE, Pierre & Thomas. - Chefs-d’œuvre...- A Paris, chez Saintin, 1823.- 4 volumes in-32 ; basane
racinée, dos lisses ornés de filets et motifs dorés, pièces de titre de maroquin rouge, tranches marbrées. (Reliure
de l’époque).
40/60 €
Edition ornée de 4 frontispices dont 2 portraits.
Ravissante collection dans une élégante reliure de l’époque, quelques rousseurs ; ex-libris armorié de la famile
de Gaudart d’Allaines.

517. CREVIER, Jean-Baptiste Louis. - Histoire des empereurs romains, depuis Auguste jusqu’à Constantin.-
Toulouse, Rose et Sens, 1828.- 12 volumes in-12 ; demi-veau blond, dos à nerfs ornés de filets et motifs dorés et
à froid, pièces de titre et de tomaison de veau vert, tranches marbrées. (Reliure de l’époque).
40/60 €



Elégante et décorative reliure de l’époque, quelques rousseurs éparses, cachet ex-libris de la bibliothèque Léon
Malleval aux titres.

518. DELAMARRE, L.-H. (traducteur). - Les Amours malheureuses d’Anne de Cobourg et de Sophie de
Hanovre et de plusieurs autres princesses. Anecdotes des 17e et 18e siècles traduites de l’allemand par L.-H.
Delamarre.- A Paris, chez Debray, Ant. Bailleul, an X, 1801.- In-12 de 1 front., VI-216 pp. ; demi-chagrin rouge,
dos à nerfs orné de filets dorés. (Reliure vers 1840).
40/60 €
Edition originale ornée d’un frontispice. Bon exemplaire.

519. [DORÉ, Gustave] RABELAIS, François. - Œuvres de Rabelais. Texte collationné sur les Éditions originales
avec une vie de l’auteur, des notes et un glossaire par Louis Moland. Illustrations de Gustave Doré.- Paris,
Garnier frères, sans date [vers 1880].- 2 volumes grand in-4 de (2) ff., 1 port., XLVII-(1), 584 pp. pour le tome 1
; (2) ff., 632 pp. pour le tome 2 ; percaline rouge, dos lisses et plats ornés d’un décor doré avec encadrements à
froid. (Ch. Magnier rel.)
200/250 €
Edition ornée de nombreuses illustrations d’après les gravures de Gustave Doré.
Bel exemplaire dans son cartonnage de l’éditeur par Ch. Magnier, rousseurs éparses mais parfois plus
prononcées.

520. FÉNELON, François de Salignac de la Mothe (archevêque de Cambrai). - Les Aventures de Télémaque, fils
d’Ulysse. Nouvelle édition... ornée de jolies Figures.- A Paris, Depelafol, 1817.- In-12 de 1 front., 459 pp., 12 pl.
h.t. ; demi-basane fauve, dos lisse orné de filets et motifs dorés, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque).
30/50 €
Edition illustrée d’un frontispice et 12 planches gravées par de Launay d’après Monnet.
Bon exemplaire.

521. FIÉVÉE, Joseph. - Correspondance politique et administrative, commencée au mois de Mai 1814, et dédié à
M. le comte de Blacas d’Aulps. Première [-Quinzième] Partie.- Paris, Le Normant, 1816-1819.- 15 parties reliées
en 3 volumes in-8 ; demi-basane racinée à petits coins de vélin, dos lisses finement ornés de filets, motifs et
fleurons de roses dorées. (Reliure de l’époque).
400/450 €
Collection complète de ce journal monarchiste d’une grande rareté.
Bel exemplaire élégamment relié à l’époque, quelques rousseurs, mention d’édition sur les cinq premières parties
; ex-libris armorié de la famille de Gaudart d’Allaines.

522. GAUTIER, Théophile. - Émaux et Camées.- Paris, Eugène Didier, éditeur, 1852.- In-16 de (2) ff., 106 pp.,
(1) f. de table ; chagrin bleu nuit, dos à nerfs. (Reliure vers 1900).
250/300 €
Edition originale.
Bon exemplaire.

523. GAVARNI (Sulpice Guillaume Chevalier, dit Paul). - Œuvres choisies... Études de mœurs
contemporaines... Avec des notices en tête de chaque série, par MM. Théophile Gauthier & Laurent-Jan.- Paris,
publié par J. Hetzel, 1846.- Grand in-8 ; percaline verte, dos lisse orné, composition dorée sur les plats, tranches
dorées. (Cartonnage de l’éditeur).
50/70 €
Edition originale, première série seule (sur 4).
Première série : 1 frontispice - 1 titre général - (2) ff.- Les Enfants terribles, 1845, (2) ff., 39 planches -
Traduction en langue vulgaire, 1845, (2) ff., 5 planches - Les Lorettes, 1845, (2) ff., 25 planches - Les Actrices,
1846, (2) ff., 11 planches.
Au total, 1 frontispice et  80 planches.



Bon exemplaire en cartonnage de l’éditeur, rousseurs aux feuillets de gardes, au faux-titre et aux feuillets de
table.

524. Histoire sacrée de l’Ancien Testament, représentée par figures, avec des explications... par A.J.D.
Bassinet... [Suivi de] Histoire sacrée du Nouveau Testament contenant la vie de Jésus-Christ... [Suivi de]
Histoire sacrée du Nouveau Testament contenant les actes des apôtres et l’apocalypse... accompagnés d’un
texte... par M. L’Ecuy... De l’Imprimerie de Crapelet.- A Paris, chez Desray, an XII, 1804.- 8 volumes grand in-
8 ; basane havane tachetée, dos lisses richement ornés de filets et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de
maroquin rouge et vert, encadrement de filets et motifs dorés sur les plats, tranches dorées. (Reliure de l’époque).
700/800 €
Edition illustrée au total de 600 gravures dont 8 frontispices, 6 cartes dépliantes et 586 planches gravées par
Voysard d’après Raphaël, Rubens, Le Poussin, etc.
Agréable exemplaire sur grand papier vélin dans une décorative reliure présentant toutefois quelques défauts aux
mors, le cuir est légèrement craquelé sur les plats avec quelques éraflures ; ex-libris armorié de la bibliothèque
de la famille de Gaudart d’Allaines.

525. HUGO, Victor. - A la colonne de la place Vendôme, ode...- Paris, Ambroise Dupont et cie., 1827.- In-8 de
16 pp. ; demi-chagrin vert, dos lisse. (Reliure vers 1900).
150/180 €
Edition originale.
Coiffe inférieure usagée avec perte de cuir, rousseurs éparses.

526. HUGO, Victor. - L’Expiation.- Paris, Maurice Dreyfous, 1879.- In-32 de 46 pp. ; percaline rouge à la
Bradel de l’époque, couverture conservée.
40/60 €
Première édition séparée de cette pièce extraite des “Châtiments”.
Bel exemplaire sur papier vergé teinté.

527. HUGO, Victor. - Odes. Troisième édition / Nouvelles Odes / Odes et Ballades.- Paris, Ladvocat, (1825),
1824, 1826.- 3 volumes in-12 de 1 front., XII, 236 pp. pour les Odes ; 1 front., XXVIII, 232 pp. pour les
Nouvelles Odes ; (2) ff., 1 front., XX, de 3 à 238 pp., (1) f. ; basane vert bronze, dos lisses ornés de filets et
motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de basane rouge, encadrement de filets et motifs dorés sur les plats.
(Reliure de l’époque).
300/350 €
Editions originales pour les Nouvelles Odes et les Odes et Ballades ; troisième édition pour les Odes. Un
frontispice dans chacun des volumes.
Reliures légèrement frottées, une coiffe usagée avec perte de cuir, légère différence de reliure pour le tome 3,
quelques rousseurs.

528. JUBINAL, Achille. - La Tapisserie de Bayeux représentant la conquête de l’Angleterre en 1066. Troisième
édition.- Paris, à la librairie archéologique de Didron, 1862.- Grand in-folio oblong de (18) ff., 24 pl. dont 1 en
coul. ; demi-basane rouge, dos lisse. (Reliure de l’époque).
150/180 €
Troisième édition dédiée à Napoléon III, elle est ornée de 24 planches dessinées et gravées par Victor Sansonetti
dont une en couleurs. Le texte est imprimé sur trois colonnes.
Reliure frottée avec pertes de cuir et de papier, petits défauts de papier affectant la marge des premiers feuillets
(sans gravité), quelques rousseurs ou auréoles aux planches n° 5, 6, 20, 21.

529. [JUDAÏCA] BEUGNOT, Arthur. - Les Juifs d’Occident, ou recherches sur l’état civil, le commerce et la
litterature des Juifs, en France, en Espagne et en Italie pendant la durée du moyen âge.- Paris, Imprimerie de
Lachevardière fils, 1824.- 3 parties en un volume in-8 de (2) ff., 217, 122, 310 pp. ; demi-basane fauve de
l’époque.



50/70 €
Edition originale de cette importante étude.
Dos frotté et dorure effacée, petites taches brunes au titre.

530. LACRETELLE, Charles de (dit le jeune). - Histoire de France, pendant le dix-huitième siècle. Quatrième
édition.- A Paris, chez Delaunay ; chez Treuttel et Würtz, 1819-1826.- 14 volumes in-8 ; basane fauve racinée,
dos lisses richement ornés de filets et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et noir,
roulette dorée sur les coupes. (Reliure de l’époque).
400/450 €
Edition la plus complète.
Bel exemplaire dans une élégante et décorative reliure de l’époque ; quelques légères épidermures sans gravité à
quelques plats, rousseurs éparses.

531. LA HARPE, Jean-François de. - Correspondance littéraire adressée à son Altesse impériale Mgr le Grand
duc, aujourd’hui empereur de Russie, et à M. le comte André Schowalow... depuis 1774 jusqu’à 1789 (-1791)...
Seconde édition.- A Paris, chez Migneret, an XII, 1804-1807.- 6 volumes in-8 ; cartonnage de papier rose marbré
à la Bradel, non rognés. (Cartonnage de l’époque).
70/90 €
Seconde édition augmentée.
Exemplaire entièrement non rogné dans son cartonnage de l’époque, dos passés, coins émoussés.

532. LAMARTINE, Alphonse de. - Méditations poétiques. Cinquième édition.- Paris, chez Henri Nicolle, 1820.-
In-8 de (2) ff., 156 pp. ; basane tachetée, dos lisse orné, encadrement de motifs dorés sur les plats. (Reliure de
l’époque).
60/80 €
Une des six éditions publiée en 1820. Reliure frottée.
On y joint : (même ouvrage). Quatrième édition.- Paris, au dépot de la librairie, 1820.- In-8 de (2) ff., 126 pp. ;
demi-basane usagée de l’époque (Relié avec) DORAT.- Le Nouveau règne. Ode à la Nation.- A Genève, 1774.-
8 pp.

533. [LAMOTHE-LANGON, Etienne Léon de]. - Mémoires d’une femme de qualité sur Louis XVIII, sa cour et
son règne.- Paris, Mame et Delaunay-Vallée, 1829.- 4 volumes in-8 ; demi-chagrin rouge à grain long, dos à
nerfs richement ornés de filets et motifs dorés. (Reliure de l’époque).
70/90 €
Edition originale. Texte intégral pour la période de Louis XVIII.
Décorative reliure de l’époque, quelques rousseurs.

534. [LE NOBLE, Alexandre]. - La Rapinéide ou l’atelier. Poème burlesco-comico-tragique en 7 chants par un
ancien rapin des ateliers Gros et Girodet.- Paris, Barraud, 1870.- In-8 de (2) ff., 1 front., 62 pp., (1) f., 7 pl. h.t.,
grav. in-texte ; demi-percaline fauve à la Bradel, dos lisse, pièce de titre de basane havane. (Cartonnage de
l’époque).
70/90 €
Seconde édition illustrée d’un frontispice, de 7 planches hors texte gravées sur Chine appliqué et de vignettes
dans le texte. Tirage limité à 502 exemplaires numérotés : un des 20 sur papier de Whattman.
Sympathique ouvrage relatifs aux plaisanteries des étudiants aux Beaux-Arts.
535. LEROUX, Pierre ; SAND, George ; VIARDOT, Louis. - La Revue indépendante publié par Pierre Leroux,
George Sand et Louis Viardot [avec un bulletin bibliographique].- Paris, Au bureau de la Revue indépendante,
1841-1844.- 13 volumes volumes in-8 ; demi-basane rouge, dos lisses richement ornés de filets et arabesques
dorés, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque).
500/600 €
Edition originale et tête de collection complète des 13 premiers volumes (Novembre 1841 à Avril 1844).



Cette importante revue politique socialiste fut créée par Pierre Leroux (1797-1871), Louis Viardot (1800-1883)
et George Sand (1804-1876).
L’évolution de la pensée politique de George Sand vers le socialisme fut largement influencée par Pierre Leroux
; son œuvre romanesque en sera infléchie et cette nouvelle orientation entraînera une longue rupture avec
François Buloz et la “Revue des Deux mondes”.
Agréable exemplaire dans une élégante reliure romantique, quelques sévères éraflures aux dos de deux volumes,
quelques rousseurs.

536. Magasin (Le) pittoresque.- Paris, 1833-1913.- 83 volumes grand in-8 (81 vols. et 2 tables) ; demi-basane
verte, dos lisses ornés de motifs dorés. (Reliure de l’époque).
800/900 €
Très importante collection, quasi complète, de ce journal publié sous la direction d’Édouard Charton. Les deux
volumes de table sont présents (un broché), seule la dernière année 1914 est manquante.
Bon exemplaire de cet ensemble rare, quelques dos sont passés, quelques rousseurs. (Non collationné vendu dans
l’état).

537. MALTHUS, Thomas-Robert. - Essai sur le principe de population... Traduit de l’angloi sur la 5è édition par
Pierre Prevost. Seconde édition françoise.- Genève, Paris, J.-J. Paschoud, 1823.- 4 tomes reliés en 2 volumes in-
8 ; demi-basane fauve, dos lisses ornés de filets et motifs dorés, tranches marbrées. (Reliure vers 1840).
350/400 €
“Cette édition ayant été revue et augmentée d’après la cinquième originale, publiée en 1817, elle doit être
préférée à la première.” (Quérard, V, 480-481).
Dos légèrement passés, coiffes supérieures usagées, petite fente à un mors.

538. MÉNARD, Louis. - Prologue d’une révolution, février-juin 1848.- Paris, au bureau du peuple, 1849.- In-8
de (2) ff., 316 pp. ; demi-toile chagrinée rouge à la Bradel, dos lisse avec titre doré. (Reliure vers 1880).
250/300 €
Edition originale de cette importante étude relative aux évènements de 1848.
Condamné pour la publication de son ouvrage, Louis Ménard dut s’exiler jusqu’en 1852.
Dos très légèrement passé, quelques rousseurs.

539. MIRBEAU, Octave. - Les Grimaces. [Tous les samedis, pamphlet hebdomadaire].- Paris, Imprimerie
Tolmer ; Imprimerie des Grimaces, 1883-1884.- 26 fascicules in-12, brochés, couvertures oranges imprimées de
l’éditeur.
250/300 €
Collection complète de cette éphémère revue pamphlétaire publiée sous la direction d’Octave Mirbeau.
Ensemble rare (l’exemplaire de la BnF semble incomplet) ; petites pliures et déchirures sans manque à la
première de couverture du premier fascicule ainsi qu’à la quatrième de couverture du dernier fascicule (n° 26).

540. [MODE - COSTUMES]. - Les Modes parisiennes.- 1846-1855.- 8 volumes in-4 ; demi-chagrin vert bronze,
dos à nerfs. (Reliure de l’époque).
100/120 €
Ensemble composé des années 1846 à 1855 avec lacunes.
L’iconographie se compose de plus de 400 très belles planches de costumes finement coloriées à la main.
Bon exemplaire, les serpentes sont parfois uniformément brunies, quelques rousseurs.

541. MOLIÈRE, Jean-Baptiste Poquelin, dit. - Œuvres de Molière.- A Paris, chez Saintin, 1822.- 6 volumes in-
32 ; basane racinée, dos lisses ornés de filets et fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge
et vert bronze, tranches marbrées. (Reliure de l’époque).
60/80 €



Edition illustrée d’un portrait de Molière, de 6 frontispices et d’une planche hors texte ; l’ensemble gravé par
Lejeune d’après Chasselat.
Ravissante collection dans une élégante reliure de l’époque, quelques rousseurs ; ex-libris armorié de la famille
de Gaudart d’Allaines.

542. MOLIÈRE, Jean-Baptiste Poquelin, dit. - Œuvres de Molière...- Paris, par la Compagnie des Libraires
Associés, an 13, 1804.- 6 volumes in-8 ; basane mabrée, dos lisses ornés de motifs dorés. (Reliure du 20è siècle
dans le style de l’époque).
250/280 €
Troisième tirage de la célèbre édition établie par Bret, elle est (comme celle de 1773) ornée d’un portrait
frontispice gravé par Cathelin d’après Mignard, de 6 fleurons aux titres et 33 figures hors texte gravées par les
meilleurs artistes de l’époque d’après Moreau.
Dos légèrement frottés et passés, excellent état intérieur.

543. MULLIÉ, Charles. - Fastes de la France... Quatrième édition...- A Paris, chez Victor Magen ; à Lille,
chez Vanackere, 1836.- In-folio (465 X 300 mm. env.) de 1 front., 1 titre litho., 204 pp., 8 cartes h.t. ; demi-veau
vert, dos lisse orné de filets dorés et arabesques à froid, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque).
120/150 €
Edition illustrée d’un frontispice, d’un titre et de 8 grandes cartes sur double page lithographiées par Benard
d’après L. Bouffard.
Séduisante reliure de l’époque, rousseurs parfois prononcées.
544. NODIER, Charles. - Notions élémentaires de linguistique, ou histoire abrégée de la parole et de l’écriture
pour servir d’introduction à l’alphabet, à la grammaire et au dictionnaire.- Paris, Librairie d’Eugène Renduel,
1834.- In-8 de (4) ff., 310 pp. ; basane violine, dos lisse orné de motifs et arabesques dorés, encadrement de filet
doré sur les plats avec grande composition estampée à froid, tranches marbrées. (Reliure de l’époque).
120/150 €
Edition originale avec le faux-titre portant “Oeuvres complètes. Philologie”.
Reliure de l’époque légèrement frottée, dos légèrement passé, tache et accroc de papier marginale à deux
feuillets (pp. 149-151), rousseurs éparses.

545. NODIER, Charles. - La Seine et ses bords. Vignettes par Marville et Foussereau. Publié par M. A. Mure de
Pelanne... [suivie de] La Saône et ses bords, album dessiné par MM. Foussereau et Marville.- Paris, 1836.- 2
ouvrages en un volume in-8 de 192 pp., 46 planches et 4 cartes ;  69 pp., (1) f. et 24 planches; veau havane, dos
lisse orné de filets, motifs et arasbesques dorés, encadrement de filets et motifs d’angles dorés sur les plats, petite
dentelle dorée intérieure, tranches dorées. (Heritier).
150/180 €
Editions originales.
Jolies gravures sur bois romantiques, en premier tirage ; 46 planches hors texte et vignettes dans le texte pour la
Seine, avec 4 cartes et 24 planches hors texte pour la Saône.
Elégante reliure de l’époque signée par J. Héritier, un plat légèrement passé, quelques rousseurs.

546. OPIE, Amelia Alderson. - Etrennes à mon fils ou simples contes à l’usage de la jeunesse... Traduit de
l’anglais par Me. Elisabeth de Bon.- A Paris, Alexis Eymery, 1815.- 2 volumes grand in-12 de 1 front. color, 304
pp., pl. h.t. color. pour le tome 1 ; 1 front. color., 356 pp., pl.h.t. color. pour le tome 2 ; brochés, non rognés,
couvertures imprimées de l’éditeur.
70/90 €
Edition originale de la traduction française, elle est ornée de 2 frontispices, de 2 vignettes et de plusieurs
planches hors texte, l’ensemble finement colorié à l’époque.
Exemplaire broché tel que paru, couvertures usagée, pertes de papier aux dos, rousseurs.

547. PLUTARQUE. - Œuvres complètes de Plutarque : Les Vies des Hommes illustres... Œuvres morales...
Œuvres mêlées... Traduites du grec par Amyot. Avec des Notes et des Observations par MM. Brotier et
Vauvilliers. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée par E. Clavier.- A Paris, de l’Imprimerie de Cussac,
an IX-an XIV, [1801-1805].- 25 volumes in-8 ; veau mouchetée, dos lisses ornés de filets, fleurons et motifs



dorés au pointillé, pièces de titre et de tomaison de maroquin vert, encadrement de filets et motifs dorés sur les
plats, filet doré sur les coupes, petite roulette dorée intérieure, tranches dorées. (Reliure de l’époque).
400/450 €
Edition illustrée de 22 gravures hors texte (y compris le frontispice) par Borel, de Fraine, Le Barbier,
Marachand, Maréchal, Marillier, Monnet, etc.
Séduisante collection dans une élégante et décorative reliure de l’époque.

548. SAINT-MARC GIRARDIN. - Notices politiques et littéraires sur l’Allemagne.- Paris, Prévost-Crocius,
Joubert, 1835.- In-8 de (2) ff., XXX, 368 pp., (1) f. ; demi-basane fauve, dos à nerfs orné de motifs dorés.
(Reliure de l’époque).
80/100 €
Edition originale.
Séduisant exemplaire dans une élégante reliure de l’époque.

549. SÉVIGNÉ, Marie de Rabutin-Chantal, marquise de. - Recueil des lettres de Madame de Sévigné. Nouvelle
édition, augmentée d’un Précis de la vie de cette Femme célèbre, de Réflexions sur ses lettres, par S. J. B. de
Vauxcelles...- A Paris, chez Bossange, Masson et Besson, an IX, 1801.- 10 volumes petit in-8, 2 port. ; veau
raciné, dos lisses ornés de filets et motifs dorés, pièces de titre et de tomaison rouge et vert bronze, encadrement
de filets et motifs dorés sur les plats, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque).
100/150 €
Edition ornée de deux portraits, elle est augmentée de la “Vie de Madame de Sévigné” par Simon-Jérôme
Bourlet de Vauxcelles.
Décorative reliure de l’époque, plusieurs volumes présentent toutefois d’importantes mouillures et traces
anciennes d’humidité ; collection vendue dans l’état.

550. THIERS, Adolphe. - Histoire du Consulat et de l’Empire faisant suite à l’histoire de la Révolution
française.- Paris, Paulin, Lheureux, 1845-1862.- 21 volumes (20 vols. in-8 et un atlas in-folio), 73 pl. h.t., cartes ;
demi-veau fauve, dos à nerfs finement ornés de filets et motifs dorés à la grotesque, pièces de titre et de tomaison
de veau rouge et vert bronze. (Reliure de l’époque).
300/350 €
Edition originale illustrée de 73 planches ou portraits gravés sur acier par Beyer, Doherty, Geoffroy, Girardet,
etc. d’après Horace Vernet, Karl Girardet, Eugène Charpentier, Sandoz et Massard et accompagnée d’un atlas in-
folio de 66 cartes.
Bel exemplaire dans une élégante reliure de l’époque, quelques rousseurs.

551. TOEPFFER, Rodolphe. - Les Amours de Mr. Vieux Bois.- Genève, Librairie allemande de J. Kefsmann ;
Leipzig, Bernhard Hermann, 1846.- Grand in-8 oblong de 8, 95-(1) pp., illus. ; demi-chagrin vert bronze, dos à
nerfs orné, couverture conservée. (Reliure vers 1880).
30/50 €
Edition illustrée formant le sixième volume de la “Collection des histoires en estampes”.
Bon exemplaire, coiffe légèrement frottée, deux coins émoussés.

552. VIGNY, Alfred de. - Servitude et grandeur Militaires.- Paris, Félix Bonnaire, Victor Magen, 1835.- In-8 de
(2) ff., 1 port. front., 460 pp. ; demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs richement orné de filets, fleurons et
motifs dorés, tête dorée. (Reliure vers 1880).
1 500/1 800 €
Edition originale ornée d’un portrait de l’auteur sur Chine appliqué.
Très décorative reliure en demi-maroquin rouge, deux coins sont émoussés, quelques rousseurs aux premiers
feuillets ; exemplaire enrichi d’un petit billet d’invitation manuscrit sur papier bleu signé par Alfred de Vigny.

553. DELAW, George. - La première année de collège d’Isidore Torticolle. Texte et dessins par G. Delaw.-
Paris, F. Juven, 1909.- Grand in-4 de (2) ff., 72 pp., (2) ff., illus. en coul. ; cartonnage illustré en couleurs, demi-
toile rouge. (Cartonnage de l’éditeur).
40/60 €
Edition ornée d’illustrations en noir et en couleurs.
Assez bon exemplaire, coins et coupes légèrement usagés.



554. [LIVRES D’ENFANTS]. - Lot de trois albums : AGRAIVES & HAUTOT.- Les Aventures de Chafustard.-
Paris, Boivin, 1929.- In-4, cartonnage illustré en couleurs de l’éditeur / VIMAR & MAGON-BARBAROUX.-
Pierrot, Pippo & Cie.- Tours, Mame, (vers 1900).- Grand in-4, cartonnage illustrée en couleurs de l’éditeur
(exemplaire usagé) / Le Cheval enchanté.- Paris, Larousse, (vers 1930).- Grand in-8, cartonnage illustré en
couleurs de l’éditeur.
40/60 €

555. MABY. - Les Contes de Perrault, album pour les enfants avec de nombreuses illustrations en noir dans le
texte et hors-textes en couleurs.- Paris, Librairie Garnier frères, 1926.- Grand in-4 de (1) f. de cat., 67 pp., (2) ff.,
(1) f. de cat. ; cartonnage illustré en couleurs, dos de toile rouge. (Cartonnage de l’éditeur).
30/50 €
Edition originale.
Assez bon exemplaire, les coupes et les coins sont toutefois usagés.

556. RABIER, Benjamin. - Gédéon comédien.- Paris, Librairie Garnier frères, 1929.- Grand in-4 de (1) f. de cat.,
(48) pp., (1) f. de cat., illus. en coul., cartonnage illustré en couleurs, dos de toile rouge. (Cartonnage de
l’éditeur).
50/70 €
Edition originale.
Bon état général, minimes usures aux coins, coiffes émoussées.

557. RABIER, Benjamin. - Gédéon dans la forêt.- Paris, Librairie Garnier frères, 1931.- Grand in-4 de (1) f. de
cat., (48) pp., (1) f. de cat., illus. en coul., cartonnage illustré en couleurs, dos de toile rouge. (Cartonnage de
l’éditeur).
50/70 €
Edition originale.
Bon état général, coins émoussés.

558. RABIER, Benjamin. - Gédéon mécano.- Paris, Librairie Garnier frères, 1927.- Grand in-4 de (1) f. de cat.,
(48) pp., (1) f. de cat., illus. en coul., cartonnage illustré en couleurs, dos de toile rouge. (Cartonnage de
l’éditeur).
40/60 €
Edition originale.
Assez bon état général, usures aux coins et aux coupes, coiffes émoussées.

559. RABIER, Benjamin. - Gédéon s’amuse.- Paris, Librairie Garnier frères, 1928.- Grand in-4 de (48) pp., illus.
en coul., cartonnage illustré en couleurs, dos de toile rouge. (Cartonnage de l’éditeur).
50/70 €
Edition originale.
Bon état général, minimes usures aux coins, coiffes émoussées.

560. RABIER, Benjamin. - Gédéon, chef de brigands.- Paris, Librairie Garnier frères, 1931.- Grand in-4 de 48
pp., (1) p. de cat., illus. en coul., cartonnage illustré en couleurs, dos de toile rouge. (Cartonnage de l’éditeur).
40/60 €
Edition originale.
Bon état général, malgré un petit accroc à la coiffe inférieure et à un coin.

561. RABIER, Benjamin. - Pierre et Lisette.- Paris, Éditions Jules Tallandier, sans date [vers 1910].- Grand in-4
de 1 front. coul., 64 pp., illus. en coul. et en noir ; cartonnage illustré en couleurs, dos de toile rouge.
(Cartonnage de l’éditeur).
50/70 €
Edition originale.



Assez bon exemplaire, plats légèrement salis.
On y joint : RABIER, Benjamin.- Fables de La Fontaine. Deuxième partie.- Paris, Tallandier, (1906).- Grand in-
4, cartonnage illustré de l’éditeur. Deuxième partie seule.

562. VERNE, Jules. - Claudius Bombarnac. 55 Illustrations par L. Benett - 6 grandes gravures en
chromotypographie - 2 cartes en couleurs. Le Château des Carpathes. 40 Illustrations par L. Benett - 6 grandes
gravures en chromotypographie.- Paris, Bibliothèque d’éducation et de récréation J. Hetzel et cie., sans date
[vers 1890].- Grand in-8 de (4) ff., 285 pp., (1) f. blanc ; (2) ff., 199 pp., 8 pp. de cat. Hetzel GK; percaline rouge
polychrome “au portrait collé”, dos au phare, encadrement de motifs à froid avec initiales “J.H.”,  “Collection
Hetzel” au second plat, tranches dorées. (Lenègre).
150/200 €
Edition publiée dans la collection des “Voyages extraordinaires”.
Le portrait collé est absent, en revanche le cartonnage est en bon état. Ouvrage vendu dans l’état.

563. VERNE, Jules. - Les Enfants du capitaine Grant. Voyage autour du monde. Illustrés de 172 vignettes par
Riou, gravées par Pannemaker.- Paris, Bibliothèque d’éducation et de récréation, J. Hetzel et cie., sans date
[1880].- Grand in-8 de (2) ff., 624 pp., grav. in-texte, 8 pp. du catalogue Hetzel BR pour 1884; percaline bicolore
“à la bannière” verte sur fond rouge, plats biseautés,”Collection J. Hetzel” en bas de la bannière, macaron rond
au deuxième plat avec 16 rosaces, tranches dorées. (A. Souzé et Lenègre).
250/280 €
Edition publiée dans la collection des “Voyages extraordinaires”, elle est illustrée de gravures dans le texte.
Cartonnage rouge ”à la bannière” verte du cinquième type, dos très légèrement passé, petites griffures légères à
la bannière.
564. VERNE, Jules & LAURIE, André. - L’Épave du Cynthia. Dessins de George Roux.- Paris, Bibliothèque
d’éducation et de récréation J. Hetzel et cie., 1885.- In-8 de 1 front., (2) ff., 266 pp., pl. h.t., 8 pp. de catalogue
Hetzel “CS” ; percaline rouge à la fougère rouge sur bannière verte et à la bouée, dos à la fougère rouge sur fond
vert, décors à froid en encadrement au deuxième plat, tranches dorées. (Cartonnage de l’éditeur).
50/70 €
Edition illustrée de 22 planches hors texte y compris le frontispice.
Décoratif cartonnage de l’éditeur, quelques cahiers légèrement déreliés, rousseurs.

565. VERNE, Jules. - L’Ile mystérieuse. Illustré de 154 dessins par Férat, gravés par Barbant.- Paris,
Bibliothèque d’éducation et de récréation J. Hetzel et cie., sans date [vers 1880].- Grand in-8 de (2) ff., 616 pp.,
8 pp. du catalogue Hetzel BR pour 1884, grav. in-texte ; percaline bicolore “à la bannière” verte sur fond rouge,
plats biseautés,”Collection J. Hetzel” en bas de la bannière, macaron rond au deuxième plat avec 16 rosaces,
tranches dorées. (A. Souzé et Lenègre).
250/300 €
Edition publiée dans la collection des “Voyages extraordinaires”, elle est ornée de nombreuses gravures dans le
texte.
Cartonnage présentant un accroc à la coiffe supérieure et aux coins, dos très légèrement passé, rousseurs

566. VERNE, Jules. - Les Indes-Noires. Le Chancellor suivi de Martin Paz.- Paris, Bibliothèque d’éducation et
de récréation J. Hetzel et cie., sans date [vers 1885].- Grand in-8 de (4) ff., 173 pp., (1) f. de table pour les Indes-
Noires ; (2) ff., 223 pp. pour le Chancellor et Martin Paz ; 8 pp. de catalogue Hetzel “en préparation pour 1886” ;
percaline rouge “aux deux éléphants” avec “Voyages extraordinaires” dans l’éventail, dos orné, encadrement de
décors à froid au second plat avec initales et “Collection Hetzel” au centre, tranches dorées. (A. Souze et
Lenègre).
100/150 €
Edition publiée dans la collection des “Voyages extraordinaires”, elle est illustrée de gravures dans le texte.
Premier plat légèrement passé, dos passé, quelques rousseurs. Ouvrage vendu dans l’état.

567. VERNE, Jules. - Nord contre Sud. 85 Dessins par Benett et une carte.- Paris, Hetzel, sans date [1887].- In-4
de (2) ff., 416 pp., 8 pp. de catalogue Hetzel, grav. in-texte ; percaline rouge “aux deux éléphants” avec
“Voyages extraordinaires” dans l’éventail, dos orné, encadrement de décors à froid au second plat avec initales
et “collection Hetzel” au centre, tranches dorées. (A. Souze et Lenègre signé A.L. & cie. rel.)



80/100 €
Edition publiée dans la collection des “Voyages extraordinaires”, elle est illustrée de gravures dans le texte.
Premier plat très légèrement passé, dos passé, deux légères marques parallèles au second plat, quelques rousseurs
au titre. Ouvrage vendu dans l’état.
On y joint : VERNE, Jules.- Deux ans de vacances.- Paris, Hetzel, sans date (vers 1890).- Grand in-8 ;
cartonnage rouge aux deux éléplants et “Voyages extraordinaires” dans l’éventail. Exemplaire usagé.

568. VERNE, Jules. - Voyages et aventures du capitaine Hatteras. Les Anglais au Pôle Nord. Le Désert de glace.
150 vignettes par Riou.- Paris, Bibliothèque d’éducation et de récréation, J. Hetzel et cie., sans date [1880].-
Grand in-8 de (2) ff., 467 pp., 1 carte in-texte sur double page, grav. in-texte ; percaline bicolore “à la bannière”
brique sur fond violet foncé, “Collection J. Hetzel” en bas de la bannière, macaron octogonal au deuxième plat,
tranches dorées. (A. Souzé et Lenègre).
100/150 €
Edition publiée dans la collection des “Voyages extraordinaires”, elle est illustrée de gravures dans le texte dont
1 carte.
Cartonnage violet ”à la bannière” du deuxième type, dos passé, petites fentes aux mors en pied, légère
décoloration des plats. Ouvrage vendu dans l’état.
Régionalisme

569. [ATLAS, Banlieue parisienne, 1872-1873] LEFÈVRE, Onisime Théodore. - Atlas cantonal du département
de la Seine, dressé sous la direction de la Commission de voirie départementale par...- Sans lieu [Paris,
Imprimerie Barousse], 1872-1873.- Grand in-folio, (2) ff., 10 cartes en coul. sur double page ; demi-basane vert
bronze muette, étiquette rouge avec titre doré au plat supérieur. (Reliure de l’époque).
150/180 €
Atlas composé de 10 grandes cartes en couleurs sur double page montrant les cantons de Courbevoie, Neuilly,
Pantin, Saint-Denis, Sceaux, Charenton, Villejuif, etc.
Dos et plats frottés, excellent état intérieur.

570. [AUVERGNE] NODIER, Charles ; TAYLOR, Isidore ; CAILLEUX, Alphonse de. - Voyages pittoresques
et romantiques dans l’ancienne France : Auvergne.- A Paris, de l’imprimerie de A. Firmin Didot, Firmin Didot
frères, 1829, 1833.- 2 volumes grand in-folio de (2) ff., 4, 9, 143 pp., 141 pl. h.t. pour le tome 1 ; (2) ff., 143 pp.,
114 pl. h.t. pour le tome 2 ; demi-chagrin fauve à coins, dos à nerfs, titre doré sur les plats, têtes dorées, non
rognés. (Reliure du 20è siècle).
1 800/2 000 €
Edition originale illustrée de 255 planches hors texte, la plupart sur chine appliqué, lithographiées d’après
Watelet, Taylor, Vernet, Fragonard fils, Daguerre, etc. ; on trouve également 15 gravures dans le texte.
Bel exemplaire d’une grande fraîcheur, quelques petites rousseurs marginales sans gravité.

571. [BERRY - BOURBONNAIS]. - Lot d’ouvrages et fascicules : BRISSON.- En Montagne Bourbonnaise.-
Roanne, 1911.- In-12, broché (usagé) / GAGNON.- Le Bourbonnais.- Moulins, 1945.- In-12, broché /
LAPAIRE.- Le Berry.- Moulins, 1944.- In-12, broché (usagé) / LAPAIRE.- La Maison au perron.- Moulins,
1935.- In-12, broché (usagé) / LAPAIRE.- Quelques grains d’humour.- Moulins, 1934.- In-12, broché /
LAPAIRE.- Le Berry vu par un Berrichon.- 1928.- In-8, broché / LAPAIRE.- La Mé Fanchoune ressuscitée.-
Moulins, 1944.- In-12, cartonné / PAULY.- Vieille Combraille.- Moulins, 1945.- In-12, broché / Les Cahiers
bourbonnais et du centre. N° 54, 58 et 61.- 1970-1972.- 3 fascicules in-8, brochés / Le Centenaire de la Société
d’émulation du Bourbonnais.- Moulins, 1948.- Grand in-8, broché / Bulletin de la Société d’émulation du
Bourbonnais.- 1960-1972.- 18 fascicules grand in-8, brochés.
80/100 €

572. [BOURBONNAIS. COUTUMES, 1732] AUROUX DES POMMIERS, Matthieu. - Coutumes générales
et locales du païs et duché de Bourbonnois, avec le commentaire dans lequel les coutumes sont expliquées... à
quoi on a joint les notes de Me Charles Du Moulin...- A Paris, au Palais, chez Paulus-du-Mesnil, 1732.- 2
volumes in-folio de (1) f., XX, 470 pp., (26) ff. (tables, additions et corrections), (5) ff., LX pp. pour le tome 1 ;
LIV pp., (2) ff., 381 pp. (chiffrées 379, 27bis, 28bis), (19) ff. (tables, additions et corrections), (3) ff., LXVIII, 70
pp., (1) f., XXXII pp. pour le tome 2 ; veau havane marbré, dos à nerfs ornés de filets, motifs et fleurons dorés,
pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et havane. (Reliure de l’époque).
250/300 €



Coiffes usagées, mors partiellement fendillés, coins émoussés ; quelques pâles mouillures.

573. [BOURBONNAIS. COUTUMES, 1780] AUROUX DES POMMIERS, Matthieu. - Coutumes générales et
locales du pays et duché de Bourbonnois, avec le commentaire dans lequel les coutumes sont expliquées...- A
Riom, chez Martin Dégoutte, 1780.- 2 parties reliées en un volume in-folio de (2) ff., IV, IV, (2), 486 pp., (19)
ff. de table pour la première partie ; VI, III-(1), 46 (mal chiffrées 64), XXXII, 388 pp., (14) ff. ; veau havane
marbré, dos à berfs richement orné de motifs, fleurons et filets dorés, pièce de titre de maroquin fauve. (Reliure
de l’époque).
300/350 €
Bon exemplaire de ce célèbre coutumier ; coiffe supérieure usagée, trois coins émoussés, excellent état intérieur.

574. [BOURGOGNE] BARANTE, Amable Guillaume (baron de). - Histoire des ducs de Bourgogne de la
maison de Valois. 1364 - 1477. Sixième édition.- Paris, Delloye, Duféy, Le Normant, 1839 (1837-1838).- 12
volumes in-8 ; demi-chagrin violine à coins, dos lisses ornés de filets, motifs, fleurons et arabesques dorés.
(Reliure de l’époque).
120/150 €
Edition la plus complète de cet ouvrage célèbre. Elle est ornée de 104 planches sur Chine appliquée de L.
Boulanger, Delacroix, Deveria, Grandville, A. et T. Johannot, etc; de 17 cartes ou plans gravés (certains dépl.),
de portraits et de vues.
Elégante reliure de l’époque (le dos est très légèrement passé), différentes mentions d’éditions dans plusieurs
volumes ; exemplaire bien complet de l’atlas d’ornements, ainsi que de la “Carte féodale”.

575. [BRESSE, BUGEY, etc.] REVEL, Charles. - L’Usage des pays de Bresse, Bugey, Valromey et Gez,
leurs statuts, stil et édits, divisé en deux parties. La première, contient lesdits statuts avec des notes sur iceux, et
la seconde, diverses questions pratiques sur leur usage d’aprésent pour tous ceux qui entrent au barreau...- A
Mascon, par Simon Bonard, (1664), 1665.- 2 parties reliées en un volume in-4 de (13) ff., 454 pp., (11) ff. ;
demi-basane fauve mouchetée à coins, dos lisse, pièce de titre de maroquin rouge. (Reliure du 18è siècle).
250/300 €
Edition originale.
La seconde partie a un titre particulier : “Questions pratiques sur l’usage des pays de Bresse et de Bugey...” daté
1664, chez le même éditeur.
Coiffe supérieure usagée, dos légèrement frottée, pagination irrégulière sans manque.

576. [BRETAGNE] AUBERT, Ch.-F. (Mme. V. Vattier d’Ambroyse). - Le Littoral de la France II: Du Mont
Saint-Michel à Lorient. Dessins de Henry Scott, Brun, Toussaint, Fraipont, etc.- Paris, Victor Palmé, 1885.- In-4
de (6) ff. y comp. le front., 628 pp., (1) f., nomb. grav. in-texte dont certaines en coul.; demi-maroquin bleu nuit
à coins, dos à nerfs orné de fleurons dorés, tête dorée, non rogné, couverture conservée. (Reliure du 20è siècle).
150/180 €
Edition originale illustrée de nombreuses gravures dans le texte dont certaines à pleine page et en couleurs
montrant des paysages, des bateaux, des costumes régionaux, etc.
Très bel exemplaire en demi-maroquin à coins ; ex-libris A.J. Pernotte.

577. [BRETAGNE. Recueil du Parlement, vers 1690]. - Recueil des arrêts de règlement de la Cour du Parlement
de Bretagne. Rendus en partie à requeste des gens des trois Estats dudit pais... touchant l’usage du Sel sur les
frontières des autres provinces & les droits de traites qui luy sont deus.- Sans lieu ni date [vers 1690].- In-4 de
138 pp., (2) ff. de table, (31) ff. blancs ; basane havane mouchetée, dos à nerfs orné de filets, motifs et fleurs de
Lys dorés. (Reliure de l’époque).
70/90 €
Reliure de l’époque présentant des défauts d’usage (plusieurs accrocs avec petites pertes de cuir notamment à la
coiffe supérieure).

578. [CARCASSONNE] ROUQUET, Auguste. - La Ville du passé décorée de nombreux bois gravés originaux
et de deux dessins...- Carcassonne, Éditions d’art Michel Jordy, 1925.- Grand in-4 de 75 pp., broché, non rogné,
couverture imprimée et illustrée de l’éditeur.
30/50 €



Edition originale. Tirage limité : un des exemplaires sur papier bouffant.

579. FIKRY, Ahmad. - L’Art roman du Puy et les influences islamiques.- Paris, Librairie Ernest Leroux, 1934.-
In-4 de 340 pp., (1) f. d’errata, 61 pl. h.t. fig. in-texte, broché, non rogné, couverture imprimée de l’éditeur.
40/60 €
Edition originale de cette importante monographie publiée dans la collections “Études d’art et d’archéologie
publiées sous la direction d’Henri Focillon”. L’iconographie se compose de 61 planches hors texte et de figures
dans le texte.
Bon exemplaire, tache d’encre rouge affectant la quatrième de couverture.

580. [GERS - Ville de Bassoue, 1858] GUILHEMPEY, Jean (abbé). - Histoire de Bassoues et de la chapelle de
St Fritz.- Auch, J. A. Portes, imprimeur, 1858.- In-12 de 68 pp. ; chagrin vert bronze, dos lisse orné de filets
dorés et à froid, encadrement à froid sur les plats, roulette dorée. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Edition originale de cette monographie peu commune relative au village de Bassoues (séjour des druides) et de la
légende de Saint Fris (ou Fritz).
Bon exemplaire, papier uniformément bruni (sans gravité).

581. [IMPRESSION MONTARGOISE, 1784] [PÉLÉE de VARENNES, Marie Joseph Hippolyte]. - Les Loisirs
des bords du Loing, recueil de pièces fugitives.- A Montargis, de l’imprimerie de Cl. Lequatre, 1784.- In-12 de
(4) ff., LX, 152 pp. ; cartonnage rouge à la Bradel, dos lisse, pièce de titre noire. (Cartonnage du 20è siècle).
70/90 €
Edition originale.
“Ce livre, outre les poésies de Pélée de Varennes, contient plusieurs lettres calquées sur un Mémoire de Huroy
de Livoy, relatif à l’histoire de Montargis...” (Querard, VII, 23).
Dos légèrement passé, l’exemplaire porte une note manuscrite au bas du titre : “Donné en 1789 à M. Mestier, par
M. Pelé de Varenne, receveur des tailles, l’auteur.”

582. [MONTARGIS, (1621)]. - Les Privilèges, Franchises et libertez des Bourgeois & Habitans de la ville &
faux-bourgs de Montargis le Franc.- Paris, sans date [1621].- In-8 de 1 titre avec blason gravé, 2 portraits gravés,
(3) ff., 180 pp., (2) ff. manuscrits ajoutés, (2) ff. (table et privilège) ; maroquin havane, dos lisse orné,
encadrement de motifs, filets et fleurons dorés sur les plats, armes et initiales M.L.F. aux centres des plats,
tranches dorées. (Reliure l’époque).
500/700 €
Edition ornée d’une vignette gravée au titre montrant les armes de la ville de Montargis ainsi que deux portraits
gravées dont le portrait de Charles VII et portrait équestre de Louis XIII.
Important recueil de chartres et actes royaux relatifs à l’affranchissement de la ville de Montargis.
Précieux exemplaire en maroquin de l’époque aux armes de la ville de Montargis (les mors sont fendus, la coiffe
inférieure est usagée avec perte de cuir) de la bibliothèque du baron Pichon avec son ex-libris (n° 164 du
catalogue). L’exemplaire est enrichi de deux feuillets manuscrits : un feuillet recto-verso signé François Gaillard,
lieutenant-général civil et criminel (1729) et un feuillet recto seul signé par Dubé, maire (1730).
On joint deux feuillets manuscrits non signés (1897) relatif à l’histoire de ce volume.

583. [NEVERS. Émaux, 1887] [WARMONT, A. (attribué à)]. - Notes pour servir à l’histoire des émaux de
Nevers recueillies par un Nivernais. Dessins par Émile Renard.- Paris, Librairie historique des provinces Émile
Lechevalier, 1887.- In-12 de 48 pp., (2) ff., fig. in-texte, broché, non rogné, couverture imprimée de l’éditeur.
50/70 €
Edition originale ornée de figures dans le texte. Tirage limité à 125 exemplaires sur papier de Hollande. Dos
brisé avec perte de papier, bel état intérieur.

584. [NIVERNAIS, COUTUME, 1703] COQUILLE, Guy. - Les Oeuvres de maistre Guy Coquille, sieur de
Romenay, contenant plusieurs traitez touchant les libertez de l’église gallicane, l’histoire de France & le droit
français....- A Bordeaux, chez Claude Labottière, 1703.- 2 volumes in-folio de 8 ; basane havane, dos à nerfs
orné. (Reliure de l’époque).
280/300 €



Dernière édition de cet important ouvrage orné d’une vignette gravée répétée sur les titres.
L’Histoire du pays et duché de Nivernois occupe les pages 289 à 449 du premier volume; les Coustumes du pays
et comté de Nivernois occupent les pages 1 à 388 du second volume.
Coiffes et coins usagés, mors partiellement fendus, accidents et éraflures sur les plats ; bon état intérieur.
585. [ORLÉANAIS. Liturgie, 1664] DELBENE, Alphonse. - Codex Statutorum Synodalium Dioecesis
Aurelianensis.- Aureliæ (Orléans), apud Claudium & Iacobum Borde, 1664.- In-4 de (14) ff., 645 pp. ; veau
havane granité, dos à nerfs richement orné de motifs et fleurons dorés. (Reliure de l’époque).
60/80 €
Edition ornée d’une vignette gravée au titre.
Coiffes usagées, plats très légèrement frottés, deux taches brunes marginales à la page de titre; ex-libris armorié
de la famille de Gaudart d’Allaines.

586. [ORLÉANS]. - Recherches historiques sur la ville d’Orléans...- Orléans, Imprimerie d’Alexandre Jacob,
Imprimerie de J.-B. Niel, 1836-1845.- 3 parties reliées en 8 volumes in-8 ; demi-chagrin havane, dos à nerfs
ornés de caissons à froid. (Reliure vers 1880).
350/400 €
Edition originale et collection complète, elle est illustrée d’un frontispice, de 7 planches hors texte dont 3
dépliantes et de 24 portraits.
Bon exemplaire de cette collection rare, quelques rousseurs ; ex-libris armorié de la bibliothèque de Gaudart
d’Allaines.

587. [PARIS]. - Histoire générale de Paris.- Paris, Imprimerie impériale, 1860-1880.- 45 volumes in-4 ;
cartonnage vert imprimé de l’éditeur.
800/1 000 €
Monumentale collection relative à l’histoire de Paris, parmi les titres les plus célèbres on peut citer “Les
Anciennes Bibliothèques” par Franklin, “Les Armoiries de la ville de Paris” par Coetlogon, etc.
Quelques défauts d’usage à certains volumes. (Ensemble non collationné vendu dans l’état).

588. [PARIS] PRUDHOMME, Louis-Marie. - Miroir de l’ancien et du nouveau Paris, avec treize voyages en
vélocifères, dans ses environs. Ouvrage indispensable aux Étrangers et même aux Parisiens, et qui indique tout
ce qu’il faut connoître et éviter dans cette capitale.- Paris, chez Prudhomme fils, an XIII, 1804.- 2 volumes petit
in-12 de XXXVI, 272 pp., 15 pl. h.t. pour le tome 1 ; (2) ff., 408 pp., 3 pl. h.t. pour le tome 2 ; brochés, non
rognés, couvertures oranges imprimées de l’éditeur.
40/60 €
Edition originale illustrée de 18 planches hors texte.
Exemplaire broché tel que paru, les couvertures sont usagées avec quelques déchirures, sans le plan de Paris
annoncé. Ouvrage vendu dans l’état.

589. [PARIS. Bois de Vincennes, 1866] LA BÉDOLLIÈRE, Émile de & ROUSSET, Ildefonse. - Le Bois de
Vincennes décrit et photographié...- Paris, A. Lacroix, Verboeckhoven et cie., Librairie inernationale, 1866.- In-4
de (2) ff., 71 pp., 1 plan h.t., (2) ff., 20 photos. (sur 25) ; cartonnage de l’époque.
120/150 €
Ouvrage illustré de 20 photographies (sur 25) dont une en vignette au titre, une en tête de page, une en cul-de-
lampe et les autres montées sur des feuillets hors texte à pleine page.
Cartonnage très usagé (difficilement récupérable), dos arraché, rousseurs. Exemplaire vendu dans l’état.

590. [PUISAYE - MONTARGIS - SAINT-FARGEAU, etc.] - [COUTUMES. LORRIS, 1597]. - Les Coustumes
anciennes de Lorryz, des bailliaige et prévosté de Montargis, de Sainct Foargeau, pays de Puysaye, Chastillon
sur Loing, & autres lieux ressortissans audict bailliage de Montargis, comté de Gyen, Sancerre, duché de
Nemours, ce qui est au pays de Gastinoys, chastellenie de Chasteaulendon, & aultres lieux regiz & gouvernez
par lesdictes Coustumes. Avec les annotations de M. Charles Du Mo(u)lin...- A Bourges, Pour Germain
Lauverjat Libraire, 1597.- Petit in-4 de (4), LXI, (1), XXVIII ff. ; vélin ivoire, dos lisse muet. (Reliure de
l’époque).
400/450 €
Première édition donnée par Charles Du Moulin, elle est de la plus grande rareté. On recence, à ce jour, 2
exemplaires dans les bibliothèques publiques françaises (1 ex. à la Médiathèque d’Orléans, 1 ex. à la



Bibliothèque Municipale de Bourges. Pas d’exemplaire de cette édition à la B.n.F. ni dans les bibliothèques
européennes).
Bon exemplaire conservé dans sa première reliure en vélin ivoire, petite perte de peau au dos, quelques taches
sombres sur les plats, vélin légèrement frippé, plusieurs ex-libris manuscrits du 17è siècle.

591. [PYRÉNÉES] TAINE, Hippolyte Adolphe. - Voyage aux Pyrénées. Troisième édition illustrée par Gustave
Doré.- Paris, Librairie de L. Hachette et cie., 1860.- In-8 de VI, 554 pp. (mal chiffrées 354), (1) f., grav. ; demi-
chagrin vert, dos à nerfs orné de motifs dorés, plats de percaline verte avec encadrements à froid, tranches
dorées. (Reliure de l’époque).
50/70 €
Edition illustrée de nombreuses gravures dans le texte en premier tirage par Gustave Doré dont 48 à pleine page.
Bon exemplaire, dos légèrement frotté, grande fraîcheur intérieure.

592. [SAVOIE - DAUPHINÉ] TIERSOT, Julien. - Chansons populaires recueillies dans les Alpes françaises
(Savoie et Dauphiné).- A Grenoble, Falque et Perrin ; à Moutiers, Ducloz, Librairie Savoyarde, 1903.- Fort in4
de (4) ff. y comp. le front., 548 pp. ; demi-chagrin vert à coins, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée.
(Reliure du 20è siècle).
250/300 €
Edition originale, tirage limité à 1350 exemplaires numérotés (n° 1120).
Important ouvrage offrant environ 200 chansons et chants traditionnels en français et en patois avec la musique
notée.
Bel exemplaire, une partie du dos est passée.

593. [SUD-EST, CORSE] [NAPOLÉON III]. - Voyage de leurs Majestés Impériales dans le sud-est de la
France, en Corse et en Algérie.- [Paris], publié par l'Illustration, 1860.- In-folio de 158 pp., (1) f., grav. in-texte ;
demi-basane violine, dos lisse orné. (Reliure de l'époque).
50/70 €
Edition originale illustrée de nombreuses gravures par Steyert, Rahoult, Letuaire, Crapelet, Galetti, Janet-Lange,
etc. d'après les notes et les croquis de M. Aug. Marc.
Reliure frottée, quelques défauts aux coupes.

594. [TOURAINE] CLAREY-MARTINEAU. - Tableaux chronologiques de l’histoire de Touraine publiés sous
les auspices de la Société Archéologique et avec le concours de plusieurs de ses Membres...- Tours, Clarey-
Martineau ; se vend aussi chez Mr. Clarey à Paris, 1841.- Petit in-folio ; demi-chagrin noir, dos lisse orné de
caissons à froid. (Reliure de l’époque).
300/350 €
Edition originale ornée d’un beau titre, d’une vue de Tours, d’un plan de la ville de Tours, de 118 planches
lithographiées et d’une carte routière du département d’Indre-et-Loire (carte présentée ici sur 4 feuillets).
On trouve relié à la suite : La Jeune Touraine. Septembre 1840.- 4 ff. chiffrés (25) à 32, 1 pl. .
Bon exemplaire, quelques légères rousseurs sans gravité.

595. [BIBLIOPHILIE - Relieurs français] RAMSDEN, Charles. - French Bookbinders 1789-1848.- London,
Lund Humphries, 1950.- Grand in-8 de 1 port. front., XIV, 228 pp., photos. in-texte ; cartonnage de toile bleue
de l’éditeur.
35/40 €
Bon exemplaire.

596. BLASCO IBANEZ, Vicente. - Sonnica la courtisane. Ouvrage illustré de soixante eaux-fortes en couleurs
de Maurice de Becque.- A Paris, chez Maurice de Becque, 1928.- In-4 de 1 front., III, 313 pp., grav. en coul. ;
demi-basane marbrée, dos à nerfs orné, tête dorée, non rogné, couverture et dos conservée. (Reliure de l’époque).
100/120 €
Edition illustrée de 60 belles eaux-fortes originales en couleurs de Maurice de Becque.
Tirage limité : un des 200 exemplaires numérotés (n° 214) sur vélin pur fil Lafuma.



Bon exemplaire, la reliure est cependant légèrement frottée.

597. [DALI, Salvador]. - Biblia sacra vulgatæ editionis Sixti V pont. max. iussu recognita et Clementis VIII
auctoritate edita imaginibus Salvatoris Dali exornata.- Mediolani, Sumptibus et typis Rizzoli editoris (Milan,
Rizoli), 1967-1969.- 5 volumes grand in-folio (490 X 370 mm. env.) ; veau havane, dos à nerfs ornés de motifs
floraux dorés, gardes de moire ivoire, têtes dorées, non rognés, sous étuis de veau havane et moire ivoire.
(Reliure de l’éditeur).
8 000/10 000 €
L’une des plus monumentales bibles illustrées publiée au 20è siècle, elle est ornée de 105 superbes planches en
couleurs d’après les aquarelles originales de Salvador Dali avec les serpentes légendées.
Tirage limité : un des 1499 exemplaires numérotés du tirage luxus (n° 473) sur papier filigrané “Dali”.
Très bel exemplaire quasiment à l’état de neuf.

598. FARRÈRE, Claude. - Les Petites Alliées. Aquarelles de Pierre Brissaud.- Paris, Éditions de l’intermédiaire
du bibliophile, 1927.- Petit in-4 de 329-(1) pp., (4) ff., 10 pl. h.t. en coul. illus. in-texte en coul. ; basane fauve
marbrée, dos à nerfs orné, filet doré sur les coupes, roulette intérieure, tête dorée, non rogné, couverture et dos
conservés. (Reliure de l’époque).
40/60 €
Edition publiée dans la collection “Le Génie français”, elle est illustrée d’un frontispice, de 10 planches, d’un
bandeau, 19 lettrines et 20 médaillons, l’ensemble en couleurs d’après les belles aquarelles de Pierre Brissaud.
Tirage limité : un des exemplaires numérotés (n° 131) sur papier vergé de Rives.
Agréable exemplaire, dos très légèrement passé.

599. [FRANCE, Anatole]. - Les Noces corinthiennes, poème dramatique en trois parties illustré par Serge de
Solomko, eaux-fortes de E. Decisy.- Paris, Librairie des amateurs, Ferroud, 1926.- In-8 de (2) ff., 1 front., II, 124
pp., (4) ff., 8 pl. h.t., bandeaux et culs-de-lampe en coul. ; demi-basane marbrée à coins, dos lisse orné, tête
dorée, non rogné, couverture et dos conservés. (Reliure du 20è siècle).
30/50 €
Edition publiée dans la “Petite collection Andréa”, elle est illustrée d’un frontispice et 8 planches gravées à
l’eau-forte en noir ainsi que de 28 bandeaux et 22 culs-de-lampe en couleurs.
Tirage limité : un des 300 exemplaires numérotés (n° 124) sur Japon impérial comprenant un état des
illustrations (sur deux annoncés au justificatif).
Bel exemplaire, dos légèrement passé.

600. GOURMONT, Rémy de. - La Patience de Griseledis. Illustrations de P.A. Moras.- Paris, Éditions du
Sagittaire, 1920.- In-12 oblong de 1 front. en coul., (96) pp., illus., broché, non rogné, couverture imprimée de
l’éditeur.
30/50 €
Edition originale ornée d’un frontpsice en couleurs, illustrations en tête de chapitres et bandeaux gravés dans le
texte.
Tirage limité à 1040 exemplaires numérotés : un des 950 (n° 699) sur papier de Hollande.
Bon exemplaire à toutes marges, la serpente conservée au frontispice a légèrement jauni la page de titre.

601. [LALAU, Maurice] SAMAIN, Albert. - Le Chariot d’or. Le Chariot d’or, symphonie héroïque.
Lithographie en couleurs de Maurice Lalau.- Paris, Librairie des amateurs, Ferroud, 1926.- In-8 de 162 pp., (1)
f., 10 pl. h.t. en coul. (y comp. le front.), illus. in-texte ; demi-chagrin orange à coins, dos lisse orné, tête dorée,
non rogné, couverture et dos conservés. (Reliure du 20è siècle).
30/50 €



Edition publiée dans la “Petite collection Andréa”, elle est ornée de 10 planches en couleurs (y compris le
frontispice) certaines à caractère érotique et d’illustrations dans le texte.
Tirage limité : un des exemplaires numérotés (n° 355) sur papier vélin d’Arches portant les initiales de l’éditeur.
Bel exemplaire.

602. TOUSSAINT, Franz. - Sakountalâ d’après l’œuvre indienne de Kalidasa.- Paris, édition d’art H. Piazza,
1922.- In-12 de 1 front. coul., 173 pp., (1) f., illus., broché, non rogné, non coupé, couverture illustrée de
l’éditeur.
30/50 €
Edition ornée d’un beau frontispice en couleurs d’après A. Touchet. Tirage limité à 500 exemplaires numérotés
(n° 146) sur Japon.
Bel exemplaire, tel que paru.

Liste des lots de livres anciens vendus à la suite du catalogue.

701.- Lot de livres du 19è siècle : Guizot « Mémoires pour servir à l’histoire…. » - Thiers « Histoire du
consulat et de l’empire ».

702.- Lot de livres anciens divers 18è et 19è siècles dont les « Enfants célèbres », « Œuvres de
Gessner ».

703.- Lot de livres du 20è siècle dont régionalisme auvergnat, massif-central, etc.

704.- Lot de livres divers 19è siècle dont « Œuvres de Goethe », « Œuvres de Racine », « Œuvres de
Béranger », etc.

705.- Lot de livres 20è siècle dont « L’art et la couleur. Les Maîtres contemporains », etc.

706.- Lot de livres 19è siècle dont belles collections reliées de La Harpe et Delile.

707.- Lot de livres 18è siècle « Conférences d’Angers », « Mémoires de la Régence ».

708.- Lot de livres 18è et 19è siècles dont Lesage, « Histoire de France pendant le XVIIIè siècle »,
« Révolutions de Portugal », etc.

709.- Lot de livres 19è siècle ‘Œuvres de Walter Scott ». Belle collection bien reliée.

710.- Lot de livres 19è siècle dont « Causeries du lundi », « Contes à ma sœur », etc.

711.- Lot de livres 18è et 19è siècle dont Thiers « Histoire de la révolution », « Mille et une nuits »,
« Enfants de France », etc.

712.- Lot de livres 19è siècle dont Caustier « Les Entrailles de la terre », « Napoléon raconté par
l’image », « La Mosaïque », etc.

713.- Lot de livres 19è siècle : « Les Mille et un jour, « Journal du rire ».

714.- Lot de livres 19è siècle dont Duruy « Histoire des romains », « Les Animaux vivants du
monde »…

715.- Lot de livres 19è siècle dont « La Divinité de l’église », « Cours de littérature », etc.

716.- Lot de livres 19è siècle dont « Origine de tous les cultes » « Les Annales du théâtre ».

717.- Lot de livres 19è siècle « Œuvres de Byron », « Cours de littérature de Lamartine », etc.



718.- Lot de livres 19è siècle dont « Œuvres de Xénophon », « Œuvres de Sénèque », « Les caractères
de La Bruyère », etc.

719.- Lot de livres 19è siècle « Œuvres de Walter Scott ». Belle collection bien reliée.

720.- Lot de livres 19è siècle « Histoire des romains » de Duruy.

721.- Lot de livres 19è et 20è siècle « L’autographe », « Guerre de 1914 », « Le Deuxième conflit
mondial ».

722.- Lot de livres 18 siècle « Leçons de Fénelon », « Métamorphoses d’Ovide », « Dictionnaire de
santé », etc.

723.- Lot de livres 18è et 19è siècle dont « Tables de Caillet », « Géométrie de Bézouet », etc.

724.- Lot de livres 19è siècle « Lettres de Madame de Sévigné », « Œuvres de Racine », « Histoire de
Gil Blas », etc.

725.- Lot de livres 18è et 19è siècles « Sermons de Massillon », « Œuvres de Florian », etc.

726.- Lot de livres 18è et 19è siècles dont Plutarque, « Essais de morale », etc.

727.- Lot de livres 19è siècle dont « Annales du théâtre », « L’Année liturgique », etc.

728.- Lot de livres 19è siècle dont « Voyage d’Anacharsis », « Œuvres de Molière », etc.

729.- Lot de livres 19è siècle « Œuvres de Beaumarchais », « Histoire des croisades », etc.

730.- Lot de livres 19è siècle dont « Don Quichotte », « Les Mois », « Moralistes français », etc.

731.- Lot de livres 19è siècle dont « Métamorphoses des Insectes », « Dictionnaire national », etc.

732.- Lot de livres 18è et 19è siècles dont « Traité des études », etc.

733.- Lot de livres 18è siècle dont « Histoire ancienne », « Histoire universelle », etc.

734.- Lot de livres 19è siècle dont « Œuvres de Freret », « Traité de l’amitié, etc.

735.- Lot de livres 19è siècle dont « Bible de Sacy », « Nouveau Testament », etc.

736.- Lot de livres 19è siècle dont Las Cases « Mémorial de Saint-Hélène », « Magasin pittoresque »,
etc.

737.- Lot de livres 18è siècle dont « Histoire universelle », « Dictionnaire de géographie »,
« Télémaque », etc.

738.- Lot de livres 19è siècle dont « L’Improvisateur français », Parny « Les Rosecroix », « Magasin des
enfants », etc.

739.- Lot de livres 19è siècle dont « Œuvres de Jean-Jacques Rousseau », « Les vies des hommes
illustres de Plutarque ».

740.- Lot de livres 19è siècle dont Montgaillard « Histoire de France », « Histoire de Fénelon »,
« Histoire de la civilisation en France », etc.

741.- Lot de livres 19è siècle dont La Harpe « Cours de littérature », « Tacite », etc.



742.- Lot de livres 19è siècle dont « Manuel du capitaliste », « Œuvres de Cousin », « Œuvres de
Fontenelle », etc.

743.- Lot de livres 19è siècle dont Guizot « Histoire de France », « La Sainte Bible illustrée par Doré ».

744.- Lot de livres 18è et 19è siècle dont « Dictionnaire de Boyer », « Œuvres de Montesquieu »,
« Justice dans la révolution de Proudhon », etc.

745.- Lot de livres 19è siècle : « Dictionnaire de la conversation ».- 1832.- 52 volumes.

746.- Lot de livres 19è siècle dont Anquetil « Histoire de France », Bouvet « Histoire de la marine »,
« Histoire d’Angleterre de Goldsmith ».

747.- Lot de livre 19è siècle dont « Mémoires de Sully », « Histoire d’Angleterre », « Histoire de
France ».

748.- Lot de livres 19è siècle « Petit Atlas national », « Bassins des grands fleuves de la France »,
« Nouvel Atlas de géographie ».

749.- Lot de livres 19è et 20è siècles dont Stanley « Cinq années au Congo », « Trésor de la maison »,
etc.

750.- Lot de livres 19è siècle dont Havard « La Hollande à vol d’oiseau », Frey « Côte occidentale
d’Afrique », « Guerre franco-allemande », etc.

751.- Lot de livres 19è et 20è siècle dont « Atlas du voyage du jeune Anacharsis » et ouvrages divers
incomplets.

752.- Lot d’une quarantaine de cartes « Guerre de 1870 : bataille de Beaumont, bataille de Spicheren »,
etc.

753.- Lot d’une trentaine de cartes géographiques 20è siècle principalement de Nevers et sa région.

754.- Lot de livres 18è et 19è siècles dont « Œuvres de Rousseau », « Beautés de l’histoire », « Abrégé
de l’histoire de France », etc.

755.- Lot de livres 18è et 19è siècles dont « Histoire naturelle des oiseaux », « Histoire de Mezeray »,
« Abré de l’histoire de France », etc.

756.- Lot de livres 18è siècle dont « Mémoires de Sully », « Causes célèbres », etc.

757.- Lot de livres 18 et 19è siècles dont « Manuel du capitaliste », « Aide-mémoire des Officiers »,
« Œuvres de théâtre de Destouches », etc.

758.- Lot de livres 18è et 19è siècles dont « Histoire romaine », « Histoire de Jules César », « Cours
d’histoire militaire ».

759.- Lot de livres 18è et 19è siècles dont « Dictionnaire d’histoire naturelle de Guéron » (Exemplaire
avec les planches coloriées), « Maison rustique », « Dictionnaire de l’Académie », etc.

760.- Lot de livres 18è et 19è siècles dont « Dictionnaire d’histoire naturelle de Guéron » (Exemplaire
avec les planches coloriées), « Maison rustique », « Dictionnaire de l’Académie », etc.

761.- Lot de livres 18è et 19è siècles dont « Pensées de Bourdaloue », « Semaine sainte », etc.



762.- Lot de livres 18è siècle dont « Procédure civile du Châtelet », « Droit de la nature », etc.

763.- Lot de livres 17è, 18è et 19è siècles dont « Fables de La Fonataine », « Vie de Madame Louise de
France », « Les vies des Saints-Pères », etc.

764.- Lot de livres18è et 19è siècle dont « Œuvres de Boileau », « Vie du Dauphin », etc.

765.- (MODE). Lot de quatre cartons : « La Mode illustrée ». Environ 40 volumes in-folio.

766.- Lot de livres 18è et 19è siècles dont « Bibliothèque des jeunes gens ».

767.- Lot de fascicules in-folio dont Michel « L’Ancienne Auvergne et le Velay ».

768.- Lot de livres du 20è siècle (modernes) dont régionalisme boubonnais.

769.- Lot de livres du 20è siècle (modernes) dont régionalisme bourbonnais.

770.- Lot de livres 19è et 20è siècles dont régionalisme bourbonnais.

771.- Lot de livres 19è siècle dont « Bible de Sacy », Orsini « La Vierge », etc.

772.- Lot de livres 18è et 19è siècles « Œuvres de Bourdaloue », « La vie des saints ».

773.- Lot de livres 18è et 19è siècles « Œuvres de Massillon », « Œuvres de Bourdaloue », etc.

774.- Lot de livres 18è siècle dont « Causes célèbres », « Lettres sur les spectacles », etc.

775.- Lot de livres 16è, 17è et 18è siècles dont « Ancien et Nouveau Testament », etc.

776.- Lot de livres 18è siècle dont « Histoire de la Bible », « Ancien testament », etc.

777.- Lot de livres 19è siècle dont « Sainte Bible », « Explication de la messe », etc.

778.- Lot de livres 19è siècle dont « Les Reines de France », « La Révolution 1789-1882 », « Histoire de
Turenne », « Le Canal de Panama », etc.
779.- Lot de livres 19è siècle dont « Œuvres de Molière », « La jeunesse de Louis Philippe », etc.

780.- Lot de livres 17è et 19è siècles dont « Dictionnaire universel », « La vie de Jésus-Christ » ,
« Florence et Toscane ».

781.- Lot de livres 19è siècle dont « Mémoires du général baron de Marbot », etc.

782.- Lot de livres 18è siècle divers.

783 Lot de livres 19è siècle dont « Encyclopédie moderne » et « Biographie des contemporains ».

784.- Lot de livres 19è siècle dont « Rubens », « Léonard de Vinci », « Meissonnier », etc.

785.- Lot de dix Jules Verne (état variable).

786.- Lot de livres 19è siècle dont « Galerie de Rome », etc.

787.- Lot de livres 20è siècle dont « Contes d’Andersen ».

788.- La Sainte Bible illustrée par Gustave Doré. Exemplaire très usagé.



789.- Lot de gravures 19è siècle relatives à la ville de Paris.

790.- « Plans et cartes pour l’histoire de Consulat et de l’Empire par Thiers » (En livraisons).

Ces lots sont vendus « dans l’état », les ouvrages n’ont pas été collationnés. Informations non contractuelles
données à titre indicatif.
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